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Офіційна діяльність Президента України 
 
Звернення Президента Володимира Зеленського з нагоди Дня 

Української Державності (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський: 
8 липня по Києву вдарила російська ракета. Пряме влучання. 
Крилата ракета Х-101. Її розробили для ураження значних військових 

цілей. Путін уразив нею дитячу лікарню. «Охматдит». 
Одна із сотень українських лікарень, які були, на жаль, розбиті 

російськими ракетами, бомбами, артилерією. 
З «Охматдиту» світ побачив тисячі фото й відео. Того, що сталося. І як 

українці згуртувалися. 
Побачив, як Україну хочуть убити. І як попри все Україна долає удари. 
Як об’єднує світ, щоб захистити життя. І як світ надихається тим, що 

вдається Україні. 
Тут, як і в тисячах подібних місць, проявила себе Україна, якою ми всі 

пишаємося. 
За яку б’ємося. Яка чиста в серці і яка найсильніша тоді, коли ми всі 

дбаємо одне про одного й коли ми бачимо одне в одному свого. 
І коли ми всі не боїмося захищати Україну. 
Це саме та Україна, яка крізь століття зберігає себе, хоч би що 

відбувалося. 
І хоч би які загарбники приходили на нашу землю, Україна завжди 

знаходить сили не тільки для того, щоб вистояти, а й щоб уберегти в собі те, 
що відмежовує нас – нас із вами – від зла. 

Дорогі українці, українки! 
Ми боремося проти страшного ворога, якого не назвеш людиною і який 

нескінченно далекий від справжнього християнства. 
Його сутність – це руїни, смерть, яку він несе і яку ми повинні здолати. 
Україна не може погодитися на менше, ніж жити. На менше, ніж 

зберегти себе. На менше, ніж залишитися людьми. 
Україна не підкориться злу, яке проливає кров заради свого хворого 

самоствердження. Яке зневажає правду і людську, і Божу та знецінює всіх, 
окрім себе. 

Росія саме на цьому будує свою державність. 
Але ми з вами інші. 
Історія українців на цій землі сягає часу глибше, ніж тисячоліття тому. 
І хоч би хто приходив сюди чужий, і хоч би хто робив усе, щоб Україна 

не могла бути собою, він не зламав наших людей і духу цієї землі. Не зламав 
те, що робить нас Україною. 

Я хочу подякувати зараз кожному й кожній, хто прийшов в «Охматдит» 
після цього удару. І хто рятує після кожних подібних злочинів Росії. Усім, 
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хто допомагав розбирати завали. Хто діяв, щоб урятувати дітей. І всім, хто 
співпереживав. Хто говорив світові, що відбувається. 

І я дякую всім у світі, хто не мовчав і хто шукає рішення, щоб 
підтримати наш захист життя. Хто допомагає нашому захисту неба, хто 
підтримує наших воїнів зброєю, хто забезпечує тиск на Росію за все її зло. 

І хто робить так щоразу, коли треба довести, що життя сильніше за 
його ворога. 

Українці, українки! 
Я дякую вам за те, що ви вірні собі, нашій меті, нашій державі. 
Нашим цінностям, які обов’язково вистоять, бо вже мають опору в 

століттях. 
Мають коріння у Київській Русі та продовження в козацькій державі й 

живу силу сьогодні – силу України, яка робить найбільше та найважливіше 
за всю свою історію. 

Це Україна, яка не лише захищається, але єднає багатьох інших для 
захисту життя. 

Яка гордиться своїми людьми. І чий героїзм світ шанує. 
Це Україна, чий прапор – наші рідні синьо-жовті кольори – раді бачити 

всюди, де справді цінують сміливість. І наш тризуб – наш величний герб, 
який ми успадкували від древніх князів – є і на шевронах, і на футболках, і 
просто в татуюваннях. 

Це символи, за якими ми впізнаємо своїх, хоч би де ми були. І це 
емоції, які нас єднають, коли ми чуємо, як звучить Україна. 

І це наші здобутки, які не хтось дав, а ми всі для України принесли. 
Все це – наша держава. 
Сьогодні, у День Української Державності, у День хрещення Русі-

України, ми згадуємо шлях, який пройшла Україна, і всіма силами 
зосереджуємося на битві, яку Україна повинна виграти. 

Ця битва – заради нашої незалежності. Заради того, щоб цю 
незалежність могли успадкувати наступні покоління. Успадкувати, а не 
виборювати. Щоб ми їм дали гордість за Україну, а не її біль. 

І щоби жодні «путіни» більше не сміли приносити сюди руїни та 
страждання. 

Ми з вами вже відмежовані нашим духом від цього ворога. 
І ми повинні зробити все, щоб і наш державний кордон із ним став 

справжньою межею між світом нашим, який невіддільний від світу 
глобального, і тими, хто намагається нас знищити. 

Ми повинні перемогти це зло, і Україна це зробить. 
Тут завжди буде Україна. Наша історія. Наші люди. Наша держава. 
Я вітаю вас із Днем Української Державності! І дякую всім, хто з 

Україною! 
Слава нашим людям! Слава Україні! 
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У Києво-Печерській лаврі Президент узяв участь у молитовному 
заході з нагоди Дня Української Державності та Дня хрещення Київської 
Русі – України (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський узяв участь у молитовному заході з 
нагоди Дня Української Державності та Дня хрещення Київської Русі – 
України. 

Захід відбувся на площі перед Успенським собором на території Києво-
Печерської лаври у Києві. У ньому взяли участь очільники українських 
церков, релігійних організацій, капелани, представники Верховної Ради та 
Кабінету Міністрів, керівник Офісу Президента та його заступники, 
керівництво Сил безпеки та оборони, іноземні дипломати. 

Святі отці помолилися за перемогу й справедливий мир для України, а 
також за захист та благословення для українського народу і наших воїнів. 

 
Наша державність – це досягнення всіх, хто заради України 

бʼється, працює, обʼєднує світ, навчається, поширює правду й готує для 
Росії відповідальність – Володимир Зеленський (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський з нагоди Дня Української 
Державності та Дня хрещення Київської Русі – України відзначив 
державними нагородами військових і представників інших професій та 
вручив паспорти українцям, яким виповнилося 14 років. 

Глава держави зазначив, що шлях України ніколи не був простим і 
українська держава зберігає свою незалежність завдяки кожному сміливому 
та небайдужому українцю. 

«Наша державність – це ваше досягнення: усіх, хто заради України 
бʼється, працює, обʼєднує світ, навчається, поширює правду і готує для Росії 
відповідальність за все скоєне проти нас. Наша державність – це ви і є, кожен 
і кожна, хто переживає за Україну, пишається Україною і робить усе, що 
тільки може, щоб Україна перемогла», – сказав він. 

Присутні вшанували памʼять усіх, хто віддав своє життя за Україну, 
хвилиною мовчання. 

Володимир Зеленський вручив орден «Золота Зірка» рідним загиблих 
Героїв України. Цього звання удостоєні: 

Капітан Іван Гончаренко. Торік у лютому керував обороною позицій у 
районі Білогорівки, під час російського наступу особисто пошкодив два 
танки та дві БМП. Дістав поранення, але відмовився від евакуації. Іван 
Гончаренко загинув 6 лютого цьогоріч, коли організовував відхід підлеглих 
бійців з-під обстрілу. 

Солдат Юрій Гілянчук. Брав участь у бойових діях на Авдіївському 
напрямку. Зазнав поранення, але зміг евакуювати трьох поранених 
побратимів. Попри мінометні обстріли, висунувся на вогневі позиції та 
безперервно стріляв на ураження. Завдяки цьому вдалося зберегти позиції. 
Юрій Гілянчук загинув 15 травня 2023 року від кулі снайпера. 
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Капітан Володимир Голядинець. Завдяки його командуванню вдалося 
відбити близько 30 ворожих наступів поблизу Авдіївки та 15 атак біля 
Красногорівки. 19 жовтня 2023 року Володимир Голядинець особисто 
намагався евакуювати з поля бою пораненого побратима, але потрапив під 
мінометний вогонь і внаслідок поранень загинув. 

Глава держави також вручив ордени «Золота Зірка» ще двом Героям 
України – старшому сержантові Миколі Козаку та старшому солдатові Івану 
Чорному. 

Микола Козак у 2022 році під час наступу російських окупантів на 
Херсонщині з гранатомета уразив танк і знищив дві вогневі позиції – ворог 
змушений був відійти. На Донеччині взяв командування підрозділом на себе, 
вивів особовий склад на новий рубіж, забезпечив утримання лінії оборони та 
не допустив прориву ворога. 

Іван Чорний у жовтні торік самостійно прийняв бій проти чотирьох 
російських загарбників, які десантувалися з БМП. Озброєний автоматом і 
гранатою, самостійно придушив вогневий спротив та знищив усю десантну 
групу. Пізніше захопив та зайняв ворожі укріплення і знищив пʼятьох 
російських окупантів – трьох у стрілецькому бою та двох у земляному 
укритті. 

Президент вручив воїнам відзнаку «Хрест бойових заслуг». Її 
отримали: 

Сержант Валентин Мартинов. У жовтні 2022 року його підрозділ 
відбивав щільні атаки ворога, щоб не допустити прориву лінії оборони під 
Вугледаром. Він особисто дістав з-під завалів пʼятьох побратимів, надав їм 
першу медичну допомогу та допоміг евакуювати їх у безпечне місце. 

Майор Денис Малиш. Особисто вступав у ближній бій із силами 
ворога, що переважали. У серпні 2023 року штурмова група під його 
керівництвом вела наступальні дії поблизу Вербового та Малої Токмачки. 
Денис Малиш був поранений, але продовжував керувати бійцями.  

Глава держави також відзначив захисників орденами Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня, «За мужність» ІІІ ступеня, княгині Ольги ІІІ 
ступеня та «За заслуги» ІІІ ступеня. 

Крім того, Президент вручив державні нагороди та відзначив 
почесними званнями представників інших професій, зокрема працівників 
Харківської та Трипільської ТЕЦ, Дніпровської ГЕС, комунальних 
підприємств, а також освітян та лікарів. 

Володимир Зеленський вручив 27 паспортів громадянина України, 
зокрема дітям захисників,  волонтерам і переможцям олімпіад. 

 
Налагодження контактів з американськими штатами, енергетика 

та безпека: Президент провів нараду з начальниками ОВА (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський провів нараду з начальниками 
обласних військових адміністрацій України. 
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Президент заслухав доповідь кожного щодо оперативної ситуації, 
зокрема про фортифікації та енергетику. 

Глава держави наголосив на необхідності та важливості зустрічі голів 
ОВА з урядовцями для якнайшвидшого розв’язання проблем у громадах. 
Ідеться про безпеку, енергетику, опалювальний період і навчальний процес. 

Президент доручив налагодити співпрацю на регіональному рівні з 
представниками американських штатів. Це питання він також обговорював із 
губернаторами під час візиту до США. 

«Ми домовилися про можливість побудувати прямі контакти між 
головами обласних адміністрацій, громадами не тільки через центральну 
владу. Вони готові займатися допомогою. І в них є велике бажання 
працювати на рівні регіональних структур. Тому хотів би, щоб ви зайнялись 
цим проєктом і почали готувати його. Думаю, на осінь можна зібрати 
американських колег», – сказав Володимир Зеленський. 

За його словами, співпраця можлива, зокрема в питаннях енергетики, 
освіти, медицини, реабілітації та забезпечення укриттів. 

 
Сьогодні, у День Української Державності, наш головний здобуток 

– це незалежна Україна – Президент під час пресконференції (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Допомога США, прибутки від заморожених російських активів, 
гарантії безпеки, фактичне відкриття перемовин про вступ до ЄС та 
результати Саміту миру, саміту НАТО і URC2O24 – це головні здобутки 
команди України за останні пів року. Про це Президент Володимир 
Зеленський сказав під час пресконференції. 

Передусім Володимир Зеленський відзначив ухвалення Конгресом 
США закону щодо виділення Україні допомоги на суму 61 млрд доларів. 

Другим важливим пунктом Президент назвав гарантії безпеки для 
України. Після ухвалення Спільної декларації G7 про підтримку України до 
неї приєдналися 32 держави, зокрема двосторонні безпекові угоди вже 
уклали з 23-ма з них. 

«Там усе: від грошей до зброї, від гуманітарної допомоги до 
відновлення, кібербезпека, ППО тощо. Приблизна сума цих договорів – 38 
млрд доларів. Я вважаю, що це сильний результат», – констатував Глава 
держави. 

Також Володимир Зеленський нагадав про саміт G7, результатом якого 
стало рішення щодо виділення Україні 50 млрд доларів США до кінця року 
за рахунок заморожених російських активів. 

Великим позитивом для України сьогодні й у майбутньому Президент 
вважає рішення Європейської ради про фактичне відкриття переговорів щодо 
майбутнього членства нашої країни в ЄС. 

Також він відзначив саміт НАТО, який відбувся минулого тижня у 
Вашингтоні. 
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«Напевно, це найпотужніший саміт НАТО з погляду результатів для 
України. Передусім – це ППО. П’ять додаткових «петріотів» плюс десятки 
«гоуків», «айріс-тi», «насамсів», інших систем. Велика кількість ракет для 
ППО», – сказав Володимир Зеленський. 

Успішним Глава держави назвав також інавгураційний Саміт миру у 
Швейцарії. І наголосив, що після його закінчення підсумкове комюніке 
підтримали ще 12 учасників. 

За словами Президента, результати для нашої держави принесла й 
Конференція з відновлення України, яка відбулася минулого місяця в 
Берліні. Адже на ній ухвалили відповідні рішення щодо енергетики, 
економіки та відновлення. 

 
Про зміни у складі Ставки Верховного Головнокомандувача: Указ 

Президента України №457/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Відповідно до статті 8 Закону України «Про оборону України», на 
підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України 
постановляю: 

1. (…).1) увести до персонального складу Ставки Верховного 
Головнокомандувача таких осіб: 

ТРЕПАК Олександр Сергійович – командувач Сил спеціальних 
операцій Збройних Сил України 

МОРОЗОВ Олексій Володимирович – начальник Управління державної 
охорони України; 

2) вивести зі складу Ставки Верховного Головнокомандувача 
О. Кубракова, С. Лупанчука, С. Рудя. (…). 

 
Про присвоєння І. Долматову звання Герой України: Указ 

Президента України №458/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ДОЛМАТОВУ Іллі Олександровичу – старшому солдату (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння Л. Янголю звання Герой України: Указ 

Президента України №459/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ЯНГОЛЮ Леоніду Михайловичу – сержанту (посмертно). (…). 
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Про присвоєння О. Циханюку звання Герой України: Указ 
Президента України №460/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ЦИХАНЮКУ Олексію Руслановичу – солдату (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння А. Собченку звання Герой України: Указ 

Президента України №461/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
СОБЧЕНКУ Артему Юрійовичу – молодшому сержанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння О. Рубану звання Герой України: Указ Президента 

України №462/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
РУБАНУ Олегу Олексійовичу – молодшому сержанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння С. Лі звання Герой України: Указ Президента 

України №463/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Писвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ЛІ Сергію Георгійовичу – полковнику (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння С. Костюченку звання Герой України: Указ 

Президента України №464/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
КОСТЮЧЕНКУ Сергію Петровичу – старшому сержанту (посмертно). (…). 
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Гуманітарна підтримка та допомога в підготовці до зимового 
періоду: Президент зустрівся з Верховним комісаром ООН у справах 
біженців (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Верховним 
комісаром ООН у справах біженців Філіппо Гранді. 

Глава держави подякував Верховному комісару за підтримку України. 
«Цінуємо сьогоднішнє оголошення нового пакета допомоги УВКБ 

ООН у розмірі ста мільйонів доларів США для підготовки України до зими. 
В умовах постійних обстрілів енергетичних об’єктів це дуже важлива 
допомога», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент наголосив, що наша країна потребує додаткової підтримки 
для відновлення зруйнованого житла та облаштування укриттів у школах і 
лікарнях, щоб українці могли повернутися додому. 

Філіппо Гранді нагадав, що це вже п’ятий його візит до України з 
початку повномасштабного російського вторгнення. 

Верховний комісар ООН зазначив, що під час таких візитів ставить за 
мету показати донорам, що насправді відбувається в Україні, аби вони й 
надалі виділяли кошти на допомогу українцям. Він розповів, що вже відвідав 
деякі райони в Києві, які зазнали бомбардувань минулого тижня, та дитячу 
лікарню «Охматдит». 

Володимир Зеленський і Філіппо Гранді відзначили запуск нового 
інформаційного порталу «Україна – це дім», який за підтримки Управління 
Верховного комісара ООН у справах біженців надаватиме необхідну 
інформацію українцям, які планують повернутися додому. 

 
На цей тиждень заплановані деякі дуже потрібні перемовини, 

зокрема й щодо зброї – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. Провів сьогодні Ставку, а також говорив із 

Головкомом Сирським, начальником Генштабу Баргилевичем, міністром 
оборони Умєровим, керівником ГУР Будановим та керівником СБУ 
Малюком. Доповіли щодо всіх основних напрямків на фронті – від тих, де 
найбільш гаряче, зокрема це Покровський напрямок, до тих, де зараз 
спокійніше, але все одно потрібні і увага, і нормальне забезпечення. Над усім 
цим ми працюємо дуже детально – і щодо постачання зброї, тобто виконання 
вже досягнутих наших домовленостей із партнерами, і швидкої логістики по 
кожному оголошеному пакету, і також щодо виробництва зброї в Україні – 
це абсолютний пріоритет, і щомісяця повинно відчуватися, що Україна стає 
самостійнішою в питаннях забезпечення зброєю. Також доповідали сьогодні 
й щодо комплектації наших бригад, і я дякую всім, хто залучений до цього 
процесу. Є необхідна динаміка, і маємо зробити все, щоб сформовані бригади 
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могли дати більше потенціалу нам для ротацій та підтримки тих, хто на 
першій лінії. 

Провів сьогодні нараду і щодо нашої міжнародної роботи: на цей 
тиждень заплановані деякі дуже потрібні перемовини, зокрема й щодо зброї. 

І ще одне, про що обов’язково варто сказати. Підписав сьогодні два 
документи. Перший – указ щодо відзначення державними нагородами наших 
воїнів. 266 прізвищ. Воїни різних елементів Сил оборони України. Всі вони 
абсолютно заслуговують на нашу з вами шану. І другий документ – я 
ініціював законопроєкт, який здатен відновити справедливість саме в 
питаннях про те, кого ми шануємо, а хто внаслідок своїх власних дій втратив 
право на будь-яку повагу від українців. Це законопроєкт про внесення змін 
до Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо позбавлення державних 
нагород за популяризацію або пропаганду держави-агресора чи вчинення 
інших протиправних дій проти України. Це стосується тих, хто отримував 
державні нагороди України, зокрема Героя України, ордени «За заслуги» та 
інші, але обрав для себе не Україну – обрав ворога й зараз підтримує Росію 
так чи інакше або взагалі перебуває на її території. Потрібен правовий 
механізм реального позбавлення таких осіб усіх державних нагород України 
та почесних звань. Вони заслуговують тільки на одне «звання» – зрадники. А 
«нагородою» їм буде відповідальність перед Україною та нашими людьми за 
все скоєне проти України, проти нашої держави, проти нашої незалежності. 
Я прошу Верховну Раду розглянути цей законопроєкт уже найближчим 
часом. 

Дякую всім, хто б’ється й працює заради України! Дякую кожному й 
кожній, хто допомагає! (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №465/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Сьогодні вдалося звільнити з російського полону ще 95 наших 

людей – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні вже десяті роковини від того дня, коли російські 

окупанти знищили в українському небі пасажирський літак – рейс MH17. 
Малайзійський «боїнг», на борту якого було 298 людей, із них 80 – діти. 
Громадяни різних країн із різних частин світу. Нідерланди, Малайзія, 
Австралія, Сполучене Королівство, Індонезія, Німеччина, Канада, Бельгія, 
Філіппіни, Нова Зеландія. І за час, що минув, вдалося повністю встановити 
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обставини цього злочину: як він став можливим, хто його забезпечував. І 
немає сумнівів, що судовий процес і загалом робота міжнародної юстиції 
обов’язково приведуть до абсолютно справедливих вироків щодо кожного, 
хто винен у цьому злочині. І це саме те, що потрібно. Хоч би скільки зусиль 
знадобилося – потрібна відповідальність усіх тих, хто приніс це зло, бо самі 
вони є злом. І те ж стосується тисяч інших російських злочинів цієї війни та 
самої цієї агресії – після всього цього надійний мир може базуватися лише на 
задоволеному почутті справедливості в тих, хто постраждав від агресії. І всі в 
Україні, хто працює заради справедливості, всі у світі, хто допомагає нам, 
зокрема Нідерланди, які багато в чому є лідерами щодо питання про 
справедливість, – усім я вдячний, усім, хто ставить на місце російське зло й 
допомагає нам не залишити Москві відчуття безкарності. Світла та вічна 
пам’ять усім, чиї життя були забрані Росією! 

Сьогодні нашій команді, що займається пошуком українських 
полонених та обмінами, вдалося звільнити з російського полону ще 95 наших 
людей. Це воїни Збройних Сил України, Національної гвардії, 
прикордонники. Більшість у сьогоднішньому обміні – рядові й сержанти, 
семеро – офіцери. Багато – після важких поранень, один із хлопців – з 
онкологічним захворюванням. Кожен отримає необхідну допомогу. І 
важливо, що серед цих хлопців є й той, хто вважався зниклим безвісти. Ми 
про кожного нашого воїна з’ясовуємо всі обставини, і це щастя, коли 
вдається знайти й тих, щодо кого було найменше надії. Загалом нам вдалося 
повернути додому з російського полону вже 3405 людей. Ми маємо 
повернути всіх. Усе для цього ми робимо. Я дякую кожному у світі, хто 
допомагає. Вдячний Об’єднаним Арабським Еміратам за допомогу в 
сьогоднішньому звільненні. 

І ще кілька речей. 
Працюємо над тим, щоб цей тиждень став справді результативним у 

відносинах із нашими партнерами. Я провів сьогодні нараду із 
зовнішньополітичною командою Офісу та МЗС. Потрібні сильні рішення 
партнерів, які дадуть змогу поставити цю війну на курс до її справедливого 
завершення. І я дякую кожному, хто демонструє відповідне лідерство. Чесне 
лідерство. 

І сьогодні ж я підписав указ, який вводить у дію рішення РНБО щодо 
нової Стратегії морської безпеки України. Цей документ враховує безпекові 
зміни та новації, які ми забезпечили, зокрема, в Чорному морі, у розвитку 
наших сил. Це сучасна стратегія, і реалізуємо її разом із нашими партнерами. 
Найближчим часом я збираюсь обговорити з ними деталі цієї Стратегії. З 
тими, хто так само, як і ми, бажає стабільної безпеки для своїх регіонів та 
всього світу. Я дякую кожному, хто допомагає! Дякую й усім працівникам 
наших державних інституцій, нашим воїнам, нашим спеціальним службам та 
усім представникам громадянського суспільства України, хто був залучений 
до підготовки Стратегії. (…). 

 



 

 

 

14

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 
Президента України №466/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Про забезпечення членства України у Виконавчій раді Організації 

по забороні хімічної зброї: Указ Президента України №467/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 17 

липня 2024 року «Про Стратегію морської безпеки України»: Указ 
Президента України №468/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю: 
1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України 

від 17 липня 2024 року «Про Стратегію морської безпеки України» 
(додається). 

2. Затвердити Стратегію морської безпеки України (додається). 
3. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і 

оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради 
національної безпеки і оборони України. (…). 

 
Україна в межах програми Grain from Ukraine відправила борошно 

до Палестини (Президент України Володимир Зеленський). 
Україна передала Палестині тисячу тонн пшеничного борошна в межах 

програми Grain from Ukraine – ініціативи Президента Володимира 
Зеленського. Судно вже прибуло до Йорданії, далі борошно доставлятимуть 
наземними шляхами. 

У найближчі місяці заплановане постачання ще двох партій. Загалом у 
межах цієї ініціативи Україна планує доставити понад сім тисяч тонн 
пшеничного борошна до Палестини за підтримки донорів, зокрема Норвегії, 
Австрії, Естонії, Франції та Ісландії. (…). 

 
Коли програє агресор, виграє світ – виступ Президента України в 

межах ІV саміту Європейської політичної спільноти (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Дякую за ваші добрі слова про нас, про Україну, про нашу 

боротьбу й дякую за підтвердження того, що відносини та співпраця між 
Україною та Великою Британією, а також між Великою Британією та всією 
Європою зберігають вирішальне значення. 

Шановні друзі, шановні партнери! 
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Ми зараз у Бленгеймі, і це місце, безумовно, асоціюється з Вінстоном 
Черчиллем. (…). Хоробрість зробила Черчилля Черчиллем. Хоробрість 
виграла найважливішу битву в його житті. Це була битва за Британію і, 
звичайно, за всю Європу. Чи буде Європа континентом, який не здається й не 
продається тиранам? Чи буде Європа континентом націй і спільнот, а не 
кількох фюрерів та їхньої ненависті? Тоді це було вирішено. І всі ми бачимо, 
як багато для нас здобула хоробрість попередніх поколінь. Вони вибороли 
для нас цю Європу, яка так довго була мирною. І тепер наша хоробрість і 
співпраця повинні зробити не менше, щоб колись діти наших народів могли 
озирнутися на нас – на те, що ми зробили, на те, що ми обрали, на те, що ми 
пообіцяли, – і побачити опори свого миру, своєї безпеки та свого процвітання 
так само, як ми бачимо це, коли озираємося на найвідомішу людину з 
Бленгейма. 

(…). Сьогодні я зосереджуся на трьох пунктах. 
Перше. Ми зберегли єдність у Європі та діємо разом, а це означає, що 

Путін не досяг своєї головної мети – йому не вдалося розколоти Європу. Що 
рішучіше Європа зберігатиме цю єдність, то довготривалішого миру ми 
зможемо досягти. Путін не може підтримувати відносини зі справді 
сильними лідерами, і це наша перевага, але вона залишається перевагою 
лише доти, доки ми єдині. Він може спробувати підібратися до вас або вийти 
на когось із ваших партнерів поодинці, спробувати спокусити або натиснути 
на вас, шантажувати вас, щоб один із вас зрадив решту, послабивши нашу 
єдність. Так, кожен, звісно, сам обирає, як йому діяти та яку спадщину 
залишити. Але якщо хтось у Європі намагається вирішити питання за 
чужими спинами чи навіть за чужий рахунок, якщо хтось хоче здійснювати 
якісь поїздки до столиці війни, щоб поговорити й, можливо, щось пообіцяти 
всупереч нашим спільним інтересам або за рахунок України чи інших країн, 
то чому ми маємо зважати на таку людину? ЄС і НАТО також можуть 
розв’язувати всі свої питання без цієї людини. 

Друге. Реальність на полі бою переконливіша за будь-які абстрактні 
міркування. Ми зупинили російський наступ на Харків. Крапка. Путін 
пожертвував десятками тисяч своїх громадян, але не досягнув нічого 
суттєвого. Це стало можливим завдяки хоробрості наших воїнів і хоробрості 
наших партнерів, які зняли обмеження на використання західної зброї вздовж 
нашого кордону. Чи призвело це до ескалації? Ні. Навпаки, це перешкодило 
спробі Путіна розширити війну. Чи була якась відповідь Путіна? Ні. Навіть 
коли російська ракета вражає онкохворих дітей, як це сталося нещодавно, це 
лише відтворює зло, яке ми вже побачили з боку Росії в цій війні. Отже, ми 
маємо діяти максимально сміливо, щоб досягти результату. (…). Що менше в 
нас буде обмежень на використання дієвої зброї, то активніше Росія 
прагнутиме миру. Військові аеродроми, з яких злітають російські літаки з 
бомбами проти наших міст, наших людей, наших дітей і місця запуску 
російських ракет – усе це має бути знищене. Це не тільки ліквідує деякі цілі, 
а й зменшить можливості Росії продовжувати цю війну. Ракети й дрони не є 
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«носіями державного суверенітету», тому необхідна колективна воля – 
колективна воля, щоб їх збити – так само, як це було з іранськими ракетами й 
дронами. Я звертаюся до всіх вас, до всіх лідерів, які здатні посилити 
необхідну хоробрість. Ці кроки мають бути зроблені. І я звертаюся 
насамперед до Сполучених Штатів, Сполученого Королівства, Франції, 
Німеччини та Польщі й інших друзів – ваша хоробрість може стати 
вирішальною для миру. 

І третє. Дипломатія. Усе, що додає нам колективної сили, допомагає 
наблизити мир. І я дякую всім вам за підтримку початку переговорів про 
членство України в ЄС. Це довело, що навіть за найскладніших обставин ЄС 
може виконувати свої обіцянки, і це додало Україні моральних сил. Люди, 
які борються за Україну й за Європу, мають відчути, що Європа стає 
ближчою. І я також хочу подякувати тим із вас, хто твердо підтримує 
Україну на її шляху до НАТО. Хоча 32 країни – члени НАТО ще не досягли 
згоди щодо членства України, ми домоглися того, що повне подолання цього 
дефіциту безпеки у Європі завдяки вступу України до НАТО стало 
незворотним. І найголовніше, що ми повинні зробити цього року, – це саміти 
миру. Я вдячний Швейцарії та всім партнерам, які допомогли нам 
організувати перший Саміт миру. То був успіх для всіх, хто прагне 
справедливого завершення цієї війни. Зараз ми готуємося до другого Саміту 
миру, і незабаром запрацюють робочі групи щодо пунктів Формули миру. Це 
енергетична безпека, продовольча безпека, а також гуманітарна група, яка 
займатиметься звільненням полонених і поверненням депортованих. Згодом 
з'являться й інші групи. Я прошу всіх вас підтримати ці зусилля, долучитися 
до спільної роботи й обрати для себе ті пункти Формули миру, де ви зможете 
проявити своє лідерство. (…). 

Щиро дякую вам, дякую за кожне життя, врятоване завдяки вашій 
підтримці! Дякую за запрошення, Прем’єр-міністре! (…). 

 
Україна та Чехія уклали безпекову угоду: спільне виробництво 

боєприпасів і партнерство з Дніпровщиною (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Вудстоку (Велика Британія) Президент України Володимир 
Зеленський і Прем’єр-міністр Чехії Петр Фіала підписали Угоду про 
співробітництво у сфері безпеки та довгострокову підтримку між Україною 
та Чеською Республікою. 

З початку повномасштабного російського вторгнення Чехія надала 
Україні військову допомогу на суму близько 400 мільйонів євро й 
продовжуватиме підтримувати з такою ж динамікою протягом 10 років дії 
документа. Чехія також вивчатиме варіанти постачання додаткової військової 
техніки з урахуванням потреб нашої країни. 

Значну частину угоди присвячено посиленій співпраці у військово-
технічній сфері, передусім ідеться про боєприпаси малого та великого 
калібрів, можливості виробництва стрілецької зброї та легких озброєнь, а 



 

 

 

17

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

також БпЛА, засобів радіоелектронної боротьби та важкої техніки. Чехія й 
надалі допомагатиме нашій державі у межах своєї ініціативи з постачання 
артилерійських снарядів калібрів 155 мм та 122 мм за підтримки країн-
партнерів. Крім того, Україна та Чехія посилюватимуть на своїх територіях 
промислові потужності з виробництва боєприпасів, а також створюватимуть 
спільні підприємства. 

Країни продовжать спільну щорічну підготовку близько 4 тисяч 
українських захисників – цьогоріч і надалі в межах Місії ЄС із військової 
допомоги Україні (EUMAM). 

Особливістю співробітництва у невійськовій сфері є партнерство Чехії 
з Дніпром та Дніпропетровською областю для відновлення, відбудови та 
сталого розвитку. Чехія також має намір відкрити у Дніпрі дипломатичне 
представництво для посилення співпраці й допомоги. 

Підтримка в гуманітарній сфері з боку Чехії передбачає фінансову та 
матеріальну допомогу для цивільного захисту та постраждалих від війни 
українців, зокрема внутрішньо переміщених осіб. 

Чеська Республіка також чітко підтверджує свою підтримку 
майбутнього членства України в ЄС і НАТО. 

Україна та Чехія уклали безпекову угоду на виконання Спільної 
декларації G7 про підтримку України, ухваленої торік у Вільнюсі 12 липня. 
Загалом наша держава підписала вже 24 безпекові угоди. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки та довгострокову 

підтримку між Україною та Чеською Республікою (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Україна та Словенія уклали безпекову угоду (Президент України 

Володимир Зеленський). 
У Вудстоку Президент України Володимир Зеленський і Прем’єр-

міністр Словенії Роберт Голоб підписали Угоду про співробітництво у сфері 
безпеки та довгострокову підтримку між Україною та Республікою Словенія. 

Словенія вже надала Україні 13 пакетів військової допомоги (з 
урахуванням 2024 року) і має намір зберегти такий рівень підтримки 
впродовж усього десятирічного строку дії Угоди. Республіка Словенія також 
зобов’язується задовольняти нагальні потреби України для зміцнення 
безпекових можливостей. 

Словенія сприятиме нашій державі у навчанні в межах Місії ЄС із 
військової допомоги Україні (EUMAM). Країни співпрацюватимуть у 
пошуку джерел фінансування для допомоги у впровадженні проєктів 
української оборонної промисловості. 

Окремі блоки документа стосуються невійськової підтримки. Зокрема, 
Словенія  додатково виділить 5 мільйонів євро на гуманітарну допомогу, 
економічне відновлення та гуманітарну програму «Зерно з України». 
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Крім того, в угоді йдеться про поглиблення співпраці у сферах 
інформаційної та кібербезпеки, боротьби з оргзлочинністю, розвідки та 
контррозвідки, а також  гуманітарного розмінування. 

В документі чітко закріплена всебічна підтримка з боку Словенії 
майбутнього членства України в ЄС і НАТО. 

Загалом Україна підписала вже 25 двосторонніх безпекових угод: із 
Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, 
Нідерландами, Фінляндією, Латвією, Іспанією, Бельгією, Португалією, 
Швецією, Ісландією, Норвегією, Японією, США, ЄС, Естонією, Литвою, 
Польщею, Люксембургом, Румунією, Чехією та Словенією. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки та довгострокову 

підтримку між Україною та Республікою Словенія (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Глава держави обговорив із Президентом Сербії безпекові питання 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в четвертому саміті Європейської політичної спільноти 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Президентом 
Республіки Сербія Александром Вучичем. 

Глава держави подякував за фінансову та гуманітарну допомогу для 
України, а також відзначив участь Сербії в першому Саміті миру та 
приєднання країни до Спільного комюніке. 

Володимир Зеленський та Александр Вучич обговорили розвиток 
двосторонніх відносин та узгодили перебіг виконання домовленостей, які 
були укладені раніше. 

Окремо під час зустрічі приділили увагу безпековим та політичним 
викликам у регіоні та на глобальному рівні. 

 
Оборонна підтримка та реалізація рішень Саміту миру: Президент 

зустрівся з Прем’єр-міністром Іспанії (Президент України Володимир 
Зеленський). 

На полях ІV саміту Європейської політичної спільноти у Великій 
Британії Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Прем’єр-міністром Іспанії Педро Санчесом. 

Глава держави подякував іспанському уряду за незмінну підтримку 
України та нещодавні рішення щодо передачі нашій державі оборонної 
допомоги. 

Лідери обговорили терміни надходження озброєння та подальшу 
оборонну підтримку – і на двосторонньому рівні, і спільно з країнами-
партнерами. 

Окремо приділили увагу реалізації рішень першого Саміту миру. 
Президент розповів про заплановані тематичні конференції за пунктами 
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Формули миру щодо продовольчої та ядерної безпеки, а також звільнення 
всіх полонених і депортованих українців. 

Глава держави також поінформував про початок процесу скринінгу 
українського законодавства на відповідність європейському та наголосив на 
важливості пришвидшення наступних етапів переговорів про вступ нашої 
країни до ЄС. 

 
Україна та Словенія узгодили прискорення реалізації 

домовленостей у сфері оборони (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У Великій Британії Президент України Володимир Зеленський 
зустрівся з Прем’єр-міністром Республіки Словенія Робертом Голобом. 

Глава держави подякував Словенії за підтримку суверенітету й 
територіальної цілісності України, а також оборонну, економічну та 
гуманітарну допомогу. 

«Ми цінуємо підтримку нашої країни на шляху до ЄС і НАТО та вашу 
сильну позицію. Дуже важливе значення має двостороння безпекова угода, 
яку ми з вами сьогодні підписали», – сказав Президент. 

Володимир Зеленський і Роберт Голоб узгодили прискорення реалізації 
оборонних домовленостей, а також обговорили подальшу співпрацю у сфері 
оборони на рівні держав і покращення координації з приватними 
підприємствами словенського ОПК. 

Окремо приділили увагу переговорам про вступ України до ЄС та 
вивченню досвіду Словенії на цьому шляху. 

 
Володимир Зеленський обговорив із Метте Фредеріксен участь 

Данії у відновленні енергетичної системи України (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Великій Британії Президент України Володимир Зеленський 
зустрівся з Прем’єр-міністеркою Данії Метте Фредеріксен. 

Глава держави подякував данському уряду за лідерську підтримку 
України в безпековій сфері, надання 19 пакетів оборонної допомоги та 
рішення щодо прямих інвестицій в оборонну промисловість нашої держави. 

Президент також відзначив лідерство Данії в коаліції військово-
повітряних сил і розповів про потребу України в розширенні тренувальних 
місій для українських пілотів. 

Лідери обговорили реалізацію двосторонньої безпекової угоди, яку 
вони підписали цьогоріч у лютому, та участь Данії у відбудові нашої країни, 
зокрема у відновленні енергетичної інфраструктури. 

Окремо під час зустрічі приділили увагу європейській інтеграції 
України. Володимир Зеленський відзначив готовність Данії долучитися до 
політичної та консультативної допомоги нашій державі під час переговорів 
про вступ до ЄС. 
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Володимир Зеленський провів зустріч із Королем Чарльзом ІІІ 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Під час візиту до Великої Британії Президент України Володимир 
Зеленський був прийнятий Королем Сполученого Королівства Великої 
Британії та Північної Ірландії Чарльзом ІІІ. 

Глава Української держави висловив подяку британцям та уряду Його 
Величності й наголосив, що Сполучене Королівство залишається одним із 
найближчих і найважливіших союзників України. 

Володимир Зеленський подякував Королю Чарльзу ІІІ та всій 
королівській родині за підтримку українського народу та увагу до українців, 
які знайшли тимчасовий прихисток у Великій Британії. 

 
Президент обговорив із представниками британських оборонних 

компаній перспективи спільного виробництва (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У межах візиту до Великої Британії Президент Володимир Зеленський 
зустрівся з топменеджерами провідних британських оборонних компаній. 

На зустрічі були присутні міністр оборони Великої Британії Джон Гілі, 
міністр з питань бізнесу та торгівлі Джонатан Рейнольдс, а також 
представники компаній ADS, UK Export Finance, BAE Systems, Thales UK, 
MBDA, KBR, Babcock. 

«Дякую Великій Британії за непохитну підтримку України. Ви стали 
першою європейською країною, що надала Україні летальну зброю, танки, 
далекобійну зброю. Саме з Великою Британією ми підписали першу 
безпекову угоду. І я радий, що ми з вами й далі поглиблюємо нашу 
співпрацю в оборонній галузі», – зазначив Володимир Зеленський. 

Президент запросив британські оборонні компанії до роботи на 
українському ринку та співпраці з вітчизняними підприємствами. Під час 
зустрічі обговорили перспективи спільного виробництва боєприпасів, систем 
ППО, гармат, бронетехніки та безпілотників, а також ремонт і 
обслуговування військової техніки, яку Велика Британія передала нашій 
країні. 

Глава держави зазначив, що Україна суттєво збільшила власне 
виробництво боєприпасів та озброєння й зацікавлена в міжнародній 
кооперації. 

 
Володимир Зеленський обговорив із Кіром Стармером реалізацію 

Коаліції з розвитку морських спроможностей України (Президент 
України Володимир Зеленський). 

У межах візиту до Великої Британії Президент України Володимир 
Зеленський зустрівся з Прем’єр-міністром Сполученого Королівства Кіром 
Стармером. 
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Глава держави подякував британському народові й особисто Кіру 
Стармеру за всебічну підтримку України в протидії російській агресії та за 
особливу увагу до нашої країни на саміті Європейської політичної спільноти. 

«Дякую, що Велика Британія була з нами, з українським народом, із 
самого початку повномасштабної війни. Дякую за цю єдність. Ми відчуваємо 
цю підтримку, і ваші сильні рішення неодноразово допомагали нам захищати 
свободу та демократію в Україні, дуже допомагали українському народові», – 
сказав Глава держави. 

Президент розповів про ситуацію на фронті та наголосив на 
необхідності захисту людей і розширення далекобійних спроможностей 
нашої країни. 

Володимир Зеленський поінформував про затвердження Стратегії 
морської безпеки України та її основні положення. Під час зустрічі також 
обговорили реалізацію Коаліції з розвитку морських спроможностей 
України, створеної за ініціативи Великої Британії. 

Президент наголосив на тому, що нам важливо якомога швидше 
отримати військову техніку для укомплектування нових бойових бригад та 
відзначив готовність нового британського уряду прискорити цей процес. 

Володимир Зеленський та Кір Стармер обговорили додаткову 
підтримку оборонної промисловості України та перспективи спільного 
виробництва військової техніки. 

Окрему увагу приділили підготовці угоди про Сторічне партнерство 
між Україною та Великою Британією. 

Премʼєр-міністр прийняв запрошення Глави держави відвідати Україну 
з візитом. 

 
Україна та Велика Британія уклали угоду про кредитну підтримку 

оборонних спроможностей нашої держави (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У присутності Президента Володимира Зеленського міністр оборони 
України Рустем Умєров та міністр оборони Великої Британії Джон Гілі 
підписали Угоду між урядами країн щодо офіційної кредитної підтримки в 
розвитку оборонних спроможностей України. 

Документ дасть змогу започаткувати українсько-британські проєкти у 
цій сфері. Ідеться, зокрема, про постачання й налагодження ремонту та 
часткового виробництва систем протиповітряної оборони, бронетехніки, 
боєприпасів. 

Угода передбачає, що британські постачальники зможуть укласти 
кредитні договори та контракти з Україною на 2 млрд фунтів стерлінгів. Ця 
сума неостаточна й може бути збільшена в майбутньому. 

Завдяки цьому до 2026 року Сили оборони України, зокрема, вдасться 
забезпечити  системами протиповітряної оборони та засобами радіолокації та 
ураження, отримати технології та освоїти часткове виробництво стволів, 
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запасних частин і компонентів до артилерійських установок, бронетехніки 
західного зразка. 

Через необхідність швидкого розвитку спроможностей і високу 
вартість оборонних проєктів Україна не може їх зараз профінансувати зі 
свого державного бюджету. Термін погашення кредиту – 15 років. 

 
Нам потрібен цей крок – крок, який змусить Росію шукати миру – 

виступ Президента України на засіданні уряду Великої Британії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Для мене і для всіх українців дуже символічно й важливо мати 

таку сильну підтримку й довіру від Сполученого Королівства – це перша така 
зустріч британського Кабінету міністрів. Дуже вам дякую. 

Я щиро сподіваюся, що цей початок роботи нового уряду Великої 
Британії відкриє ще більше спільних можливостей для нас – України та 
Великої Британії. 

З перших днів цієї російської війни наш народ відчував, що Британія, 
ваш народ не лише стоятиме поруч із нами, а й допоможе наблизити 
перемогу. 

І я вдячний, що британська самоповага та ваша любов до життя завжди 
відображалися у вашому лідерстві – по-справжньому значущому та 
корисному. 

Британія робила хороші кроки, і кожен ваш новий крок зміцнював 
наших чоловіків і жінок на передовій, наші успіхи, передусім у Чорному 
морі, збільшував наші політичні можливості та нашу стійкість як нації, армії 
та всього суспільства. 

Звісно, Росія боїться такої підтримки. 
У Москві знають, що ви в Лондоні маєте змогу ухвалювати рішення, 

які можуть привести цю війну до завершення. І це буде правильне 
завершення – справедливе й чесне. 

Ми повинні пам’ятати, що в багатьох аспектах Росія слабша. Їхня 
розвідка слабша. Їхня дипломатія перетворилася на прості хабарі, брехню або 
погрози. Економічно вони не є сильними. 

Єдина конкурентна перевага, яка ще залишилася в Путіна, – це великий 
запас зброї радянських часів, гроші та повна зневага до людського життя. 
Досить небезпечна суміш. 

Ми повинні позбавити Путіна грошей і можливості виробляти більше 
зброї. 

І за його зневагу до людського життя він повинен заплатити – своїми 
втратами та своєю поразкою. 

Як ми можемо це забезпечити? 
Зараз нам не вистачає головної відповіді на це питання. І це – наша 

далекобійність. 
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Захищаючи Україну від російського наступу на Харків у травні – 
червні, ми довели, що можемо зупинити будь-яку спробу Росії розширити 
війну, якщо будуть зняті обмеження на використання західної зброї проти 
російських військових. 

Щойно ми зможемо завдавати ударів далі, ніж просто біля кордону, 
зокрема по російських військових аеродромах, ми не тільки захистимо себе 
від будь-яких російських наступальних дій, а й убезпечимо наші передові 
позиції та міста від російських бомб. 

Путін не соромиться бомбардувати житлові квартали, міські площі, 
лікарні та школи. Росія використовує близько 3500 керованих авіабомб на 
місяць. Збити їх усі неможливо. 

Але можна знищити всі носії авіабомб. І я прошу вас проявити в цьому 
своє лідерство і, будь ласка, переконати інших партнерів зняти обмеження. 
Нам потрібен цей крок – крок, який змусить Росію шукати миру. 

Пане Прем’єр-міністре! 
Я хотів би високо оцінити ту енергійність, із якою ви розпочали роботу 

нового уряду. 
І вчора ми вже мали дуже продуктивну зустріч – дуже вам дякую – із 

представниками оборонно-промислового комплексу. Там були також 
міністри оборони й торгівлі. Зустріч була справді предметною. І я 
сподіваюся, що зараз ми будемо працювати ще активніше. 

Справді, під час упровадження змін важливо не втрачати жодного дня, і 
що швидше ви дієте, то більших результатів ви досягнете. 

І той самий принцип стосується тиску на Росію за війну: ми маємо бути 
максимально енергійними, щоб агресор не міг використати жодного дня для 
того, щоб пристосуватися до тиску на нього. 

Я дякую Британії й усім партнерам, які забезпечують реальну силу 
санкцій проти Росії і які працюють разом із нами над рішенням, яке 
дозволить всі прибутки від заморожених російських активів використовувати 
для захисту від російської агресії, а пізніше дозволить ці активи 
конфіскувати. Це також справедливо. 

І я хочу підкреслити, що сьогодні відчуття безпеки для кожної людини 
не може бути відокремлене від загальної безпекової ситуації в країні та 
здатності держави захищати себе. Я ціную ваше завдання зробити Британію 
та всю Європу більш безпечними та захищеними. Я сподіваюся, що ви 
досягнете успіху. Наша двостороння безпекова угода з Великою Британією 
була першою та багато в чому взірцевою для інших угод. Ми в Україні 
надзвичайно вдячні за таке лідерство. (…). 

 
Ситуація на полі бою та зняття обмежень на використання західної 

зброї: Президент виступив на засіданні уряду Великої Британії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Можна зупинити будь-яку спробу Росії розширити війну, якщо будуть 
зняті обмеження на використання західної зброї проти російських 
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військових. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час 
виступу на засіданні уряду Великої Британії. 

«Щойно ми зможемо завдавати ударів далі, ніж просто біля кордону, 
зокрема по російських військових аеродромах, ми не тільки захистимо себе 
від будь-яких російських наступальних дій, а й убезпечимо наші передові 
позиції та міста від російських бомб», – зауважив Глава держави. 

Володимир Зеленський наголосив: Росія щомісяця використовує 
близько 3,5 тис. керованих авіаційних бомб проти України. Їх неможливо 
збити, але можна знищити всі носії. 

«І я прошу вас проявити в цьому своє лідерство і, будь ласка, 
переконати інших партнерів зняти обмеження. Нам потрібен цей крок – крок, 
який змусить Росію шукати миру», – сказав він. 

Президент України першим серед іноземних лідерів за останні 27 років 
виступив на засіданні уряду Великої Британії. До цього особисто звернутися 
до британських урядовців мав змогу Президент США Білл Клінтон у 1997 
році. 

Володимир Зеленський також став першим офіційним відвідувачем 
резиденції Прем’єр-міністра на Даунінг-стріт, відколи уряд Великої Британії 
очолив Кір Стармер. 

 
Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Дональдом 

Трампом (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову 

із 45-м президентом США Дональдом Трампом і привітав його із висуванням 
кандидатом від Республіканської партії на президентських виборах, що 
відбудуться в листопаді цього року. 

Володимир Зеленський засудив спробу замаху на життя Дональда 
Трампа та побажав йому абсолютної безпеки в майбутньому. 

Президент України подякував за життєво важливу допомогу Україні з 
боку США й відзначив вирішальну роль двопартійної та двопалатної 
підтримки в Конгресі США для захисту нашої держави від російського 
вторгнення. 

Володимир Зеленський та Дональд Трамп домовилися під час 
особистої зустрічі обговорити кроки, які можуть якнайшвидше відновити 
справедливий мир для України. 

 
Зараз уже можемо сказати: є посилення нашої ППО, у небі зможемо 

зробити більше – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Кілька важливих звітів за сьогодні було. 
По-перше, довга доповідь Головкома Сирського. По фронтовій 

ситуації. Головком сам об’їжджав частину бригад. Ключове питання – це 
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забезпечення наших військових. Чого саме не вистачає – по кожному 
напрямку, по всіх наших основних позиціях. Розподіл снарядів та достатня 
кількість передусім дронів. 

Дуже важливо, щоб на всіх основних напрямках відчувалось, що нам є 
чим завдавати ворогу максимальних втрат. 

Далі – була доповідь командувача Повітряних сил. І по роботі наших 
вогневих груп – по збиттю «шахедів», і щодо протидії російським ракетам… 
Зараз уже ми можемо сказати: є посилення нашої ППО. Німецький «Петріот» 
прибув в Україну, я хочу подякувати Німеччині та Сполученим Штатам за 
цей крок. В небі ми зможемо зробити більше. Звичайно, попереду ще багато 
роботи, і це ще далеко не гарантований захист, але тим не менше – більше 
сили для України. 

Третє за сьогодні – доповідь голови СБУ. Хороші результати у протидії 
колаборантам. Є також деякі речі, про які ми зараз публічно не можемо 
говорити. Просто не варто. Окупант повинен це відчути. 

Четверте. Доповідь міністра внутрішніх справ. По розслідуванню 
вбивства Ірини Фаріон. Важкий процес. Але всі необхідні сили задіяні, і 
з’являється більше даних щодо виконавця цього злочину. 

П’яте. Були доповіді урядовців, передусім щодо енергетики. Прем’єр-
міністр Денис Шмигаль, міністр енергетики. Хочу відзначити роботу всіх 
наших ремонтних бригад, наших працівників «атомки», всіх, хто задіяний 
для стабілізації постачання. Робиться все необхідне, щоб дати більше 
електрики. 

Розуміємо, що маємо справу з терористами, та російські удари не 
припиняються. Але все ж українські енергетики стараються зробити 
ситуацію такою, щоб дефіциту стало менше. 

Хочу подякувати всім, хто нам допомагає! Слава нашим людям! (…). 
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Олена Зеленська: Четвертий Саміт перших леді та джентльменів 
не тільки порушить питання безпеки дітей, а й знайде дієві відповіді 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Дружина Президента України Олена Зеленська провела відеорозмови з 
першою леді Фінляндії Cюзанн Іннес-Стубб і першим джентльменом 
Словенії Алешем Мусаром. 

Вони обговорили четвертий Саміт перших леді та джентльменів, який 
відбудеться в Києві цієї осені. 

Перша леді України наголосила: саміт буде присвячений безпеці дітей. 
«Це питання надзвичайно болюче не лише для нас, а й для всього світу. 

Кожна країна має свій безпековий контекст, безпекові виклики. І кожна 
країна має свої рішення для актуальних загроз. Але всіх нас об’єднує спільна 
мета – щоб кожна дитина була і відчувала себе в безпеці», – сказала вона. 

Олена Зеленська зазначила, що на тематичних панелях саміту 
розглянуть питання безпеки дітей під час збройних конфліктів. Також 
обговорять безпеку дітей у родині, у школі та у віртуальному просторі. 

Перша леді Фінляндії висловила готовність долучитися до панелі 
«Безпека у школі». 

«Дослідження показали, що фінські студенти відчувають нижчий 
рівень стресу і тривоги порівняно зі студентами в багатьох інших країнах. 
Частково це пов’язано з державними програмами підтримки психічного 
здоров’я.  Адже безпека – це одночасно бути в безпеці і відчувати себе в 
безпеці», – сказала Олена Зеленська. 

Перший джентльмен Словенії долучиться до панелі «Безпека молодого 
покоління у віртуальному вимірі». 

«На ній обговоримо всі загрози, які можуть трапитися в інтернеті та 
медіа, і способи їх подолання. Одна з навичок ментальної самооборони, яку 
мають опанувати молоді люди України та світу, – відрізняти правду від 
брехні й протистояти маніпуляціям. Сподіваюсь, і тут саміт, як завжди, 
запропонує світові дієві відповіді на ці непрості питання», – зазначила Олена 
Зеленська. 

 
Олена Зеленська: Коли дуже різним людям разом добре, це і 

називається інклюзія (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська відвідала літній денний 

інклюзивний табір «Космотабір: простір для всіх». 
Разом з уповноваженою Президента з прав дитини та дитячої 

реабілітації Дар’єю Герасимчук та засновницею ГО «Бачити серцем» Олесею 
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Яскевич вона поспілкувалася з дітьми та кураторами проєкту, взяла участь у 
майстер-класах із малювання та творчості. 

«Все це – не просто літні розваги, а крок до того, щоб дуже різні діти 
могли повноцінно навчатися й комунікувати в суспільстві далі. Ставали не 
виключеними, а включеними в життя. Нам дуже потрібно більше таких 
проєктів і таких місць, як Космотабір. Коли дуже різним людям разом добре, 
це і називається інклюзія», – зазначила Олена Зеленська. 

Космотабір – це щорічний проєкт ГО «Бачити серцем», який із 2016 
року охопив майже тисячу дітей, із них 100 – цьогоріч. 

Серед учасників табору – діти від трьох до 18 років зі складними 
порушеннями розвитку, зору, слуху; ті, хто втратив одного або двох батьків 
унаслідок війни, ВПО та діти без інвалідності. Їхні куратори – вчителі, 
блогери, перекладачі, фінансисти – проходять перед роботою із дітьми 
спеціальне навчання. 

 
Олена Зеленська: Держава й суспільство мають втілювати 

безбар’єрність разом (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у засіданні Ради з 

прав людини, гендерної рівності та різноманіття при Міністерстві 
закордонних справ. 

На засіданні також були присутні: радниця – уповноважена Президента 
України з питань безбар’єрності Тетяна Ломакіна, міністр закордонних справ 
Дмитро Кулеба, постійний представник Програми розвитку ООН в Україні 
Яко Сільє, урядовці, представники Офісу уповноваженого Верховної Ради з 
прав людини, посольств, організацій громадянського суспільства, місцевих 
та регіональних органів влади. 

«83 % українців називають безбар’єрність новою цінністю для країни. 
Це щось абсолютно нове у свідомості людей. І вже не 10 %, як перед 
вторгненням, а чверть населення каже, що вже створює, як може, 
безбар’єрність навколо себе. Про це свідчать дані дослідження, проведеного 
за підтримки ЮНІСЕФ. Але безбар’єрність маємо створювати таки разом – 
свідоме суспільство та свідома держава. Поодинці ніхто не впорається», – 
зазначила дружина Президента. 

Під час засідання обговорили спричинені війною виклики у сфері 
безбар’єрності та перспективи їх подолання. 

«Україна послідовно використовує всі можливості для поїздок і 
навчання наших експертів із безбар’єрності. Вони вже ознайомилися з 
реабілітаційним досвідом у Норвегії, Сполучених Штатах Америки, Великій 
Британії. Сподіваємося, співпраця триватиме й завдяки розвитку 
міжнародного медичного партнерства», – сказала перша леді. 

За результатами засідання Рада з прав людини, гендерної рівності та 
різноманіття ухвалила Заяву про підтримку Національної стратегії зі 
створення безбар’єрного простору в Україні до 2030 року. Безбар’єрне 



 

 
28Офіційна діяльність дружини Президента України 

 

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

суспільство визначене як один із пріоритетів для демократичної Української 
держави. 

Рада закликала міжнародних партнерів надавати пріоритетну 
підтримку проєктам із розбудови безбар’єрного простору в місцях 
працевлаштування, ініціативам щодо інфраструктурної, транспортної та 
інформаційної доступності, а також безбар’єрності у сфері освітніх, 
медичних, соціальних послуг та житлового будівництва. 

 
В Україні вперше відбувся захід Коаліції шкільного харчування, 

яка об’єднує понад 100 країн (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська взяла участь в онлайн-режимі у 

першому в Україні заході Коаліції шкільного харчування – організації, яку 
створили у 2021 році через виклики пандемії коронавірусу. 

«Сьогоднішня подія особлива, бо Україна виступає в новому для себе 
статусі: як учасниця Коаліції шкільного харчування – глобального 
об’єднання понад ста країн. Це почесно та відповідально. Надмета всієї 
Коаліції шкільного харчування – виростити здорове покоління зі здоровими 
харчовими звичками, закладеними ще в дитинстві. Така сама й мета реформи 
шкільного харчування», – зазначила дружина Президента. 

Під час заходу презентували результати дослідження School Meals Case 
Study: Ukraine, яке провели за підтримки Представництва ЮНІСЕФ в 
Україні, Бюро ВООЗ в Україні та Всесвітньої продовольчої програми ООН. У 
дослідженні проаналізовано організацію харчування в закладах освіти нашої 
країни. 

Міністр охорони здоров’я України Віктор Ляшко, заступник міністра 
освіти і науки Андрій Сташків та заступниця міністра економіки Надія Бігун 
розповіли про вплив харчування на здоров'я, якість життя учнів та економіку 
країни в умовах війни. 

Керівник команди реформи шкільного харчування Орест Степаняк 
відзначив облаштування пілотної фабрики-кухні та підвищення кваліфікації 
управлінців і кухарів. 

Крім того, міжнародні партнери презентували результати роботи з 
підтримки реформи. 

«Сьогодні я пишаюся тим, який великий шлях ми пройшли. Дякую 
команді реформи за більше ніж роботу – за людяність і чуйність. Окремо 
хочу відзначити й подякувати міжнародним друзям реформи: її втілення в 
регіонах, конкретних громадах не було б можливим без вашої підтримки. Бо 
це надто тяжко – і оборонятися, і розвиватися водночас», – сказала Олена 
Зеленська. 

Цей захід став першим у межах співпраці нашої країни з Коаліцією 
шкільного харчування та Дослідницьким консорціумом шкільного здоров’я 
та харчування. Восени в Україні відбудеться регіональний саміт Коаліції. 
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Вашингтонський саміт НАТО і Україна: досягнення чи розчарування? 
 

9-11 липня 2024 р. у Вашингтоні відбувся ювілейний саміт НАТО, 
присвячений його 75-річчю. Окрім 32 членів Альянсу, на заході були 
присутні  представники 35 країн-партнерів, серед яких були представники 
України Президент Володимир Зеленський та міністр закордонних справ 
Дмитро Кулеба. Це вже третій саміт поспіль, у роботі якого приймали участь 
лідери індо-тихоокеанських країн-партнерів: Австралії, Японії, Південної 
Кореї та Нової Зеландії. Ключовими питаннями саміту були захист Альянсу 
на тлі російської агресії в Україні, колективна оборона, військова присутність 
на східному фланзі НАТО, ядерне стримування. Одними із головних питань 
було стримування агресії Росії і підтримка України у боротьбі проти 
російського вторгнення.  

Аби протидіяти Росії, саміт затвердив низку конкретних планів 
реагування, які є закритими для публіки. Також країни-члени Альянсу 
затвердили новий механізм, який мав би допомогти у виробництві зброї. 10 
липня НАТО оприлюднило підсумкову декларацію саміту. Роль Києва у 
стримування агресора наразі є ключовою, тому не дивно, що у документі 
Україна згадується понад 60 разів. У декларації зокрема зазначається, що 
Альянс зобов'язується надавати Україні довгострокову допомогу, а Росія 
залишається «найбільш значною та прямою загрозою безпеці союзників» 
(РБК-Україна). 

Саміт, який задумувався як ювілейний, отже, помірно – через війну в 
Україні - святковий, втратив цей святковий характер ще більше через 
масовану російську ракетну атаку 8 липня, внаслідок якої 42 людини 
загинуло, майже 200 було поранено,  а ураженими були житлові будинки, 
медичні заклади, серед яких -  лікарня «Охматдит». Це спричинило 
величезний міжнародний резонанс, одним із наслідків якого стало 
узгодження країнами НАТО пакету допомоги, який міститиме критично 
важливі системи протиповітряної оборони. Цей пакет був представлений як 
«історичний» і позиціонувався як спроба «забезпечити перспективність» 
продовження допомоги Україні, але, як зауважує видання The Guardian, «він 
може не повністю задовольнити Київ, який стикається з безпрецедентними 
нападами на цивільні об’єкти та інфраструктуру» (ТСН). Так і сталося. 
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На відкритті саміту президент США Джо Байден оголосив, що Україна 
отримає п’ять додаткових систем протиповітряної оборони: США, 
Німеччина, Румунія нададуть по батареї ЗРК Patriot, ще одну батарею спільно 
нададуть Нідерланди з іншими партнерами, а Італія передасть Україні 
систему SAMP-T. Норвегія надасть на системи ППО 1 мільярд норвезьких 
крон (близько 94 млн доларів). Також союзники погодилися зафіксувати 
зобов’язання до кінця року надати додаткові системи. Окремо зазначено про 
надання Україні десятків систем ППО ближньої дії. Така підтримка 
допоможе посилити не лише протиповітряну оборону України, але й 
загальну військову спроможність по всій лінії фронту. 

Протягом саміту ще низка країн також анонсувала нові пакети 
військової допомоги. Зокрема, Литва передасть протидронові системи та 
боєприпаси, Канада анонсувала новий пакет допомоги на 500 мільйонів 
доларів, а Італія планує виділити Києву 1,7 мільярда доларів. Нову допомогу 
виділила Україні й Нова Зеландія, а Австралія пообіцяла надати Києву 
найбільший пакет військової підтримки з початку російського вторгнення - 
на 250 мільйонів доларів (Суспільне.Новини). 

Ще одне ключове рішення — гарантованість довгострокової безпекової 
допомоги для України. Країни НАТО зобов'язалися надати мінімальне базове 
фінансування в розмірі 40 мільярдів євро протягом наступного року та 
забезпечити стійкий рівень допомоги з питань безпеки, щоб Україна зберегла 
перевагу на полі бою. Розширено створення Спільного центру аналізу, 
підготовки та навчання Україна-НАТО (JATEC) - важливого стовпа 
практичної співпраці, щоб визначити та застосувати уроки війни росії проти 
України та підвищити оперативну сумісність України з НАТО. 

Не менш важливим є призначення високопоставленого цивільного 
представника НАТО в Україні, що дозволить посилити взаємодію України з 
Альянсом. Ним став Патрик Тернер. Він очолить представництво блоку в 
Україні, а також координуватиме зусилля НАТО і надаватиме Альянсу 
оцінки й поради щодо ситуації в державі. Свою роботу Тернер розпочне у 
Києві у вересні.  

У НАТО з’явиться окремий підрозділ, покликаний координувати  
підтримку безпеки та надання різносторонньої допомоги Україні у 
довгостроковій перспективі (NSATU). Мета нової структури – поставити 
безпекову допомогу Україні на міцну основу, забезпечуючи посилену, 
передбачувану та узгоджену підтримку. Водночас, NSATU не буде, згідно з 
міжнародним правом, перетворювати НАТО у сторону конфлікту. 

Командування НАТО з координації підтримки України почне 
працювати у Німеччині, його робота також розпочнеться у вересні. Про це 
заявив генсек Альянсу Єнс Столтенберг. Він зауважив, що країни-члени 
блоку домовилися створити командування для координації, а також - для 
надання безпекової допомоги й навчання для України. «Це командування 
почне діяти у вересні, воно налічуватиме 700 осіб у Німеччині... і буде 
надавати підтримку і допомогу Україні у сфері безпеки, а також 
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координувати зусилля союзників по НАТО», - сказав він (Суспільне. 
Новини). 

Якщо проаналізувати все це, враховуючи запевнення, що F-16 уже 
летять в Україну і будуть допомагати нашим силам протиповітряної оборони 
і підтримувати сухопутні війська, – це вагомо. Але очевидно і інше - нинішні 
масштаби воєнної підтримки України є недостатніми для того, щоб 
переломити хід війни на нашу користь. В цьому сенсі найбільшим 
розчаруванням для нас на цьому саміті стала відсутність рішення про дозвіл 
використовувати західну далекобійну зброю для ударів по території рф. 

Щодо майбутнього вступу України до НАТО, у декларації 
наголошується, що члени Альянсу підтримуватимуть Україну «на її 
незворотному шляху до повної євроатлантичної інтеграції, включаючи 
членство в НАТО». «Робота, яку ми зараз робимо разом, гарантує, що коли 
настане відповідний час, Україна зможе приєднатися без зволікань. Питання 
не в тому, чи це станеться, а в тому, коли», -  прокоментував цей пункт 
декларації генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг 
(Суспільне.Новини). І на даний момент така оцінка перспектив членства 
України в НАТО в підсумковому документі саміту НАТО є найбільш 
сильним формулюванням за весь час євроатлантичної інтеграції України. 

Посол Німеччини в Україні Мартін Єгер вважає, що найважливіший 
меседж саміту полягає в тому, що союзники затвердили невідворотність 
вступу України в НАТО. «Ми набагато далі просунулися вперед. Тобто ми 
кажемо Україні: ваше майбутнє - в НАТО, і шлях туди є незворотнім. Немає 
шляху назад, є лише один напрямок - це напрямок до членства в НАТО», - 
сказав посол (Суспільне.Новини). 

Сполучені Штати обіцяли, що на саміті НАТО у Вашингтоні Україна 
отримає так званий «міст» до членства в Альянс. І важливо, щоби цей «міст» 
не був мостом в «нікуди», сказав Ієн Бжезинський, експерт Атлантичної 
Ради, який свого часу опікувався політикою США щодо Європи й НАТО у 
Пентагоні. Він переконаний: Україну треба брати в НАТО. «Настав час для 
альянсу дати Україні чіткий шлях до членства в НАТО, тому що членство в 
НАТО та гарантії безпеки, які з ним пов’язані, є єдиним способом переконати 
Путіна, що Україна не перебуває в сірій зоні, вразливій до його гегемонії та 
його імперських амбіцій» (Радіо Свобода). 

Для такої організації, як НАТО, у якій усі рішення ухвалюються 
шляхом консенсусу, така декларація є «великою справою», вважає експертка 
американського аналітичного центру Atlantic Council Рейчел Ріццо. У цьому 
документі Росія характеризується як «найбільша загроза безпеці союзників», 
а Китай - як «спільник, що має вирішальне значення» у російській агресивній 
війні проти України. Однак Рейчел Ріццо справедливо зауважує, що в 
декларації залишається без відповіді головне питання: «Що буде до 
остаточного членства України (у НАТО, - ред.), яке може настати через 
десятиліття?» (DW).  



 

 
32

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ 

Натомість зовнішньополітичний експерт Німецького фонду Маршалла 
(GMF) Міхал Барановскі переконаний, що декларація не є «величезним 
кроком вперед», хоча рухається «у правильному напрямку» і виходить за 
рамки того, що було обіцяно Україні на саміті НАТО у Вільнюсі рік тому. 

Тим часом експерти вважають, що саміт НАТО у Вашингтоні став 
невдалим для самого Альянсу, тоді як Україна отримала ситуативні вигоди. 
Так, наприклад, політолог Олексій Якубін зауважив: «На мій погляд, 
нинішній саміт НАТО у Вашингтоні є невдалим не для України, яка була 
готова до різних варіантів, а для самого Альянсу, котрий ніяк не може 
усвідомити нову геополітичну реальність» (Фокус). 

Старший директор Євразійського центру Атлантичної ради та 
колишній посол США в Україні Джон Гербст підкреслив, що «ані Україна, 
ані Європа не будуть у безпеці, доки Україна не приєднається до НАТО». І 
хоча у фінальному комюніке саміту йдеться про «незворотність» рішення про 
членство України, «ці кроки скромні та контрастують із сильнішими 
тимчасовими перевагами, якими користувалися Швеція та Фінляндія до того, 
як вони стали членами». Майкл Барановський, старший науковий 
співробітник Німецького фонду Маршалла додав: «Ця стратегія не отримала 
схвалення. Кілька союзників просували це питання. А кілька ключових 
союзників чинили опір, вважаючи, що зараз невідповідний час, або, 
можливо, на жаль, розглядаючи це як крок до ескалації. На жаль, бо ми 
дійсно просимо Україну воювати зі зв'язаною за спиною однією рукою» 
(Голос Америки). 

За словами співробітниці паризького Центру дослідження Європи-
Євразії (CREE) Оксани Мітрофанової, хоч як би це цинічно не звучало, але 
країнам НАТО вигідно надсилати фінансову та військову допомогу, але не 
солдат, які можуть загинути. «Теоретично можна довго казати, що двері 
відчинені до НАТО або до будь-якої організації. Але це не буде давати 
практичних наслідків. І безумовно, де-юре, вступ до НАТО означає п'яту 
статтю. Це означає втручання, і це означає загибель військових інших країн. 
Наразі у них такого бажання немає. Хоча небезпека теоретично існує. І є 
сподівання, що цей конфлікт не буде роздмуханий на більшому рівні, що 
наразі українцям вдається стримувати», - сказала вона (РБК-Україна).  

«Судячи з усього, НАТО не знає, що робити з Україною в 
короткостроковій перспективі в плані взаємної інтеграції. У Альянсі між тим 
розуміють, що не дати Києву сигнал – це означає підіграти Москві, але й 
чіткого спільного сигналу послати вони не можуть, тому що не лише США та 
Німеччина, але й, наприклад Словаччина, Туреччина і Угорщина мають, 
скажімо так, скептичне бачення щодо України в Альянсі. Тактичні речі для 
НАТО важливіші за стратегічну інтеграцію України. Але Київ і на минулому 
саміті НАТО у Вільнюсі, і на нинішньому у Вашингтоні поставив Альянс у 
дуже незручне становище, оскільки український народ заслужив бути в 
НАТО. Ми чітко показали, що є надійним щитом західної демократії і, попри 
боязнь НАТО називати чіткі терміни вступу України, все рівно не звертаємо 
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зі шляху євроатлантичної інтеграції і попри війну постійно збільшуємо 
кількість стандартів взаємної сумісності зі стандартами НАТО», - наголошує 
політолог Ігор Чаленко (Фокус). 

НАТО було непохитне, що Україна не може приєднатися до тих пір, 
поки в країні триває війна, оскільки члени не хочуть бути втягнутими в 
пряму конфронтацію з Росією. Хоча Київ не отримав запрошення до НАТО 
на ювілейному саміті у Вашингтоні, українська делегація задоволена 
результатами заходу та концепцією мосту до членства України в НАТО. «Ми 
не отримали на цьому саміті того, що не може Україна отримати, якщо вона у 
стані війни. Без популізму, без балачок, запрошення в НАТО і членство у 
блоці Україна отримає швидко, як тільки закінчиться війна. Тому я вважаю, 
що на цьому саміті НАТО Україна отримала максимум, який ми могли 
отримати», - сказав Президент України Володимир Зеленський 
(Суспільне.Новини).  

Отже, ювілейний саміт НАТО у Вашингтоні не приніс Україні 
довгоочікуваного запрошення до Альянсу. Як і рік тому, основними 
противниками запрошення України до Альянсу виступили лідери США й 
Німеччини. Риторика про членство нашої держави в Північноатлантичному 
блоці цього разу звучала дещо виразніше й чіткіше. І все одно це лише слова. 
Ключові рішення щодо вступу України в НАТО ухвалюватимуть політичні 
лідери держав-членів на основі консенсусу. Однак коли цей консенсус 
виникне, зараз спрогнозувати не може ніхто. 

Через страх спровокувати Росію, в Альянсі не кажуть, коли саме нас 
можуть прийняти до НАТО. Через страх перед Москвою, не вдалось й 
переконати США зняти обмеження на удари американською зброєю вглиб 
території Росії. 

Після російської атаки 8 липня Президент України Володимир 
Зеленський, виступаючи в Інституті Рональда Рейгана, сказав: «коли 
потрібно рятувати життя, ви рятуєте життя. Коли потрібно бити ворогів, ви 
б'єте ворогів. Ви дієте. Ви перемагаєте. Ось як виграються війни. (…). Він 
(Путін, - ред.) усе ще думає, що війна може принести плоди, він усе ще 
думає, що приниження Америки може принести плоди».  (Президент України 
Володимир Зеленський). Очевидно, що така тактика Путіна справді 
приносить йому плоди. Але, на жаль, з огляду на результати саміту, 
переважна більшість країн-членів НАТО вирішила відреагувати на це вкрай 
помірно.  

Втім, загалом, попри недостатню рішучість партнерів, Україна 
отримала вагому практичну допомогу від НАТО та розуміння, як розвивати 
партнерство із Альянсом надалі, і це був той «максимум, який ми могли 
отримати», про який казав Президент України.  
 
 



 

 
34

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 
Ще дві країни уклали з Україною безпекові угоди: про кого 

йдеться (УНІАН). 
Україна уклала ще дві безпекові угоди – з Чехією та Словенією. Як 

зазначається у повідомленні на сайті президента України Володимира 
Зеленського, у Вудстоку (Велика Британія) він та прем’єр-міністр Чехії Петр 
Фіала підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки та 
довгострокову підтримку між Україною та Чеською Республікою. 

«Значну частину угоди присвячено посиленій співпраці у військово-
технічній сфері, передусім ідеться про боєприпаси малого та великого 
калібрів, можливості виробництва стрілецької зброї та легких озброєнь, а 
також БпЛА, засобів радіоелектронної боротьби та важкої техніки», – 
йдеться у повідомленні. 

Також зазначається, що Чехія й надалі допомагатиме нашій державі у 
межах своєї ініціативи з постачання артилерійських снарядів калібрів 155 мм 
та 122 мм за підтримки країн-партнерів. Крім того, Україна та Чехія 
посилюватимуть на своїх територіях промислові потужності з виробництва 
боєприпасів, а також створюватимуть спільні підприємства. 

Країни продовжать спільну щорічну підготовку близько чотирьох 
тисяч українських захисників - цьогоріч і надалі в межах Місії ЄС з 
військової допомоги Україні (EUMAM). 

«Особливістю співробітництва у невійськовій сфері є партнерство Чехії 
з Дніпром та Дніпропетровською областю для відновлення, відбудови та 
сталого розвитку. Чехія також має намір відкрити у Дніпрі дипломатичне 
представництво для посилення співпраці й допомоги», – йдеться у 
повідомленні. 

Підтримка в гуманітарній сфері з боку Чехії передбачає фінансову та 
матеріальну допомогу для цивільного захисту та постраждалих від війни 
українців, зокрема внутрішньо переміщених осіб. 

Чеська Республіка також чітко підтверджує свою підтримку 
майбутнього членства України в ЄС і НАТО. 

Крім того, у Вудстоку Зеленський і прем’єр-міністр Словенії Роберт 
Голоб також підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки та 
довгострокову підтримку між Україною та Республікою Словенія. 

«Словенія сприятиме нашій державі у навчанні в межах Місії ЄС із 
військової допомоги Україні (EUMAM). Країни співпрацюватимуть у 
пошуку джерел фінансування для допомоги у впровадженні проектів 
української оборонної промисловості», – йдеться у повідомленні. 
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Окремі блоки документа стосуються невійськової підтримки. Зокрема, 
Словенія додатково виділить 5 млн євро на гуманітарну допомогу, 
економічне відновлення та гуманітарну програму "Зерно з України". 

Крім того, в угоді йдеться про поглиблення співпраці у сферах 
інформаційної та кібербезпеки, боротьби з оргзлочинністю, розвідки та 
контррозвідки, а також  гуманітарного розмінування. 

У документі також чітко закріплена всебічна підтримка з боку Словенії 
майбутнього членства України в ЄС і НАТО. 

 
НАТО розширить присутність в Україні: буде готувати її до вступу 

(Українська правда). 
НАТО збільшить свою присутність в Україні, зокрема через 

призначення спеціального представника в Києві − таке рішення ухвалив 
Саміт Північноатлантичного Альянсу у Вашингтоні 9-11 липня. 

Повідомляється, що представництво НАТО в Україні змінить 
керівника, який матиме новий статус – буде спеціальним представником 
генерального секретаря. 

Перемовини про те, хто обійме цю посаду, ще ведуться. За даними 
кількох джерел, європейські члени НАТО наполягають, що це не має бути 
американець, аби збалансувати вплив США. 

Також принципово зміниться присутність Альянсу у Києві – і 
чисельність, і рівень. 

Зокрема, передбачається, що з’явиться велика кількість 
«прикомандированих офіцерів» від держав-союзників, відповідальних за 
ключові напрямки. 

«Словом, за роботу з Україною беруться серйозно. І це стало, напевно, 
ключовою зміною, яку приніс Вашингтонський саміт», – ідеться у статті. 

Перед новою структурою НАТО в Києві поставили завдання добитися 
готовності України до вступу, зокрема в проведенні реформ сектора безпеки і 
оборони. 

«Це, напевно, головна позитивна новина. Бо якщо бюрократична 
машина починає працювати над тим, щоб Україна стала членом НАТО, то 
цей намір вже є не лише на рівні політиків, і його справді планують втілити. 
Звісно, якщо Україна сама буде лишатися на цьому шляху», – підсумовується 
у статті. 

 
Ще одна країна Балтії заборонила в'їзд автівок з білоруськими 

номерами (УНІАН). 
Автомобілям з білоруськими номерами заборонено в'їзд до Естонії, 

раніше такі санкції ввели Латвія та Литва. З 1 липня Євросоюз посилив 
санкції, запроваджені проти Білорусі, щоб обмежити можливості її режиму 
брати участь в агресії РФ проти України та запобігти ухиленню через 
Білорусь від санкцій проти Росії. Обмеження передбачають заборону на 
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ввезення в ЄС автотранспорту з білоруськими номерами, повідомляє 
Міністерство закордонних справ країни. 

«Це означає, що транспортні засоби з білоруськими номерними 
знаками не можуть в'їхати до Естонії через естонські прикордонні пункти, 
незалежно від причин перебування власника або користувача в Естонії чи 
Європейському Союзі. У деяких випадках держави-члени можуть дозволити 
винятки, зокрема не застосовувати заборону з гуманітарних міркувань і 
дипломатичних номерних знаків», – йдеться у повідомленні. 

Міністр закордонних справ Маргус Цахкна: 
Заборона на в’їзд транспортних засобів з білоруськими номерами до 

ЄС є єдино правильною, оскільки білоруський режим безпосередньо 
допомагає впровадженню та підтримує російську агресію в Україні. 

Латвія та Литва також застосовують обмеження подібним чином: 
Спільне запровадження обмежень є більш ефективними, й це дає можливість 
підвищити ціну сприяння агресії режиму та запобігти ухилянню від санкцій, 
накладених на Росію. 

Незважаючи на зазначену заборону, Естонія продовжуватиме 
підтримувати тих громадян Білорусі, які змушені покинути країну через 
репресії. 

Відповідно до Закону про дорожній рух Естонії, транспортний засіб в 
Естонії з білоруськими номерними знаками повинен бути перереєстрований 
від п’яти днів до 12 місяців, залежно від ситуації. Крім того, транспортний 
засіб має бути задекларовано на митниці протягом шести місяців та сплачено 
імпортні податки або подано заяву на звільнення від податків. Якщо 
транспортний засіб не буде перереєстровано у встановлений термін, його 
знімуть з руху, а власника транспортного засобу оштрафують. 

 
Більш як пів сотні країн підтримали Україну у зв'язку з засіданням 

Радбезу ООН, яке скликала Росія (Укрінформ). 
Росія скликала у вівторок Радбез ООН з питань багатостороннього 

співробітництва, аби відвернути увагу міжнародної спільноти від кричущих 
порушень Москвою Статуту ООН та її зловживань у Раді Безпеки. 

Про це йдеться в заяві більш як півсотні країн, у тому числі України, 
яку зачитав перед засіданням РБ український постпред при ООН Сергій 
Кислиця. 

Автори заяви вкотре засуджують агресію Російської Федерації проти 
України і підтверджують непохитну підтримку політичної незалежності, 
суверенітету і територіальної цілісності України в межах її міжнародно 
визнаних кордонів і закликають РФ вивести свої війська з української 
території. 

«У справжньому дусі багатостороннього та міжнародного 
співробітництва ми підтримуємо міжнародні зусилля, спрямовані на 
досягнення миру відповідно до міжнародного права, як це було представлено 
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на Саміті з питань миру в Україні, що відбувся у Швейцарії», – йдеться в 
заяві. 

Також країни, що підписали заяву, засуджують пряму військову 
підтримку, яку надають Росії КНДР у порушення резолюцій Ради Безпеки 
ООН, а також Іран. Вказано, що Білорусь продовжує надавати свою 
територію та інфраструктуру в розпорядження Росії. 

«Ми закликаємо всі держави-члени ООН, які надають матеріальну 
підтримку воєнним зусиллям Росії, у тому числі матеріали подвійного 
призначення, такі як компоненти зброї, обладнання та сировина, припинити 
будь-яку матеріальну й політичну підтримку воєнних зусиль Росії», – ідеться 
в заяві. 

Документ вітає нещодавнє ухвалення резолюції Генасамблеї ООН 
«Безпека та захищеність ядерних об'єктів України, включаючи Запорізьку 
атомну електростанцію» та підтверджує нагальну вимогу до РФ вивести свій 
військовий та інший несанкціонований персонал із ЗАЕС і негайно 
повернути станцію під повний контроль України для забезпечення її 
безпечної та надійної експлуатації. 

 
Депутати Європарламенту закликають позбавити Угорщину права 

голосу на тлі «миротворчих місій» Орбана (УНІАН). 
Група з 63 депутатів Європарламенту звернулася до ЄС із проханням 

позбавити Угорщину права голосу в блоці у відповідь на нещодавні візити 
прем’єр-міністра Угорщини Віктора Орбана до Москви і Пекіна. 

«Прем'єр-міністр Орбан уже завдав значної шкоди, експлуатуючи та 
зловживаючи роллю голови Ради... Це вимагає реальних дій, таких як 
призупинення права голосу Угорщини в Раді, оскільки практика показує, що 
простий словесний осуд цієї ситуації не має жодного ефекту», – йдеться в 
листі, пише Reuters. 

Звернення підписали законодавці з багатьох політичних груп в 
асамблеї ЄС, включно з правоцентристською Європейською народною 
партією – найбільшою фракцією парламенту, а також соціалістів, лібералів, 
європейських консерваторів і реформістів та «зелених». 

Законодавці не мають формальної можливості позбавити Угорщину 
права голосу, але прагнуть чинити політичний тиск на Брюссель, щоб той 
ухвалив жорсткіші заходи щодо Будапешта. 

 
Столтенберг сказав, чи може Україна вступити до НАТО  

«частинами» (УНІАН). 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг розповів, чи могла б 

Україна стати членом Альянсу поступово – спочатку території, які 
контролюються владою, а згодом - деокуповані. 

«Ми бачили різні моделі і я буду обережним у висловлюваннях щодо 
того, яке саме рішення можна буде застосувати для України. Думаю, що 
найважливішим результатом цього саміту є дуже сильний політичній меседж 
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від усіх країн-союзників, що Україна стане членом НАТО і що її шлях до 
членства є незворотнім. 

Союзники демонструють свою підтримку діями, надаючи Україні 
військову допомогу. Якщо Путін переможе, то і не буде ніякого обговорення 
питання членства. Єдиний спосіб забезпечити членство України в НАТО – це 
не дати Путіну перемогти, а отже забезпечити, щоб Україна залишалася 
суверенною та незалежною», - сказав Столтенберг. 
 

Військова допомога 
 
Україна отримала від Чехії 50 тисяч снарядів, частина - вже на 

фронті (УНІАН). 
Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль заявив, що Україна 

отримала від Чехії перші 50 тисяч снарядів в рамках ініціативи Праги щодо 
постачання боєприпасів нашим військовим.  

«Ця ініціатива вже діє – перші 50 тисяч снарядів вже надійшли до 
України. Частина з цих боєприпасів прямо зараз на лінії фронту знищує 
російських окупантів. Маємо гарні перспективи і сподіваємось на спільні 
проекти з виробництва боєприпасів на території Чехії чи в безпечних місцях 
в Україні», – розповів Шмигаль. 

 
Чехія підготує 1,7 тис. українських військових у 2024 році 

(Цензор.НЕТ). 
1,7 тисячі українських військовослужбовців пройдуть підготовку у 

Чехії у 2024 році. 
Премʼєр-міністр Чехії Петер Фіала:  
Підписано договір про релокацію виробництва, йдеться про лінію 

стрілецької зброї. Говоримо тут про довгострокову підготовку українських 
військових. Нинішнього року це буде 1700 людей. 

За словами премʼєра, у Чехії вже пройшли підготовку 6 тисяч 
українських військовослужбовців. Як зазначив Фіала, це демонструє успішну 
співпрацю країн. 

 
Іспанія передає Україні нову партію танків Leopard 2 (Укрінформ). 
Іспанія розпочала передачу Україні нової партії військової допомоги, 

до якої входять десять бойових танків Leopard 2А4, декілька екскаваторів-
навантажувачів та велика кількість протитанкових ракет. 

«Розпочалося мультимодальне транспортування в Україну 10 бойових 
танків Leopard 2А4, які пройшли процес ремонту, налаштування та 
готовності на заводі Santa Bárbara Sistemas в Алькала-де-Гуадайра, а також 
відповідні випробування для перевірки їх повної працездатності», - йдеться у 
повідомленні. 
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При цьому наголошується, що з новою партією танків Leopard 2A4 
Іспанія передала Україні загалом 20 таких танків та планує підготувати ще 
одну партію у другій половині 2024 року. 

 
У Латвії зібрали вантаж для захисників України (Укрінформ). 
У День Української Державності у Латвії сформували черговий вантаж 

для українських військових, який найближчим часом вирушить до України. 
Так, на лінію фронту для військових Державної Прикордонної Служби 

України відправляється понад 40 одиниць різних типів сучасних, 
функціональних та перевірених тепловізорів, які надають можливість 
виявлення російського ворога та відповідного реагування у нічний час. 

У рамках надання допомоги з розмінування території України, яка 
кожен день перебуває під російським обстрілом, в Україну також вирушає 
понад 3 тис. одиниць сучасних пристроїв для розмінування. Такі засоби 
призначені для можливості знешкодження нерозірваних снарядів, мін та 
вибухових пристроїв. 

Посольство висловило вдячність латвійській владі, громадським 
організаціям, фонду «Ziedot», а також небайдужим латвійцям та українцям за 
підтримку та допомогу Україні. 

 
Німеччина хоче вдвічі скоротити військову допомогу Україні у 

2025 році – Reuters (LIGA.net). 
Німецький уряд планує затвердити бюджет на 2025 рік 17 липня, 

очікується, що він буде «менш щедрим» для України. 
Reuters, яке ознайомилося із проєктом бюджету країни, повідомило, що 

Німеччина планує скоротити військову допомогу країні з 8 млрд євро у 2024-
му до 4 млрд у 2025-му.   

Журналісти зазначили, що в Німеччині очікують – цей бюджет 
допоможе країні подолати розрив у 17 млрд євро між прогнозованими 
витратами та доходами.  

За даними агентства, Бундестаг хоче ухвалити додатковий бюджет на 
2024 рік на 11 млрд євро додаткових позик, що становитиме 50,3 млрд євро 
чистих запозичень. 

 
Німеччина таємно передала Україні значну партію військової 

допомоги: Leopard 1А5, HIMARS та боєприпаси (Укрінформ). 
Німеччина наприкінці червня – на початку липня потайки відправила 

Україні величезний пакет військової допомоги, до якого, зокрема, увійшли 
танки та ППО.  

До пакета увійшли 39 танків, поставлених німецькою оборонною 
промисловістю та Бундесвером. Так, минулого тижня Україна отримала з 
Німеччини ще десять бойових танків Leopard 1A5 та двадцять бойових 
машин піхоти Marder. 
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Таким чином, кількість танків Marder, поставлених Німеччиною в 
Україну, зросла до 120, а кількість відремонтованих Leopard 1 – до 50. 

Окрім боєприпасів для Leopard 1 та Marder, українська армія отримала 
танки Biber, два інженерні танки Dachs, два евакуаційні танки й чотири танки 
розмінування Wisent 1. 

Німеччина також поставила ще одну систему ППО IRIS-T SLM (раніше 
три) і ще одну систему ППО IRIS-T SLS (раніше одна) для захисту 
найважливіших об'єктів інфраструктури та міст від російських повітряних 
атак. 

Три реактивні системи залпового вогню HIMARS також з'явилися в 
переліку поставленого озброєння. Бундесвер не має на озброєнні HIMARS, 
але раніше передав Україні чотири технічно дуже схожі реактивні системи 
залпового вогню. 

 
Латвія та Німеччина спільно закуплять дрони для України 

(Цензор.НЕТ). 
На саміті НАТО у Вашингтоні Латвія і Німеччина домовилися про 

поглиблення співпраці в межах коаліції безпілотників для забезпечення 
замовлень безпілотників на підтримку України. 

Міністр оборони Латвії Андріс Спрудс: 
У межах коаліції безпілотників буде реалізовано ініціативу щодо 

забезпечення України розвідувальними безпілотниками, броньованими 
безпілотниками, безпілотниками, оснащеними штучним інтелектом, а також 
засобами захисту від безпілотників. 

Цього можна досягти, запропонувавши іншим учасникам коаліції 
укласти договори з виробниками безпілотників у Латвії та Німеччині. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Укренерго з початку повномасштабної війни залучило €1,5 
мільярда від міжнародних партнерів (Укрінформ). 

Із початку повномасштабного вторгнення НЕК «Укренерго» отримало 
1,5 млрд євро допомоги від міжнародних партнерів. 

«Вчора ми отримали від Євросоюзу грант в розмірі 100 млн євро, які 
будуть спрямовані на відновлення та захист. Цей внесок від наших партнерів 
збільшив пакет міжнародної підтримки, яку Укренерго отримало за час 
повномасштабного вторгнення до 1,5 млрд євро», - йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що, оскільки Укренерго не має мережевих обмежень, 
залучені від Євросоюзу кошти будуть спрямовані не для екстренних 
ремонтів, а для збільшення стійкості мережі. 

Загалом, Укренерго залучило допомогу у вигляді кредитів від 
міжнародних фінансових організацій, грантів урядів країн ЄС, США, Великої 
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Британії та обладнанням, яке для нас закуповували і доставляли міжнародні 
організації USAID, ПРООН та інші. 

Вся підтримка контролюється міжнародними партнерами і 
спрямовується на відновлення пошкоджених російськими обстрілами 
об’єктів, закупівлю високовольтного обладнання, підтримку ліквідності 
ринку електроенергії та захист на наших об’єктах. 

«Саме завдяки міжнародній підтримці ми змогли зменшити вплив від 
російських атак на роботу високовольтної мережі та відновили її 
спроможність транспортувати електрику по країні. Вже сьогодні 
високовольтна інфраструктура здатна передати в кілька разів більше 
електрики, ніж виробляється зараз на українських електростанціях», - 
наголосили в Укренерго. 

 
Україна отримала $10,2 мільярда від МВФ із лютого 2022 року 

(Укрінформ). 
Україна на сьогодні вже виконала 23 структурні маяки із 37, 

передбачених Меморандумом з МВФ. Попереду пʼятий перегляд програми у 
співпраці з Міжнародним валютним фондом. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко:  
Уряд України, Національний банк та інші органи влади вже виконали 

23 структурні маяки із 37, передбачених Меморандумом з МВФ на сьогодні. 
14 виконаних маяків стосувались фіскального сектору. Виконання Україною 
умов сприяє збереженню макрофінансової стабільності та прокладає 
євроінтеграційний шлях країни. Фінансова система адаптується до 
функціонування в умовах невизначеності. Попереду пʼятий перегляд 
програми і українська сторона у співпраці з МВФ робить все можливе, аби 
пройти його успішно. 

Керівництво Мінфіну зауважило, що виклики військово часу 
потребують сталого та ритмічного зовнішнього фінансування для України. 
Лідерство МВФ у цьому питанні продовжує відігравати важливу роль. Фонд 
є фактично майданчиком, що об’єднує міжнародних донорів для мобілізації 
коштів на пріоритетні потреби України. 

Міністр фінансів подякував за 10,2 млрд доларів США бюджетної 
допомоги, які були надані виключно МВФ, з 24 лютого 2022 року. Це третє 
за обсягом зовнішнє фінансування після ЄС та США. 

 
Британія надасть Україні кредитну підтримку на оборонне 

виробництво (Укрінформ). 
Міністри оборони України та Великої Британії Рустем Умєров і 

Джон Гілі підписали Угоду між урядами країн щодо офіційної кредитної 
підтримки в розвитку оборонних спроможностей України. 

Документ дозволить започаткувати у сфері оборонних спроможностей 
українсько-британські проєкти. Йдеться, зокрема, про постачання й 
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налагодження ремонту та часткового виробництва систем протиповітряної 
оборони, бронетехніки і боєприпасів. 

Угода передбачає, що британські постачальники зможуть укласти 
кредитні договори та контракти з Україною на £2 мільярди. 

«Ця сума неостаточна й може бути збільшена в майбутньому», – 
уточнили в ОП. 

Повідомляється, що завдяки цьому до 2026 року вдасться забезпечити 
Сили оборони України системами ППО, засобами радіолокації й ураження, 
також отримати технології та освоїти часткове виробництво стволів, 
запасних частин і компонентів до артилерійських установок, бронетехніки 
західного зразка тощо. 

«Через необхідність швидкого розвитку спроможностей і високу 
вартість оборонних проєктів Україна не може їх зараз профінансувати зі 
свого державного бюджету», - пояснили в Офісі Президента. 

 
Німеччина прийняла на лікування ще вісьмох дітей з «Охматдиту» 

(Укрінформ). 
Ще восьмеро маленьких пацієнтів Національної дитячої 

спеціалізованої лікарні «Охматдит» прилетіли 18 липня на лікування до 
Німеччини. 

Це вже третя група дітей, які постраждали від російської атаки на 
«Охматдит» та були евакуйовані на лікування за кордон. 

За інформацією МОЗ, на початку тижня на лікування до Австрії та 
Швейцарії були відправлені четверо дітей. Загалом евакуювали вже 12 дітей. 

 
Латвія виділяє 100 тисяч євро українським лікарням (Цензор.НЕТ). 
16 липня уряд Латвії затвердив нормативно-правовий акт, метою якого 

є надання 100 тисяч євро фінансування на діяльність українських медичних 
закладів в умовах війни. 

Оцінюючи поточну ситуацію, внесок буде зроблено через відповідальні 
агенції ООН – Всесвітню організацію охорони здоров’я чи Офіс 
обслуговування проєктів ООН, або ж через Міністерство охорони здоров’я 
України. 

Крім того, МОЗ у тісній співпраці з МОЗ та посольствами України 
збирає інформацію про терміново необхідні ліки, вироби медичного 
призначення та обладнання та вже працює над організацією наступної 
відправки пожертвувань українським медичним закладам. 

З початку російського вторгнення Латвія на двосторонній основі 
допомагає Україні медичними приладами, медикаментами, оперативними 
автомобілями екстреної медичної допомоги та іншим медичним обладнанням 
і матеріалами. 

 
Понад 190 тисяч українських біженців знайшли роботу у Німеччині 

(Цензор.НЕТ).  
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Програма прискорення працевлаштування громадян України та деяких 
інших країн, які знайшли захист у Німеччині (Job-Turbo), проходить цілком 
успішно. Наразі в країні знайшли роботу понад 190 тисяч українців. 

«Близько 192 тисяч громадян України наразі працевлаштовані та 
сплачують соціальні податки. Крім того, понад 48 тисяч осіб працюють 
неповний робочий день», – зазначили у відомстві. 

Станом на квітень 2024 року з 855 415 громадян України працездатного 
віку, які мешкають у Німеччині, майже дві третини (541 927) – це жінки. До 
категорії непрацездатних належить 289 тисяч дітей і підлітків і 117 тисяч 
людей похилого віку (65+ років). 

 
Німеччина виділяє €10 млн на відбудову «Охматдиту» після 

ракетного удару РФ (Цензор.НЕТ). 
Міністерка з питань економічної співпраці та розвитку Німеччини 

Свенья Шульце заявила, що Німеччина виділить 10 мільйонів євро на 
відновлення дитячої лікарні «Охматдит» у Києві, яка зазнала руйнувань 
внаслідок російського ракетного удару 8 липня. 

За її словами, виділені гроші разом із коштами інших донорів 
спрямують на відновлення роботи лікарні й підготовку будівлі до 
експлуатації в зимовий час. 

Зокрема, йдеться про ремонт і технічне обслуговування фасадів, 
процедурних приміщень, а також електро- і теплопостачання. 

«Знищення дитячої лікарні показує, наскільки безжально і негуманно 
Росія веде цю загарбницьку війну… Ми не повинні і не будемо миритися з 
тим, що цього місця лікування для онкохворих дітей в Україні більше не 
існує. Ми запропонували українському уряду підтримку в реконструкції 
лікарні, щоб діти знову могли швидко отримувати необхідне їм лікування», - 
наголосила міністерка. 

 
Україна отримає €200 мільйонів від ЄБРР на посилення 

енергетичної безпеки (Укрінформ). 
Україна отримає 200 млн євро від Європейського банку реконструкції 

та розвитку (ЄБРР) на підтримку НАК «Нафтогаз України» у створенні 
стратегічних резервів природного газу і підтримку енергетичної безпеки. 

Відповідний Договір гарантії підписали міністр фінансів України 
Сергій Марченко та Керуючий директор ЄБРР у справах України та 
Молдови Арвід Тюркнер. 

«ЄБРР є лідером у підтримці ініціатив для забезпечення стабільності 
функціонування енергетичного сектору України. Вдячний за розуміння 
нагальних потреб України та ухвалення необхідних рішень. Сьогоднішнє 
підписання є важливим кроком для посилення енергетичної стабільності 
України в умовах війни», — зазначив Марченко. 

На стадії реалізації в державному секторі знаходиться десять спільних з 
ЄБРР проєктів загальним обсягом 2,1 млрд євро. 
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Литва з початку війни передала Україні 80 вантажів енергетичного 
обладнання (Укрінформ). 

«З березня 2022 року Україна отримала з Литви 80 вантажів 
енергетичного обладнання загальною вагою понад 1 445 тонн, зокрема 
потужні автотрансформатори, трансформатори струму та напруги, силові 
трансформатори, електростанції резервного живлення та інше устаткування 
для проведення ремонтів», - йдеться у повідомленні Міністерства енергетики 
України.. 

 
ОЕСР покриє внески України за 2024 рік з власного бюджету 

(Укрінформ). 
Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) на знак 

підтримки покриє з власного бюджету внески України на 2024 рік і 
партнерські збори для низки своїх органів, а також заборгованість України за 
2022 рік та попередні роки. 

«Загалом йдеться про виділення майже 285 тис. євро. Зокрема, цими 
грошима будуть сплачені внески України до Міжнародного транспортного 
форуму, Комітету сталі, Насіннєвих схем ОЕСР та Глобального форуму з 
прозорості та обміну інформацією для податкових цілей, а також її 
партнерські внески за Комітет з питань конкуренції, Комітет публічного 
урядування, Комітет з питань МСП та підприємництва, Інклюзивний 
механізм ініціативи щодо розмивання податкової бази та виведення прибутку 
з-під оподаткування, Робочу групу з питань боротьби з хабарництвом», - 
йдеться у повідомленні. 

 
Уряд Польщі виділив майже $130 мільйонів на навчання у школах 

дітей з України (Укрінформ). 
Рада міністрів Польщі ухвалила рішення про виділення 500 мільйонів 

злотих (майже $130 мільйонів) на навчання нових українських дітей у 
польських школах. 

У Польщі очікують, що з нового навчального року в школах країни, 
згідно з цьогорічними змінами до спецзакону про допомогу українцям, 
з’явиться 20-60 тисяч українських дітей, які раніше не відвідували польські 
навчальні заклади. 

Як повідомили в міністерстві фондів і регіональної політики РП, кошти 
на фінансування шкіл і вчителів для кращої підготовки до прийому більшої 
кількості дітей з України виділені з європейських фондів соціального 
розвитку (FERS) на 2021-2027 роки.  

За попередніми оцінками міносвіти Польщі, виділені кошти підуть: на 
працевлаштування у школах міжкультурних асистентів, які 
діагностуватимуть проблеми адаптації учнів та допомагатимуть їм у 
вирішенні проблем; навчальні та методичні матеріали для вчителів щодо 
роботи з учнями з досвідом міграції чи біженства; профілактики розладів 
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психічного здоров’я та психологічно-педагогічної підтримки дітей та молоді 
з досвідом міграції або біженства. 

У Польщі очікують, що до польських шкіл з 1 вересня підуть 
щонайменше 29 тисяч нових дітей з України. 

 
Австрія прийняла на відпочинок дітей із прифронтового Очакова 

(Укрінформ). 
Діти з прифронтового Очакова Миколаївської області проводять свій 

літній відпочинок у австрійському містечку Гогенемс, що у федеральній 
землі Форарльберг. 

«Посол України в Республіці Австрія Василь Химинець: Діти із 
прифронтового Очакова на відпочинку в Австрії, у місті Гогенемс 
(федеральна земля Форарльберг). Це стало можливим завдяки співпраці 
посольства із земельним урядом, мерією Гогенемса та доброчинною 
організацією Kiwanis Österreich. Під час відвідання дітей почув їхні 
позитивні враження від перебування в Австрії», - йдеться у повідомленні. 

Під час зустрічі український посол подякував президентові земельного 
ландтагу (парламенту) Гаральду Зондереґґеру та бургомістру громади 
Гогенемс Дітеру Еґґеру за підтримку українських дітей. Також вони 
обговорили можливість такого відпочинку і наступного року та намітили 
напрями співпраці між Очаковом та Гогенемсом. 

 
Канада надала притулок майже 300 тисячам українців (Укрінформ). 
Від початку повномасштабного російського вторгнення до Канади 

прибуло більше 298 тис. українських шукачів притулку. 
Зазначається, що за програмою «Канадсько-український дозвіл на 

екстрені поїздки» (CUAET), створеною у березні позаминулого року, до 
Канади досі прибуло 298 128 українців. Ця програма дає українцям, які 
тікали від війни, право на термінове отримання трирічного дозволу на роботу 
й проживання в Канаді, фінансову допомогу та тимчасове безкоштовне 
поселення. Загалом за весь час уряд Канади отримав майже 1,2 млн заявок на 
цю візу, з яких затвердив більше 960 тис. 

 
США передали Україні обладнання для гуманітарного 

розмінування на $5,8 мільйона (Укрінформ). 
Держдеп США передав Державній спецслужбі транспорту України 

нове обладнання для розмінування вартістю 5,8 млн доларів для підтримки 
операцій з гуманітарного розмінування на територіях, звільнених від 
російських військ. 

Зазначається, що до переданого обладнання увійшли: чотири 
платформи для розмінування GCS-100 з дистанційним керуванням та 
навісним обладнанням для роботи з різними вибухонебезпечними 
предметами і середовищами; запасні частини; мобільні станції технічного 
обслуговування; вантажівки, причепи і крани для транспортування машин на 
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місцевість. Ще передано чотири броньовані екскаватори, транспортні засоби 
та засоби індивідуального захисту. 

Техніку передали після успішного завершення співробітниками ДССТ 
тренінгу з механічного розмінування, проведеного компанією Tetra Tech на 
заході України в рамках спільної американо-канадської ініціативи. З жовтня 
2022 року в рамках цієї спільної ініціативи 1076 українських саперів 
пройшли навчання для здобуття різних навичок технічного розмінування. 
США виділили на неї 118 млн американських доларів, Канада – 12,5 млн 
канадських доларів (понад 9,1 млн доларів США, - ред.). 

Посольство додало, що з лютого 2022 року Сполучені Штати виділили 
понад 182 млн доларів на зусилля з гуманітарного розмінування в Україні, 
забезпечуючи навчання, надаючи обладнання для уряду України та 
підтримуючи розгортання команд з розмінування підрядників і неурядових 
організацій у дев’яти областях. 

 
Литва віддає Україні критично важливе обладнання Вільнюської 

ТЕЦ (УНІАН). 
Литовська державна енергетична компанія Ignitis Group передасть 

Україні критично важливе обладнання Вільнюської ТЕЦ-3. 
На сайті компанії повідомляють, що воно допоможе відновити 

зруйновану енергетичну інфраструктуру країни. Офіційна передача 
призначена на 15 липня. Договір підписано з ВАТ «Хмельницькобленерго», 
призначеним відповідальним за приймання та розподіл гуманітарної 
допомоги для енергетичного сектору. 

Гендиректор Аста Сунгайлене: 
Ми не випадково обрали для передачі обладнання Вільнюської ТЕЦ-3. 

Крім того, що воно буде добре працювати в енергетичній інфраструктурі 
України, воно також відповідає вимогам оператора системи передачі. 

Вільнюська ТЕЦ-3: 
Діяльність цієї теплоелектроцентралі було припинено ще 2015 року. 

Причиною стало те, що витрати на експлуатацію були занадто високі, а її 
агрегати не мали істотного впливу на стабільність енергосистеми. 

У Ignitis Group зазначили, що їм вдалося зберегти обладнання ТЕЦ 
загальною тепловою та електричною потужністю майже 1000 МВт. Вона 
понад 30 років забезпечувала теплом близько половини міста. 

 
Австрія підтримала Україну через Європейський фонд миру на 

€153 мільйони (Укрінформ). 
Нейтральна Австрія у 2023 році сплатила близько 153,5 млн євро до 

Європейського фонду миру, через який Україні було виділено загалом 5,5 
млрд євро. 

Австрійський внесок витрачався на заходи підтримки, які не були 
пов’язані із постачанням в Україну зброї та боєприпасів. 
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Міжнародна підтримка України 

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг: 
Австрія й надалі утримуватиметься від рішень щодо постачання зброї 

та боєприпасів у рамках Європейського фонду миру (EFF). Частка Австрії в 
загальному обсязі 5,5 млрд євро, виділених Україні за програмою EFF, на 
сьогодні становить близько 153,5 млн євро, що відповідає річному внеску до 
EFF на рівні 2,79 % на 2023 рік. 

Зазначається, що на 2024 рік внесок Австрії до Європейського фонду 
миру був встановлений на рівні 2,87 %. 

Також Австрія підтримує Місію ЄС з надання допомоги Україні 
(EUMAM) «у світлі своєї необмеженої солідарності з Україною та як внесок 
у європейську безпеку» і бере участь у витратах місії, «але сама не тренує 
жодного українського військовослужбовця». 

Також Австрія бере участь у цивільній допомозі ЄС та робить 
важливий внесок у підтримку українського населення та особливо 
постраждалих сусідніх країн.  

«Це також стосується 69 тис. переміщених осіб з України, які знайшли 
захист в Австрії і досі живуть тут. На сьогоднішній день Україні та сусіднім 
країнам було надано понад 206 млн євро державної фінансової та 
гуманітарної допомоги», - зазначається у документі. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

44% жителів тилу вважають, що час для переговорів з РФ настав, 
35% — ні, — опитування Центру Разумкова (Суспільне.Новини). 

44% мешканців тилової України переконані, що настав час для початку 
офіційних переговорів між Україною та Росією. Утім, 35% вважають, що це 
не так. При цьому 21% людей не визначилися. 

Про це йдеться у результатах опитування, яке провів Центр Разумкова з 
20 по 28 червня 2024 року. 

В інтернет-виданні зазначають, що 49% мешканців центральної 
України спокійно сприймуть інформацію про початок офіційних переговорів 
з РФ. Найнижчий показник серед тих, хто готовий до них, на заході — 35%. 

Так лише 33% жителів сходу готові до них. 34% — проти переговорів. 
При цьому 32% мешканців — ще не визначилися. 

Також у ЗМІ зауважили, що показова цифра на півдні України. Там 
60% мешканців переконані, що час для переговорів настав. Це майже на 16% 
перевищує середній показник по Україні. 

Водночас абсолютна більшість опитаних вважають, що заради 
припинення війни Росією Україні не потрібно погоджуватися з умовами 
Володимира Путіна (…). 

Центр Разумкова на замовлення інтернет-видання опитав 2027 
респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки не перевищує 
2,3%. 

 
Війна чи мир. Українці хочуть повернути кордони 1991 року, але 

чиїми руками? Результати соціологічного дослідження (ZN.UA). 
Атака Росії на клініку «Охматдит» та інші об’єкти цивільної й 

медичної інфраструктури Києва, Дніпра, Кривого Рогу обпалила душі 
мільйонів людей в усьому світі, які співчувають трагедії України. Здавалося 
б, кадри страждання наших дітей та відео запуску ракет, яке того ж дня зі 
сміхом знімали росіяни, що сиділи в човні десь на Каспії, перекреслюють 
можливість будь-якого діалогу з агресором. Із ким говорити? З нелюдами? Та 
щойно новий гострий біль від наслідків ракетних ударів трохи вщух, тема 
переговорів про мир/перемир’я/заморожування війни повернулася в 
інформаційний простір. І це — ще одна форма тортур, яких зазнає українське 
суспільство: думати про можливі варіанти миру з ворогом, який хоче, щоб 
тебе не було. Публічно заявляє про це й так само відкрито вбиває (…). 

Звісно, тема переговорів звучить скрізь: починаючи від кухні простого 
українця, до якого щовечора у своїх відеопосланнях звертається президент 
Володимир Зеленський (рейтинг довіри до глави держави за два роки 
знизився на 30%), і закінчуючи Овальним кабінетом. Який уже в листопаді 
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може змінити або не змінити свого господаря, відчинивши велике вікно для 
переговорів про долю України. Однак до листопада може відчинитися 
маленьке. 

Дійти висновку про те, що переговорні процеси активізувалися, дає 
змогу низка заяв президента Зеленського, зроблених після невдалого для 
України Саміту миру. За даними закордонних медіа, другий раунд Банкова 
планує до виборів у Штатах і, можливо, із запрошенням Росії. Очевидно, що 
глава української держави відійшов від своєї Формули миру, — пуск цієї 
ракети Україна відпрацювала в декларації Саміту на три ступені/пункти з 
десяти. Зеленський уже анонсував новий план миру, «на розроблення якого в 
України піде кілька місяців». Далі з’явилася публічна позиція президента 
щодо можливості переговорів через посередника у форматі зернової угоди, 
укладеної в Стамбулі. Ну й іще одним важливим сигналом стало публічне 
відсилання президента до референдуму, який він готовий провести, «щоб, 
ухвалюючи рішення, опертися на волю народу». На думку низки експертів, 
це правильний технологічний хід Зеленського, котрий ризикує поставити 
підпис під результатом переговорів, що може не відповідати завищеним 
очікуванням суспільства. Й обвалити рейтинг. Не забуваймо, що 
захоплюватися переможним марафоном єдиних новин і сидіти в теплій ванні 
небезпечно не тільки для президентів, а й для народів. 

У цьому ж ключі можна сприймати появу в медіа постів блогерів-
мільйонників про необхідність укласти мир, а також псевдосоціології, згідно 
з якою «майже кожен другий українець згоден на втрату захоплених Росією 
земель в обмін на «свободу вибору» вступу до НАТО та ЄС, збереження 
армії й незалежності — ECFR». Знавці політичного консалтингу 
стверджують, що хвиля таких думок і «досліджень» лише наростатиме, 
«допомагаючи владі підштовхувати українців звикати до думки про 
можливість переговорів із Путіним» (…). 

 
Посол Німеччини в Україні зробив заяву про переговори з Росією 

(ТСН). 
Посол Німеччини в Україні Мартін Єґер наголосив, що вимоги 

російського-президента диктатора Володимира Путіна щодо завершення 
війни в Україні є абсолютно неприйнятними.   

Він наголосив, що Німеччина від самого початку підтримувала 
«формулу миру» президента України Володимира Зеленського (…). 

Він також прокоментував заяву міністра оборони ФРН Бориса 
Пісторіуса про те, що Німеччина не проти ударів своєю зброєю по військових 
цілях у Росії, та можливість передавання Україні ракет Taurus (…). 

 
У Держдепі США висловилися щодо ініціативи України про участь 

РФ у другому саміті миру (РБК-Україна). 
Речник Державного департаменту США Метью Міллер відповів на 

запитання журналістів, чи заохочували «офіційні особи США» українського 
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президента Володимира Зеленського під час його візиту у Штати до 
потенціального другого мирного саміту із запрошенням на нього Росії 

«Це те, що ми з ними обговорювали. Але, як ми вже говорили раніше, 
будь-які рішення щодо дипломатичних переговорів - це рішення, які має 
приймати Україна, а не Сполучені Штати, не будь-яка інша країна, яка не є 
стороною конфлікту», - сказав представник Держдепу. 

Він додав, що Україна, яка є жертвою широкомасштабної військової 
агресії з боку РФ «сама вирішує, коли, як і в якій формі розпочати 
дипломатичні переговори». 

За словами Міллера, влада США як партнер та надавач допомоги 
Україні «підтримаємо їх, якщо вони виберуть цей шлях». 

«Ми завжди чітко пояснювали це. І я зауважу - і це стосується того, як 
Кремль відповів, принаймні спочатку, на ті заяви з боку України - ми завжди 
підтримували дипломатію, коли Україна готова, але ніколи не було ясно, що 
Кремль готовий до реальної дипломатії», - зауважив представник Держдепу. 

Він додав, що США продовжуватимуть підтримувати Україну, і «якщо 
і коли вони вважатимуть подальші дипломатичні кроки з Росією доречними, 
ми підтримаємо їх у цьому рішенні». 

«Ми завжди вважали, що рішення щодо дипломатії навколо цього 
конфлікту повинні прийматися Україною, де Україна є "за кермом". І тому, 
коли вони - якщо вони хочуть запросити Росію на той саміт, звичайно, ми це 
підтримуємо», - сказав посадовець. 

 
Орбан передав лідерам ЄС свій «мирний план» і назвав країни-

посередники для миробудівництва (ТСН). 
Угорський прем'єр-міністр Віктор Орбан передав лідерам 

Європейського Союзу свій «мирний план» щодо війни Росії в Україні - з 
цілями і термінами. 

Політичний директор прем'єр-міністра Угорщини Балаж Орбан 
заявив, що саме ці країни є першими і ключовими - якщо йдеться про реальне 
миробудівництво. Орбан каже, що побував «скрізь з метою з'ясувати, 
наскільки великі і які шанси на мир» (…). 

Представник прем'єра Угорщини додав, що Китай і Туреччина 
прихильні до миру. Мовляв, саме вони можуть бути потенційними 
посередниками. 

Орбан заявив, що вернувся до лідерів Європейської ради з листом про 
перебіг переговорів, досвід першої фази миротворчої місії та угорські 
пропозиції (…). 

 
Мішель - про «мирну місію» Орбана: Угорщина не має мандата на 

переговори (Укрінформ). 
Голова Європейської ради Шарль Мішель нагадав Віктору Орбану, що 

Угорське головування в Раді ЄС не отримувало жодного мандата на ведення 
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переговорів від імені Євросоюзу. Про це йдеться у листі Мішеля до Орбана, 
який потрапив у розпорядження агентства Reuters. 

(…) Голова Європейської ради відкинув твердження Орбана про те, 
ніби ЄС проводив «провоєнну» політику в Україні: «Все зовсім навпаки. 
Росія – агресор, а Україна – жертва, яка реалізує своє законне право на 
самооборону». 

Мішель також заявив, що «жодна дискусія про Україну не може 
відбуватися без України» та наголосив, що ЄС «послідовно прагне 
побудувати широку міжнародну підтримку для всеосяжного, справедливого і 
тривалого миру» (…). 

 
Європарламент офіційно засудив «мирну місію» Орбана в Росії 

(LIGA.net). 
Європейський парламент засудив нещодавню «мирну місію» прем'єр-

міністра Угорщини Віктора Орбана в Росії. Про це йдеться у резолюції, яка 
опублікована на сайті парламенту. 

Європарламент наголосив – Угорщина має понести відповідальність за 
ці дії. 

У резолюції заявили, що з огляду на те, що за "мирною місією" одразу 
ж сталася атака на дитячу лікарню Охматдит – це свідчить про 
"недоречність" нібито мирних зусиль Орбана. 

Документ ухвалено 495 голосами «за», 137 європарламентарів 
проголосували «проти» ще 47 – «утрималися». 

Резолюція містить першу офіційну позицію новообраного 
Європарламенту щодо війни Росії проти України – вона підтверджує 
незмінну підтримку євродепутатами незалежності, суверенітету та 
територіальної цілісності в межах міжнародно визнаних кордонів. 

 
Європа хоче миру, але не ціною здачі України. Ми маємо 

продовжувати підтримувати Київ, - Боррель (Цензор.НЕТ). 
Зупинення російської агресії проти України та досягнення стійкого і 

тривалого миру мають відбуватися не за рахунок капітуляції України, а на 
основі дотримання її територіальної цілісності та поваги до міжнародного 
права. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Ми маємо продовжувати підтримувати Україну. Ми обговоримо, як це 

зробити, з метою досягти миру. Але не будь-якого миру. Не такого миру, 
ціною якого є здача України. Це має бути мир на основі міжнародного права 
та поваги до територіальної цілісності України.  

Він зауважив, що зустріч Європейської політичної спільноти у Великій 
Британії надає європейським країнам добру нагоду, щоб обмінятися думками 
щодо викликів та загроз, які постають перед ними. 

«Ми постаємо перед двома війнами – в Україні та в Газі. Ми повсюди 
стикаємося із закордонним втручанням у наші виборчі процеси. Тож ми 
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маємо захищати наші демократії та відповісти на ці виклики», - додав 
Боррель. 

Він наголосив, що ситуація у зоні військового конфлікту в Газі 
«виходить за межі будь-якої людяності» та вимагає політичного процесу для 
припинення вогню, для звільнення всіх заручників та для пошуку мирного 
врегулювання, яке, з точки зору ЄС, має ґрунтуватися на принципі «двох 
держав». Цей принцип, за словами Борреля, підтримує також новий уряд 
Великої Британії.  

 
Візит Орбана до Москви був не місією миру, а замиренням 

агресора - фон дер Ляєн (Укрінформ).  
Візит «одного з прем’єр-міністрів з ЄС» до Москви, що відбувся два 

тижні тому, не був місією миру. Це була місія замирення агресора, який 
пізніше відповів на цю спробу ударами по дитячій лікарні та пологовому 
будинку в Києві. 

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
Ми маємо інвестувати більше у нашу безпеку й оборону. Росія все ще 

продовжує наступ у східній Україні, веде війну на виснаження. Вони 
зроблять наступну зиму навіть важчою за попередню. Росія розраховує, що 
Європа і Захід будуть слабкими. І деякі в Європі грають з цим самостійно. 
Два тижні тому прем’єр-міністр з Європейського Союзу поїхав до Москви. 
Ця так звана «мирна місія» була нічим іншим, як сумною місією замирення 
(агресора). 

Фон дер Ляєн нагадала, що лише через через два дні після цього візиту 
військові літаки Путіна спрямували ракети на дитячу лікарню та пологовий 
будинок у Києві. 

«Ми бачили дітей в крові, ми бачили матерів, які намагалися вивести 
маленьких пацієнтів у безпечне місце. Цей удар не був помилкою. Це було 
послання, гостре послання з Кремля для всіх нас. Тож, шановні члени 
Європарламенту, наша відповідь має бути такою ж чіткою», - наголосила фон 
дер Ляєн. 

Вона додала, що ніхто не хоче миру більше, ніж народ України, - 
справедливого та тривалого миру для вільної і незалежної країни. І Європа 
буде стояти поруч з Україною так довго, скільки буде необхідно, запевнила 
фон дер Ляєн 

 
Україна планує завершити бойові дії і почати переговори з РФ, - 

NYT (УНІАН). 
Керівництво країни займається розробкою плану, який дасть змогу 

зупинити конфлікт, зазначило видання. 
Українська влада планує почати переговори з Росією та завершити 

бойові дії, які тривають на лінії фронту протяжністю майже 1000 кілометрів. 
Зараз росіяни наближаються до ключової дороги постачання на сході, а бої з 
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кожним днем стають важчими та інтенсивнішими, повідомляє The New York 
Times. 

Видання також зазначило, Україна сподівається, що нещодавно надана 
західними союзниками зброя та боєприпаси, допоможуть їй стримати 
російські сили, як це вже сталося на північному сході, коли Силам оборони 
вдалося зупинити наступ на Харків. Водночас офіційні особи США заявляли, 
що РФ навряд чи вдасться досягти значних територіальних здобутків у 
найближчі місяці (…). 

Як відомо, Москву не запросили на попередній саміт, який проходив у 
Швейцарії минулого місяця (…). 

 
У Кремлі відповіли на слова Зеленського про участь Росії в саміті 

миру (УНІАН). 
У Москві відреагували на слова президента України Володимира 

Зеленського про те, що російська сторона має бути присутня на другому 
мирному саміті. 

Прессекретар Путіна Дмитро Пєсков заявив, що вони не розуміють, що 
мається на увазі під цією зустріччю (…).  

Заступник глави міністерства закордонних справ Росії Михайло 
Галузін заявив, що вони не збираються брати участь у саміті. Він назвав 
українську формулу миру «абсолютно тупиковою та ультимативною» (…). 

 
Україна готова до переговорів із РФ: реакція офіційного 

Вашингтона (Comments.ua). 
 У Вашингтоні наголосили, будь-які рішення щодо дипломатичних 

переговорів - це рішення, яке має приймати Україна, а не Сполучені Штати. 
Вашингтон підтримає рішення офіційного Києва щодо залучення РФ до 
проведення другого саміту миру, якщо участь представників країни-агресора 
у майбутньому заході ініціює українська сторона. Таку заяву на брифінгу у 
Вашингтоні зробив представник Державного департаменту США Метью 
Міллер (…). 

Він додав, що США продовжуватимуть підтримувати Україну, і «якщо 
і коли вони вважатимуть подальші дипломатичні кроки з Росією доречними, 
ми підтримаємо їх у цьому рішенні».  

 
Путін не зацікавлений у чесних переговорах на будь-яких умовах, 

окрім російських – ISW (Укрінформ). 
Аналітики зазначають, що Путін намагається висувати ідею повної 

капітуляції України як розумної передумови для мирних переговорів. 
Зокрема, у РФ намагаються підірвати зусилля України, спрямовані на 
отримання міжнародної підтримки щодо власних легітимних переговорних 
позицій, які ґрунтуються на міжнародному праві (…). 

В ISW переконані, що Україна продовжує демонструвати готовність 
вести переговори з РФ на власних умовах, а вимоги України щодо мирного 
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врегулювання відповідають міжнародному праву — на відміну від небажання 
Москви брати участь у переговорах, які завершаться чимось іншим, окрім 
повної капітуляції України. 

ISW також продовжує вважати, що вимоги Путіна про капітуляцію 
України дозволять російським військам та окупаційним адміністраціям 
продовжувати свої широкомасштабні та цілеспрямовані кампанії етнічних 
чисток в окупованій Україні, а повне відновлення територіальної цілісності 
України необхідне для звільнення українського народу від російської 
окупації. 

Прийняття будь-чого, окрім звільнення Україною свого народу, буде 
непрямим схваленням незаконної окупації РФ понад п’яти мільйонів 
українців, вважають аналітики. 

 
Українці готові до перемовин з РФ? Соціолог пояснив результати 

дослідження (Главком). 
За результатами нещодавнього дослідження, 44% українців готові до 

початку переговорів з РФ. Проте важливим є те, на яких умовах вони можуть 
відбуватися. Соціолог та громадський діяч Євген Головаха відреагував на 
настрої українців у опитуванні та дав пояснення. Головаха зауважив, що 
люди завжди підтримували ідею перемовин з агресором, проте зважати 
потрібно на умови таких перемовин (…). 

 
Переговори з Росією. Війна все одно продовжиться (Главком). 
Політолог Михайло Басараб: 
Знаю, що мирні переговори на даному етапі війни здатні призвести 

лише до ще більших проблем. Поясню чому. 
Для РФ у даному випадку немає сенсу погоджуватися лише на 

припинення вогню. Вони захочуть значно більше. І вже говорять про це 
відкритим текстом. Ми просто будемо в шоці від умов, які вони виставлять. 
Не сумнівайтеся, що буде саме так. 

Тож або все припиниться, не почавшись, або ж те, що вони протиснуть 
в ході так званих переговорів, просто не запрацює. Тут я б додав про те, 
якими додатковими внутрішніми наслідками це обернеться для нас, але поки 
промовчу. Не важко здогадатися. 

(…). Можливим продовженням невдалих «мирних» переговорів стане 
значно масштабніша війна за участю більшої кількості учасників, але одним з 
підсумків й такої війни все одно стане розпад РФ. (…). 

 
Європа хоче суб'єктності: як світ ставиться до перспективи 

перемовин України з Росією (24tv.ua). 
Війна, яку Росія розпочала проти України триває і досі. Світові лідери 

часто роблять заяви, що для вирішення цього конфлікту варто сідати за стіл 
переговорів, проте Київ проти жодних домовленостей без нашої держави. 
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Політолог Андрій Вігірінський розповів, що Україна також не 
підтримує пасивність наших партнерів щодо дій пов'язаних із перемогою над 
Росією. Він зазначив, що якось вплинути на це складно, адже зовнішня 
політика кожної країни індивідуальна (…). 

 
 «Не можуть вирішувати»: Жорін різко висловився про ідею 

мирних переговорів з РФ (УНІАН). 
Військовий вважає, що Україна поступається інформаційній війні і 

Росія цим користується. 
Вирішувати проводити переговори з Росією чи ні мають або військові, 

або люди, які дотичні до процесу боротьби з ворогом. Ті люди, які вважають, 
що потрібно сідати за стіл переговорів перебувають в неналежній 
інформаційній бульбашці, розповів заступник командира 3-ї ОШБр 
Максим Жорін.  

Відповідаючи на питання журналістів про нещодавнє опитування серед 
українців щодо переговорів з РФ, де майже половина виступає «за», Жорін 
наголосив, що опитування проводять не в тій аудиторії, в якій мали б 
проводити (…). 

Військовий зазначив, що населення так відповідає, тому що «ми сильно 
загралися в інформаційному плані». Він навів приклад, що люди, які ще 
вчора їздили на авто і співали українські пісні, клеїли написи про російський 
корабель, сьогодні носять футболки «ухилянт». Він пояснив, що таке 
відбувається через те, що з людьми абсолютно неправильно працювали 
інформаційно (…).  

Він додав, оскільки Україна поганого працювала зі своїми громадянами 
в інформаційному плані, добре праюцювати почала російська інформаційна 
машина, і, на жаль, вже є невтішні результати, зокрема, як подібні 
опитування (…).  

 
Україна може погодитися на дипломатичне врегулювання війни – 

Зеленський (Главком). 
Слабша Росія на полі бою поставить Україну в сильнішу позицію за 

столом переговорів. 
Здійснюючи тиск на Росію, можна погодитися на дипломатичне 

врегулювання війни в Україні. Про це в інтерв’ю BBC заявив президент 
України Володимир Зеленський. 

Він сказав, що весь світ повинен буде чинити тиск на Росію, щоб 
переконати її сісти за стіл переговорів і розглянути можливість припинення 
війни (…). 

 
Зеленський вважає, що під час переговорів вдасться виключити 

певні райони та енергоінфраструктуру з переліку військових цілей — 
zn.ua з посиланням на лист Орбана до ЄС (ZN.UA). 
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Також Київ має намір діяти відповідно до логіки Формули миру, хоча й 
розуміє, що цей процес є марним без участі Китаю та, як наслідок, Росії (…).  

У листі Орбан інформує колег про те, що «Україна має намір діяти 
відповідно до логіки свого Мирного плану і звести дискусії щодо різних 
мирних планів в єдиний трек, зосереджений виключно на українській 
пропозиції». Він також зазначає, що в Києві «усвідомлюють, що цей процес є 
марним без участі Китаю і що участь КНР залежить від залучення Росії». 

Крім того, Орбан повідомляє, що «президент України має чітке бачення 
підсумків війни»: «Він переконаний, що Збройні сили РФ будуть змушені 
оголосити загальну мобілізацію не пізніше середини наступного року, що 
призведе до внутрішньої дестабілізації». Тим часом ЗСУ він вважає 
«стійкими, підготовленими і здатними підтримувати боєздатність навіть у 
довгостроковій перспективі за умови продовження поставок західного 
озброєння». А час, на його думку, грає на боці України, а не Росії (…).  

 
Хто і які таємні пропозиції Путіна щодо переговорів міг відвезти у 

США (24tv.ua). 
Подейкують, що російський міністр внутрішніх справ Владімір 

Колокольцев здійснив візит у Сполучені Штати й відвіз таємні пропозиції 
Владіміра Путіна щодо переговорів з Україною. 

Голова благодійного фонду «Русь сидящая» Ольга Романова 
припустила, чому саме Колокольцева могли відправити у США та які 
пропозиції він міг відвезти (…). 

 
Зеленський натякнув на переговори з РФ: аналітики розповіли, що 

це означає (УНІАН). 
Зіткнувшись зі складною реальністю на передовій і перспективою 

появи Трампа в Білому домі, Зеленський натякнув на переговори з Росією. 
Президент України Володимир Зеленський використовував незвично 

стриманий тон, звертаючись до українців цього тижня, і натякнув на 
готовність вести переговори з РФ - вперше з початку повномасштабного 
вторгнення. 

CNN звернуло увагу, що нині українська влада стикається з подвійним 
ударом: складною ситуацією на фронті та політичною невизначеністю щодо 
майбутньої підтримки союзників України. 

Колишній посол США в Україні Джон Гербст припустив, що зміна 
тону Зеленського була реакцією на події, що розгортаються у США. Гербст 
сказав, що Зеленський намагався зв'язатися з потенційною майбутньою 
адміністрацією Трампа і сказати про готовність до переговорів за умови, що 
підсумкова домовленість буде справедливою (…). 

Заступниця директора програми «Росія і Євразія» Chatham House 
Орися Луцевич заявила, що слова Зеленського, ймовірно, були посланням 
світу (…).  
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Плани врегулювання. Переговорний процес 

«Не повернуть мир»: експерт оцінив наслідки ймовірних 
переговорів з Росією (УНІАН). 

Якщо між Україною та Росією будуть переговори, то вони не 
повернуть мир, а лише забезпечать перемир'я, що дасть тимчасову паузу, 
після якої розпочнеться більш підготовлена війна, заявив аналітик та 
журналіст Сергій Гармаш.  

За словами аналітика, він не згоден з тим, що з Росією не може бути 
переговорів. Вони точно будуть, але їхня ефективність щодо повернення 
миру в Україні, є сумнівною. Гармаш наголосив, що цього діалогу перш за 
все хочуть на Заході. Також ця тема кожного дня підіймається в російських 
ЗМІ і це не випадково.  

Водночас він додав, що є нюанс, адже в Росії кажуть не про переговори 
з Україною, а про «переговори навколо української кризи та про переговори 
із Заходом» (…).  

 
Санкції підштовхують: чого Росія хоче досягти через «мирні 

переговори» (24tv.ua). 
Україна демонструє готовність до перемовин з Росією та готує власний 

мирний план і другий Саміт миру з залученням її представника. Водночас 
Путін висунув низку умов відповідно до яких буцімто погодиться на 
завершення війни. Серед таких, якщо Україна виведе свої війська із 
Запоріжжя, Херсонщини, Донеччини та Луганщини; відмовиться від вступу в 
НАТО. Росію до перемовин підштовхують санкції. 

Про це в етері озвучив ексспівробітник СБУ Іван Ступак, 
зауваживши, що, на його погляд, «мирні перемовини» між Україною й 
Росією дуже реальні. 

Ступак вважає, що «мирні переговори» могли б відбутися за 
принципом зернової угоди. Тоді гарантами виступили Туреччина й ООН. Він 
зауважив, що проблема не в тому, аби представники України й Росії сіли за 
стіл переговорів, проблема в тому, хто змусить країну-агресорку виконувати 
взяті на неї зобов'язання після перемовин (…). 
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Плани повоєнного відновлення України 

Відновлення України від наслідків 
російської агресії 

 
На трасі Київ - Харків - Довжанський відбудували зруйнований 

внаслідок бойових дій міст (Укрінформ). 
«На сьогодні ми завершили відновлення - міст повністю збудований. 

Процес відбудови контролював незалежний інженер-консультант та 
технічний нагляд. Продовжуємо облаштовувати підходи до шляхопроводу та 
прокладати асфальтобетонне покриття. Наступним етапом нанесемо 
дорожню розмітку та встановимо дорожні знаки», - йдеться у дописі Служби 
відновлення та розвитку інфраструктури у Харківській області. 

За інформацією служби, шляхопровід зруйнували на початку 
повномасштабного вторгнення, він розташовувався безпосередньо на лінії 
розмежування. 

«Внаслідок бойових дій він був вщент зруйнований. Почали відбудову 
споруди майже одразу після звільнення території. Побудували з урахуванням 
сучасних навантажень», - розповіли у відомстві. 

Рух шляхопроводом планують відкрити восени. 
З 2022 року на Харківщині відновили рух трьома мостами, ще 13 

мостів ремонтують, 5 - планують відбудувати за наявності фінансування та з 
урахуванням безпекової ситуації, додали у службі. 

 
На Херсонщині за програмою «єВідновлення» виплатили понад 

1,35 мільярда гривень (Укрінформ).  
Начальник Херсонської обласної військової адміністрації 

Олександр Прокудін: 
Відбудова житла за держпрограмою «єВідновлення» триває. За 14 

місяців роботи виплачено більше 1 млрд 350 млн гривень.  
За його словами, кошти на ремонт побитих російськими снарядами 

будинків або купівлю нових осель отримали майже чотири тисячі жителів 
Херсонщини. Підкреслюється, що комісії продовжують опрацьовувати нові 
звернення. 

 
В Ірпені ввели в експлуатацію першу багатоповерхівку, 

відбудовану за гроші United24 (LIGA.net). 
У Київській області здано в експлуатацію перший з 18 

багатоквартирних будинків, які відбудовують за гроші, зібрані на 
фандрейзинговій платформі United24. Про це повідомило Міністерство 
інфраструктури. 

Йдеться про п’ятиповерховий багатоквартирний будинок в місті Ірпінь. 
У березні 2022 року росіяни обстріляли будинок запалювальними снарядами. 
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Тоді вщент згоріли всі квартири на п'ятому поверсі. Ще частина 
квартир у першому під’їзді згоріла через танкові обстріли.  

Вартість ремонтних робіт становила 77,79 млн грн. 
Проєкт відновлення передбачав, зокрема, відновлення стін та 

перекриттів, даху і покрівлі, заміну вікон та дверей, відновлення фасадних 
стін та їх утеплення, відновлення системи водовідведення та водопостачання, 
а також ремонт системи опалення та внутрішнє оздоблення квартир тощо.  

Наразі 325 мешканців будинку зможуть повернутися до своїх квартир. 
Відновлення 18 будинків в межах напряму «Відбудова України» 

розпочалося у січні 2023 року в Київській області: в Ірпені, Бородянці, 
Гостомелі, а також у селах Бузова та Мила Дмитрівської територіальної 
громади. По завершенню відновлення понад 4000 мешканців цих громад 
зможуть повернутися у власне житло. 

Завдяки донорам United24 зі 110 країн зібрано понад 720 млн грн на 
відбудови житлових будинків. Також відновлення частково реалізується 
завдяки коштам держбюджету та внескам місцевої влади і мешканців 
будинків, які розпочали відновлювальні роботи одразу після деокупації 
Київщини. 

 
На Харківщині відкрили рух відновленим мостом, який 

зруйнували у 2022 році (Укрінформ).  
На Харківщині відкрили рух відновленим мостом на трасі Р-79, який 

зруйнували у 2022 році, щоб зупинити просування окупаційної армії. 
«Міст на автомобільній дорозі Р-79 був зруйнований для того, аби 

загальмувати просування ворога на початку повномасштабного вторгнення. 
Після того, як українські військові відкинули росіян, відразу почалися роботи 
з відновлення споруди, адже саме цією дорогою проходить один із 
найважливіших логістичних маршрутів», - йдеться у дописі Служба 
відновлення та розвитку інфраструктури в Харківській області. 

Дорога Р-79 пов’язує чотири райони Харківщини. Фахівці, аби швидше 
відновити міст, вирішили відмовитися від класичних монолітних конструкцій 
і використати дві гофровані металеві труби, що в рази скоротило процес 
будівництва та значно здешевило вартість проєкту, кажуть у службі 
відновлення. 

«Термін експлуатації таких труб не поступається залізобетонним 
конструкціям — він є навіть довшим. На сьогодні повний комплекс робіт з 
капітального ремонту вже майже завершено, залишилося нанести дорожню 
розмітку та впорядкувати прилеглу територію», - розповіли у відомстві. 

 
 
 



 

 
60

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Внутрішньополітична повістка США та Україна 

Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
У Пентагоні пояснили, чому не скасовують заборону на удари 

ATACMS по території РФ (Українська правда). 
Речник Пентагону генерал-майор Пет Райдер розповів, що що 

Сполучені Штати все ще побоюються поширення війни за межі України, 
тому не скасовують заборону на удари далекобійними ракетами ATACMS по 
території Росії. 

Райдер нагадав, що нещодавно США санкціонували використання 
американських боєприпасів через кордон для вогню у відповідь та оборонних 
ударів. Але, підкреслив він, політика Вашингтона щодо ударів на великі 
відстані не змінилася.  

«Думаю, тут важливо розуміти, що ми не хочемо бачити ненавмисних 
наслідків, ескалації, яка може перетворити цей конфлікт на ширший, який 
вийде за межі України. Гадаю, це те, на що нам усім потрібно зважати і 
ставитися до цього дуже серйозно», – сказав Райдер.  

Він наголосив, що треба дивитися «на другорядні і третинні наслідки з 
точки зору потенційної ескалації», якщо цілі всередині Росії опиняться під 
ударами, що не обов'язково матимуть стратегічний вплив. 

Водночас він запевнив, що США ніколи не недооцінюють загрозу, яку 
Росія становить для України, тому будуть працювати з Києвом і надалі, аби 
українські військові мали все необхідне для захисту своєї суверенної 
території і народу. 

 
Надання допомоги Україні підтримує не лише керівництво США, 

але й американський народ, - Держдеп (Цензор.НЕТ). 
Представник Держдепу США Метью Міллер у відповідь на 

запитання про можливе припинення підтримки Києва в разі призначення 
віцепрезидентом сенатора від Огайо Джей Ді Венса, сказав: 

«Питання насправді зводиться не тільки до того, що ми підтримуємо і 
що підтримує будь-хто інший у суспільному житті, а й до того, що підтримує 
американський народ. І ми побачили, коли справа стосується України, 
американський народ рішуче підтримує продовження допомоги».  

За словами Міллера, йдеться не тільки про підтримку з боку 
американської громадськості, а й двопартійної більшості в обох палатах 
Конгресу. 
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«Коли законопроєкт про додаткові асигнування після перешкод 
нарешті пройшов голосування, ми побачили переважну більшість голосів на 
підтримку військової допомоги», - додав представник Держдепу.  

 
Трамп: Ми з Путіним дуже добре порозумілися, тоді війна не 

загрожувала (LIGA.net). 
Кандидат в американські президенти Дональд Трамп заявив, що «дуже 

добре» порозумівся з російським диктатором Володимиром Путіним під час 
своєї каденції.  

«Ми з Путіним дуже добре порозумілися в наших стосунках. Нам 
ніколи не загрожувала війна», – заявив Трамп. 

За його словами, російський диктатор ніколи б не вдерся до України за 
його правління.  

Політик стверджує, що сказав Путіну: «Ніколи, ніколи не йдіть в 
Україну». 

 
Трамп про послаблення обмежень проти РФ: Санкціями ми 

відштовхуємо від себе всіх (Українська правда). 
Кандидат у президенти США Дональд Трамп заявив, що не є 

прихильником запровадження санкцій, відповідаючи на питання, чи думав 
він про послаблення санкцій проти Росії в межах «угоди» щодо припинення 
війни в Україні, яку він хоче укласти. 

«Санкціями ми відштовхуємо від себе всіх, хто до нас наближається. 
Тому я не люблю санкції. Я вважав їх дуже корисними з Іраном, але з Іраном 
я навіть не потребував санкцій так сильно», - сказав Трамп. 

За часів свого президентства Трамп говорив, що не розглядає 
можливість зняття санкцій проти Росії. 

Він також запровадив санкції проти газопроводу "Північний потік-2", 
зокрема, у 2019 році Трамп підписав оборонний бюджет, який передбачав 
обмеження щодо компаній, які надають судна для будівництва газопроводу. 

 
Трамп заявив, що може зупинити будь-яку війну телефонним 

дзвінком (РБК-Україна). 
У фінальній промові на з'їзді Республіканської партії Трамп торкнувся 

питання війни в Україні та інші конфлікти, які виникли останнім часом. 
За його словами, завдяки перемозі на виборах у листопаді «роки війни, 

хаосу та слабкості закінчаться». Трамп заявив, що при ньому не було жодних 
воєн за винятком ІДІЛу, і він зупинить усі війни телефонним дзвінком. 

«Я зупиню ці війни лише телефонним дзвінком. Я можу зупинити 
будь-яку війну телефонним дзвінком», - заявив Трамп. 

Також у ході свого виступу він сказав, що за Джорджа Буша Росія 
вторглася до Грузії, при владі Барака Обами РФ забрала Крим, а за нинішньої 
адміністрації США Росія хоче забрати всю Україну. Трамп додав, що коли 
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він був у Білому домі, Росія нічого не забрала. Його боялися як РФ, так і 
Китай. 

«Я закінчу кожну міжнародну кризу, яку створила нинішня 
адміністрація, включаючи жахливу війну між Росією та Україною», - сказав 
Трамп під час свого виступу. 

Водночас CNN зазначає, що коли Трамп залишив свою посаду на 
початку 2021 року, були десятки невирішених воєн і збройних конфліктів. 
Зокрема: 

війська США, як і раніше, були розгорнуті в бойових місіях в 
Афганістані та Іраку; 

продовжувалися громадянські війни в Сирії, Ємені та Сомалі, як і війна 
в регіоні Тиграй в Ефіопії; 

ізраїльсько-палестинський конфлікт також продовжувався, як і 
конфлікти між Ізраїлем та Хезболлою в Лівані, між Ізраїлем та Сирією та між 
Ізраїлем та Іраном; 

ісламістські повстанці продовжували боротьбу у регіоні Сахеля в 
Африці; 

спостерігалося велике насильство у затяжних нарковійнах у Мексиці; 
продовжувалися бої на Донбасі в Україні. 
 
Трамп після розмови з Зеленським пообіцяв покласти край 

російсько-українській війні (Укрінформ). 
Кандидат у президенти США від Республіканської партії Дональд 

Трамп після телефонної розмови з президентом Володимиром Зеленським у 
п’ятницю пообіцяв принести мир і покласти край війні. 

«У нас із Президентом України Зеленським сьогодні була дуже хороша 
телефонна розмова, – написав Трамп у соцмережі. – (…). Я вдячний 
президенту Зеленському за те, що він звернувся до мене, тому що я, як ваш 
наступний президент Сполучених Штатів, принесу мир у світ і покладу край 
війні, яка забрала стільки життів і зруйнувала незліченну кількість невинних 
сімей», – зазначив Трамп, звертаючись до американської аудиторії. 

На його переконання, «обидві сторони зможуть зібратися разом і 
домовитися про угоду, яка покладе край насильству й прокладе шлях до 
процвітання». 

 
Радник Байдена зробив заяву щодо ударів України по території РФ 

(Укрінформ). 
Радник президента США з національної безпеки Джейк Салліван 

не має однозначної відповіді, чи дозволить Вашингтон використовувати 
американську зброю для більш глибоких ударів по РФ. 

«Це питання ставили президенту на пресконференції після саміту 
НАТО, і він, по суті, сказав, що ми постійно дивимось на ситуацію: що 
потрібно Україні, що ми можемо запропонувати, і відповідно робимо свої 
судження. І зі зміною війни в Україні змінюється наша підтримка, 
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розвиваються можливості, які ми надаємо, змінюються параметри, які ми їм 
встановлюємо. Тож я не можу дати однозначної відповіді на це питання щодо 
майбутнього», – сказав Салліван на щорічному безпековому форумі, що 
проходить у штаті Колорадо. 

Водночас він наголосив, що «теперішня позиція президента полягає в 
тому, що обставини змінюються», і що президент США Джо Байден вже 
змінював свою політику щодо застосування наданого Україні озброєння, 
зокрема, дозволивши завдавати ударів по території РФ поблизу кордону. 

«Росія фактично розпочинала новий наступ прямо через кордон у 
напрямку Харкова, і здоровий глузд підказував, що Україна повинна мати 
можливість відповісти цьому наступу. І тому президент сказав: "Так, 
звичайно, вперед!" Але поки його політика щодо далеких ударів по території 
РФ не змінилася», – зазначив Салліван. 

 

Вибори президента США - 2024 
 

15.07 
Байден: Політика не може бути «буквальним полем битви» 

(Українська правда). 
Президент США Джо Байден звернувся до нації з Овального кабінету 

Білого дому: 
«Я хочу поговорити з вами сьогодні ввечері про необхідність знизити 

температуру в нашій політиці і пам'ятати, що коли ми не згодні, ми не 
вороги, ми сусіди, ми друзі, колеги, громадяни і, що найголовніше, ми 
співвітчизники-американці. Ми повинні стояти разом». 

«Вчорашня стрілянина на мітингу Дональда Трампа в Пенсильванії 
закликає всіх нас зробити крок назад, оцінити, де ми знаходимося і як нам 
рухатися далі. 

Розбіжності неминучі, і американська демократія є частиною людської 
природи. Але політика ніколи не повинна бути буквальним полем битви або, 
боронь Боже, полем вбивств. 

(…). Ми дебатуємо і не погоджуємося, порівнюємо і протиставляємо 
характери кандидатів, їхні досягнення, проблеми, порядок денний, бачення 
Америки. Але в Америці ми вирішуємо наші розбіжності на рингу (імовірно, 
Байден мав на увазі біля політичних урн – ред.), ось як ми це робимо, на 
рингу, а не кулями». 

 
Суддя вирішила закрити справу проти Трампа стосовно секретних 

документів (Українська правда). 
Окружна суддя штату Флорида Ейлін Кеннон 15 липня постановила 

закрити федеральну справу проти експрезидента США Дональда Трампа 
стосовно неналежного зберігання секретних документів – одне з чотирьох 
кримінальних проваджень проти нього. 
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Кеннон, свого часу призначена Трампом, вирішила закрити справу 
проти експрезидента, пославшись на нібито незаконне призначення 
спецпрокурора Міністерства юстиції США Джека Сміта. Саме він є 
прокурором у цій справі. 

Позицію про незаконне призначення прокурора раніше виклали 
адвокати Трампа. Вони стверджували, що офіс спецпрокурора Сміта 
порушує Конституцію США, бо його мав затвердити Конгрес. 

Рішення Кеннон, як очікується, оскаржать. В інших аналогічних 
справах суди неодноразово підтверджували право Міністерства юстиції 
США призначати спеціальних прокурорів для ведення політично делікатних 
розслідувань. 

Суддя у справі про секретні документи й раніше ухвалювала рішення, 
вигідні для Трампа. Серед іншого, вона відкладала судовий розгляд у справі 
– який мав початись у травні 2024 року, на невизначений термін. 

Нинішня справа стосується неналежного зберігання експрезидентом 
США секретних документів у своїй резиденції Мар-а-Лаго у Флориді. 

 
Вибори у США: Трамп назвав сенатора Джей Ді Венса кандидатом 

у віцепрезиденти (Укрінформ).  
Кандидат у президенти США Дональд Трамп обрав сенатора від 

Огайо Джей Ді Венса своїм напарником, який балотуватиметься на посаду 
віцепрезидента. 

«Після тривалих роздумів та обмірковувань, а також з урахуваннями 
надзвичайних талантів багатьох інших, я вирішив, що людиною, яка 
найкраще підходить для посади віцепрезидента Сполучених Штатів, є 
сенатор Джей Ді Венс від великого штату Огайо», - повідомив Трамп. 

Він нагадав, що Венс служив у Корпусі морської піхоти, закінчив 
Університет штату Огайо з відзнакою та є випускником юридичної школи 
Єльського університету. Він був редактором Єльського юридичного журналу 
та президентом Асоціації ветеранів права Єльського університету. 

Джей Ді Венс є давнім прихильником Дональда Трампа, потрапив до 
Сенату саме завдяки підтримці експрезидента. Під час перебування на 
законодавчій посаді він часто голосував в інтересах Трампа, в тому числі 
виступав проти законопроєкту з допомогою Україні. Він також має дружні 
стосунки з Дональдом Трампом-молодшим. 

 
16.07 

Байден про подальшу участь у виборах: Консультуюсь лише з 
собою (Європейська правда). 

Президент США Джо Байден вкотре дав зрозуміти, що не збирається 
припиняти участь у виборах 2024 року. 

81-річний Байден назвав «справедливими» зауваження щодо свого віку, 
але зауважив, що він лише на три роки старший за свого суперника Дональда 
Трампа. 
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«І по-друге, моя гострота розуму до біса хороша. За 3,5 роки я зробив 
більше, ніж будь-який президент за довгий, довгий час. Тож я готовий, щоб 
мене судили за це», – заявив він. 

За його словами, виборці-демократи обрали його кандидатом під час 
праймериз. «Я прислухаюся до них», – додав Байден. 

На запитання ведучого, з ким він консультується, коли йдеться про такі 
питання, як участь у перегонах чи вихід з них, Байден відповів: «Зі мною. Я 
роблю це вже давно». 

Він також висловив упевненість, що не програє Трампу. 
«Послухайте, ми знали, що це буде запекла боротьба з того моменту, як 

він оголосив про свою участь у виборах. Дані опитувань показують багато 
різних речей, але між нами немає великого розриву. Це по суті перегони з 
рівними шансами на перемогу», – додав Байден. 

 
Байден назвав кандидата у віцепрезиденти від республіканців 

«клоном Трампа» (Європейська правда). 
Президент США Джо Байден про кандидата у віцепрезиденти свого 

опонента Дональда Трампа, Джея Ді Венса, сказав: 
«Він клон Трампа в усіх питаннях. Я не бачу жодної різниці», – сказав 

Байден. 
В окремому повідомленні у соцмережах він також вказав, що хоча Венс 

«говорить багато про робітників», він і Трамп «хочуть підвищити податки 
для сімей середнього класу, одночасно виступаючи за ще більше зниження 
податків для багатих». 

Ді Венс є активним критиком допомоги Україні. Серед іншого, він 
пропонував, аби Київ проголосив нейтральний статус, пішов на переговори з 
Росією і був готовий іти на територіальні поступки. Натомість соратник 
Трампа закликав США зосередитись на суперництві з Китаєм. 

 
Уряд США оскаржить рішення про закриття справи щодо 

секретних документів Трампа (Укрінформ).  
Міністерство юстиції США оскаржить рішення Окружного суду штату 

Флорида про закриття справи проти колишнього президента країни Дональда 
Трампа щодо зберігання секретних документів у його резиденції. 

Суддя Округу Ейлін Кеннон, яка була призначена суддєю під час 
президенства Трампа, постановила, що спеціальний прокурор Джек Сміт, 
який очолює обвинувачення, був незаконно призначений на свою посаду та 
не мав повноважень порушувати справу. 

Своєю чергою прессекретар Сміта заявив, що рішення судді Кеннон 
«відхиляється від єдиного висновку усіх попередніх судів», які розглядали це 
питання. 

Reuters повідомляє, що суди послідовно визнавали, що генеральний 
прокурор має право призначати спеціальних радників для проведення певних 
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розслідувань. Тому міністерство юстиції США заявило, що готуватиме 
апеляцію щодо цього рішення. 

 
17.07 

Байден заявив, що лише проблеми зі здоров'ям змусять його 
залишити президентські перегони (Укрінформ). 

Президент США Джо Байден заявив, що готовий вийти з 
президентських перегонів, якщо він матиме серйозні проблеми зі здоров'ям. 

Байден заявив, що готовий залишити президентські перегони, тільки 
якщо лікар скаже йому, що він має справу з серйозною медичною 
проблемою. 

«Якби в мене виявили якесь захворювання, якби хтось - лікарі - 
прийшли та сказали, що у вас така проблема», - відповів президент США на 
питання про можливий вихід з перегонів. 

 
Politico: Соціологія демократів показала провальні результати 

Байдена (Українська правда). 
Закрите опитування BlueLabs Analytics на основі інтерв'ю з понад 15 

тисячами виборців-демократів у семи ключових штатах свідчть, що 
альтернативні кандидати від Демократичної партії випереджають президента 
Байдена в середньому на три пункти. 

Практично кожен з кандидатів показує кращі результати, ніж Байден, 
зокрема й віцепрезидентка Камала Гарріс. Остання, утім, відстає від 
середнього показника інших альтернативних кандидатів. 

Ці дані доводять, що найкращі шанси перемогти Трампа матиме новий 
кандидат від демократів, а не Джо Байден. 

Потенційними кандидатами із найбільшою підтримкою є сенатор від 
Арізони Марк Келлі, губернатор Меріленду Вес Мур, губернатор 
Пенсильванії Джош Шапіро та губернатор Мічигану Гретчен Вітмер. Усі 
четверо випередили Байдена приблизно на 5 пунктів у ключових штатах. 

Ці дані підтверджують погляди деяких стратегів, що сліпе об'єднання 
демократів навколо Гарріс було б такою ж великою помилкою, як і сліпа 
підтримка переобрання Байдена. Майже вдвічі більше виборців вважають, 
що делегати повинні номінувати найкращого кандидата, а не обирати 
наступного в черзі. 

Сумніви про доцільність балотування Байдена на другий термін почали 
наростати після його теледебатів із Дональдом Трампом. 

 
Конгресмен Шифф закликав Байдена вийти з президентських 

перегонів (Цензор.НЕТ). 
Голова комітету з розвідки Палати представників Конгресу США 

Адам Шифф: 
Хоча вибір вийти з кампанії може зробити лише президент Байден, я 

думаю, настав час йому передати факел. Зробивши це, він захистить свою 
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спадщину лідерства й дасть нам можливість перемогти Дональда Трампа на 
майбутніх виборах.  

Він вважає, що другий президентський термін Трампа підірве саму 
основу американської демократії. 

«Тож, я серйозно стурбований тим, чи зможе чинний президент 
перемогти Дональда Трампа в листопаді», - зазначив Шифф. 

Особливістю позиції Шиффа є те, що він не представляє штат або 
округ з «хиткою» підтримкою демократів, яка може схилитися в бік 
республіканців. Він також вважається близьким соратником колишньої 
спікерки Палати представників Ненсі Пелосі, яка перед цим висловила 
неоднозначну позицію щодо можливості ще одного президентського терміну 
Джо Байдена.  

 
18.07 

Пелосі приватно сказала Байдену, що він не переможе Трампа на 
виборах: «Він тягне демократів на дно» (Цензор.НЕТ). 

Колишня спікерка Палати представників Ненсі Пелосі мала 
приватну розмову з президентом США Джо Байденом, в якій заявила йому, 
що вона та інші законодавці-демократи стурбовані тим, що він тягне партію 
«на дно».  

На думку Пелосі, згідно з опитуваннями, Байден може знищити шанси 
демократів на перемогу в Палаті представників у листопаді, якщо той 
балотуватиметься на другий термін. 

За словами одного з джерел, очільник Білого дому заперечив це, 
сказавши, що бачив опитування, які вказують на те, що він може перемогти. 
Водночас інше джерело зауважило, що Байден почав захищатися щодо 
опитувань. 

Як пише Politico, один із союзників Пелосі додав, що, можливо, вона 
буде публічно тиснути на Байдена, щоб той відмовився від свого місця у 
виборчому списку демократів. 

«Спікер не хоче закликати його піти у відставку, але вона зробить все, 
що в її силах, щоб це сталося», - сказав він, маючи на увазі вихід Байдена з 
президентських перегонів. 

 
У Палаті представників попередили Байдена, що він може 

поставити під загрозу демократів, - ЗМІ (РБК-Україна). 
Лідер меншості Палати представників у Сенаті Хакім Джеффріс та 

лідер більшості Чарльз Шумер під час приватних зустрічей закликали 
президента США Джо Байдена не ставити під загрозу здатність 
Демократичної партії виграти вибори до Конгресу. 

Під час розмов лідери Конгресу обговорили з чинним американським 
президентом занепокоєння, що його подальша участь у перегонах полегшить 
Республіканській партії шанси на отримання більшості в обох палатах на 
виборах. 
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The Washington Post також зазначило, що ще одна людина з близького 
оточення Байдена прямо сказала президентові про необхідність зняти свою 
кандидатуру, наголосивши, що це єдиний спосіб зберегти його політичну 
спадщину та врятувати країну від нового терміну республіканця Дональда 
Трампа. 

Водночас Байден відповів, що він категорично не згоден з такою 
думкою, оскільки вважає себе найкращим кандидатом, щоб перемогти 
Трампа. 

Представник Білого дому Ендрю Бейтс повідомив, що Байден сказав 
Шумеру і Джеффрісу на їхніх особистих зустрічах, що він залишиться у 
виборчих перегонах. 

Після зустрічей лідери Демократичної партії оприлюднили короткі 
заяви, визнавши лише факт їх проведення, проте не повідомили про їхній 
зміст.  
 
19.07 

Висунення Байдена президентом вирішили відкласти – NYT 
(Укрінформ). 

Керівництво Демократичної партії США вирішило відкласти офіційне 
висунення Джо Байдена кандидатом у президенти. 

The New York Times повідомляє, що з ініціативою відкласти 
голосування, раніше заплановане на наступний тиждень, виступив лідер 
Демократичної партії у Сенаті Чак Шумер. «Лідер у Сенаті поговорив із 
очільником Демократів у Палаті громад Хакімом Джефрісом, й обоє 
погодилися схиляти партію відкласти початок процесу висунення», - йдеться 
у матеріалі. 

Згодом Тім Вальц, співголова комітету правил Демократичної партії, 
який визначає порядок висунення кандидатів, повідомив главі виборчого 
штабу Байдена про необхідність відкладення голосування. «Під цим тиском 
керівництво Національного комітету Демократичної партії оголосило, що 
віртуальне голосування відбудеться натомість протягом першого тижня 
серпня», - пише NYT. 

 
Трамп прийняв номінацію Республіканської партії для участі в 

подальших перегонах (Укрінформ). 
Колишній президент США Дональд Трамп у підсумковій промові на 

партійному з’їзді в Мілуокі заявив, що приймає номінацію від 
Республіканської партії для участі в подальших президентських перегонах як 
єдиний кандидат. 

«Сьогодні з вірою та відданістю я гордо приймаю від вас номінацію в 
президенти Сполучених Штатів»,- заявив Трамп. 

Він також подякував американцям, які підтримали його після замаху на 
вбивство минулої суботи, акцентувавши, що куля пройшла в міліметрах від 
того, щоби забрати його життя. 
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Трамп також емоційно описав свої відчуття під час замаху. Зокрема, за 
його словами, у момент першого пострілу він повернувся до одного з 
екранів, і це, за його словами, врятувало від прямого влучання. Однак куля 
все одно «сильно вдарила» в його вухо, після чого він одразу був залитий 
власною кров’ю. 

Загалом, Дональд Трамп присвятив значну частину своєї промови 
подіям у Пенсильванії, де мав місце напад на нього, подякувавши агентам 
Секретної служби за швидку реакцію. Він також вшанував пам’ять загиблого 
та поранених людей під час мітингу. 

Трамп заявив учасникам з’їзду, що сподівається і вірить у перемогу на 
президентських виборах. 

 
Байден доручив вивчити шанси на виборах Камали Гарріс, - ABC 

(РБК-Україна). 
Президент США Джо Байден став більш сприйнятливим до закликів 

вийти з перегонів. 
За інформацією високопоставленого чиновника адміністрації, Байден 

попросив провести опитування про те, які шанси має віце-президент Камала 
Гарріс. 

Також він повідомив, що великі донори в Нью-Йорку та Каліфорнії 
дали зрозуміти команді, що вони не відмовляють, але натиснули кнопку 
паузи. 

Чиновник зазначив, що президент виснажений через COVID-19. 
Сам Байден заявив, що може покинути перегони через стан здоров'я. 
 
Четверо сенаторів закликали Байдена знятися із президентських 

перегонів (Укрінформ). 
У США вже чотири сенатори, зокрема, Мартін Генріх та Зої Лофгрен 

публічно закликали чинного главу Білого дому Джо Байдена вийти з 
президентських перегонів. 

Сенатор Мартін Генріх: 
Хоча рішення про вихід з передвиборчої кампанії приймає лише 

президент Байден, я вважаю, що в інтересах нашої країни, щоб він пішов у 
відставку.  

Як зазначив сенатор, рішення Джо Байдена допомогло б демократам 
«об'єднатися навколо кандидата, який зможе перемогти Дональда Трампа та 
захистити майбутнє демократії». 

Сенатор Зої Лофгрен: 
Простіше кажучи, ваша кандидатура знаходиться на траєкторії втрати 

Білого дому та потенційно може вплинути на вирішальні перегони до Палати 
представників та Сенату.  Саме із цих причин я закликаю вас відмовитися від 
висунення від нашої партії, щоб дозволити іншому кандидату від 
Демократичної партії змагатися із Дональдом Трампом та перемогти його на 
виборах у листопаді.  
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Раніше сенатори Пітер Велч та Джон Тестер також публічно закликали 
Байдена зняти свою кандидатуру з президентських перегонів, зазначає CNN. 

 
20.07 

Через недовіру донорів до Байдена збором коштів на кампанію 
Демпартії зайнялася Гарріс (Укрінформ). 

Збором коштів для президентської компанії Демпартії зайнялася 
віцепрезидентка США Гарріс, оскільки дедалі більше впливових демократів 
висловлюють сумніви у здатності Байдена перемогти на виборах. 

Камала Гарріс, зокрема, в суботу провела захід із фандрейзингу в 
Провінстауні (штат Массачусетс). 

У п'ятницю Байден та його помічники пообіцяли продовжувати 
кампанію, навіть попри те, що основні донори не бажають жертвувати кошти 
в разі його участі у виборах. 

За словами фандрейзерів від Демократичної партії, заходи Гарріс зі 
збору коштів викликають додатковий інтерес з боку донорів, які хочуть 
продемонструвати, що вони готові об'єднатися навколо її кандидатури. 

На цьому тлі 35 конгресменів-демократів, які представляють понад 
10% членів партії в Конгресі, публічно закликали Байдена відмовитися від 
участі у виборах. 

 
Клінтони підтримали рішення Байдена залишитися у перегонах – 

ЗМІ (Укрінформ). 
Білл і Гілларі Клінтони підтримала рішення президента США Джо 

Байдена залишитись у передвиборчих перегонах. 
За словами двох осі, знайомих із ситуацією, експрезидент Білл Клінтон 

та колишній державний секретар Гілларі Клінтон приватно підтримали 
рішення Джо Байдена продовжити участь у президентських перегонах та 
активно заохочували донорів Демпартії залишитися з ним. 

Також джерела повідомили, що Клінтони за лаштунками підтримували 
зв'язок з Білим домом та пропонували чинному президенту свою допомогу. 
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Коментарі зарубіжних політиків 
15.07 

(Українська правда) 
Речник Кремля Дмітрій Пєсков заявив, що європейські столиці стануть 

«потенційною» жертвою у тому випадку, якщо європейські країни 
погодяться на розміщення американських далекобійних ракет. 

Речник німецького уряду Штеффен Гебештрайт: 
Нічого нового Пєсков не сказав, адже позиція відома: російське 

військово-політичне керівництво давно вже націлилося на європейські 
столиці. 

При цьому він визнав, що «подібні заяви в принципі завжди треба 
сприймати серйозно». Речник підкреслив, що обговорювати можливі 
ініціативи із роззброєння з російською стороною наразі не є можливим, адже 
«Росія поводиться набагато агресивніше зі своїми сусідами, ніж раніше». 

Гебештрайт також підкреслив, що рішення американської адміністрації 
розмістити у 2026 році конвенційну зброю великої дальності в Німеччині 
пов’язане саме з тим, що змінилася безпекова ситуація.  

Він також нагадав, що російське керівництво кілька років тому вийшло 
з Договору про ліквідацію ракет середньої та малої дальності, й Росія не 
лише розробляє нове озброєння, але й розміщує його близько до кордонів. 

«Тому експерти з безпеки сходяться у думці про необхідність 
неядерної компоненти стримування у центрі Європи, зокрема в Німеччині», – 
сказав урядовий речник. 

 
(Укрінформ) 

Голова Ради міністрів Польщі Дональд Туск заявив, що питання збиття 
російських ракет силами ППО країн НАТО потребує узгодження між 
союзниками. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
НАТО буде підтримувати Україну і зараз ми збільшили нашу 

підтримку, зокрема, за рахунок різних систем ППО. Літаки F-16 також є 
важливими у цьому контексті. Ми надамо більше наземних систем ППО і 
боєприпаси для тих, що вже є. Але ми не станемо частиною конфлікту. Ми 
підтримуємо Україну в знищенні російських літаків, але НАТО не буде 
залучене безпосередньо. 

 
17.07 

(Укрінформ) 
Французька євродепутатка, голова парламентської групи Renew 

Europe Валері Айє: 
Не піддаваймося прислужникам Путіна - Орбану, всім тим, хто не має 

мандата говорити від імені ЄС. Такі, як Орбан, фактично ставлять під загрозу 
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наш союз. Як можна було їхати до Кремля? Для того, щоб за кілька днів 
українська земля зазнала нових бомбардувань?» – наголосила Айє. 

Вона зазначила, що безпека України є безпекою Європи, тому 
Українська держава має стати вільною заради геополітичного балансу та 
заради миру на континенті: «Володимир Путін намагається дестабілізувати 
наш континент. Ми бачимо гібридні загрози та втручання в європейську 
політику. Єдиною можливою відповіддю є рішуча протидія путінській 
пропаганді, в тому числі і в цій залі». 

Айє запевнила, що починаючи з цієї першої сесії нового парламенту, 
підтримка народу України триватиме. «Ми ще раз говоримо народу України 
з цієї інавгураційної сесії нового Європейського парламенту, що ми будемо 
продовжувати підтримувати вас до перемоги», - заявила вона. 

 
(Укрінформ) 

Король Великої Британії Чарльз ІІІ: 
Мій уряд продовжуватиме надавати повну підтримку Україні та її 

народу, а також намагатиметься відігравати провідну роль у наданні Україні 
чіткого шляху до членства в НАТО.  

Також монарх додав, що новий уряд намагатиметься перезавантажити 
відносини з європейськими партнерами та працюватиме над покращенням 
торговельних та інвестиційних відносин Сполученого Королівства з 
Європейським Союзом. 

«Мої міністри шукатимуть новий пакт про безпеку для зміцнення 
співпраці щодо взаємних загроз, з якими стикаються Сполучене Королівство 
та Європейський Союз», - сказав він. 

 
(Українська правда) 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Ми бачили поглиблення відносин між Китаєм і Росією, і це стосується 

не лише відновлення оборонно-промислової бази (РФ – ред.). Це також 
стосується спроб (Китаю – ред.) бути основним стратегічним партнером 
Росії. І тому я не можуть передбачити, куди це зайде далі". 

Водночас, зауважив він, американська сторона у діалозі з Пекіном 
натякала, що він може відіграти продуктивну роль у справ припинення війни, 
«але це має бути роль, яка визнає, хто є агресором, а хто – жертвою». 

І це, за словами Міллера, має бути не просто досягненням миру заради 
миру, а встановлення «справедливого й міцного» миру для Української 
держави. 

 
(Укрінформ) 

17 липня у Нідерландах вшановують пам'ять загиблих рейсу МН17, що 
прямував з Амстердама в Куала-Лумпур і у 2014 році був збитий збройними 
силами РФ над тимчасово окупованою частиною Донецької області. 
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Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекельманс: 
Це дуже емоційний день, адже рівно десять років тому сталася трагедія 

MH17. Це змусило Нідерланди також усвідомити вплив та наслідки 
російської агресії, бо, звісно, те, що зараз відбувається в Україні, є жахливим, 
з тисячами й тисячами смертей. Але після України Нідерланди також стали 
країною з великою кількістю жертв через російську агресію.  

Він також наголосив, що внаслідок збиття рейсу MH17 загинули 298 
невинних людей, серед яких 196 громадян Нідерландів. 

 
(РБК-Україна) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 
Україна і вільний світ повинні разом протистояти російській агресії і 

повинні перемогти. Тому що якщо ми дозволимо Україні програти, то тоді 
потенційна війна Росії із Заходом буде надзвичайно близька.  

Дуда зазначив, що якщо «не дати відсіч російському імперіалізму і не 
затупити цей жорстокий клинок (російського диктатора Володимира, - ред.) 
Путіна, цей ненажерливий російський монстр захоче нападати далі й далі». 

«Ми повинні робити свою роботу, усвідомлюючи загрози. І ми повинні 
діяти раціонально і спокійно. І мені здається, що саме так ми і діємо сьогодні 
- ми значно збільшили витрати на оборону в Польщі, і всі, я сподіваюся, 
розуміють, що їх необхідно підтримувати. Цього очікує і польське 
суспільство, хоча це і велика жертва. Але наразі метою номер один є безпека 
Польщі», - підкреслив він. 

 
(Укрінформ) 

Очільник Міністерства фінансів ФРН Крістіан Лінднер, 
представляючи  проєкт бюджету після затвердження його на засіданні уряду, 
сказав: 

Більшість необхідних засобів допомоги та підтримки військової 
спроможності України будуть надходити через європейські джерела, а також 
через новий інструмент G7 використання притоку капіталів від заморожених 
російських фінансових активів, зокрема російського центробанку. Таким 
чином, уже цього року будуть у розпорядженні 50 млрд доларів, які Україна 
зможе використати як вважає за потрібне… Таким чином фінансування 
України на ближчий час гарантоване.  

На пряме запитання щодо інформації ЗМІ про скорочення 
передбачених витрат на підтримку України він знову повторив про 
заморожені активи та водночас запевнив, що гроші на підтримку 
передбачені. 
 
18.07 

(Укрінформ) 
Четвертий саміт Європейської політичної спільноти проходить 18 

липня у Британії за участю лідерів близько 50 країн. 
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Президент Франції Еммануель Макрон: 
Цей новий саміт стане можливістю підтвердити нашу відданість миру, 

безпеці та стабільності на європейському континенті разом з усіма нашими 
партнерами, а також підтвердити нашу непохитну підтримку України. 

 
(Укрінформ) 

На полях Четвертого саміту Європейської політичної спільноти 
відбулася зустріч лідерів Великої Британії та України.  

Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер: 
На кону зараз стоїть наша безпека. Щодня Україна бореться за захист 

не лише українського народу, а й європейського народу, континенту, де наша 
віра у свободу, демократію та верховенство права була важко здобута, і який 
прагне жити в мирі. Тож, Президенте Зеленський, у вашій боротьбі за 
відстоювання цих цінностей ми ще раз вітаємо вас. Не сумнівайтеся, ми 
будемо стояти з вами стільки, скільки буде потрібно.  

(…). Оскільки загроза з боку Росії поширюється по всій Європі, багато 
хто з нас був свідком нападів на нашу власну демократію. Люди стають 
мішенями на наших вулицях, військові літаки входять в наш повітряний 
простір, кораблі патрулюють наші береги, а в Молдові та на Західних 
Балканах загроза, очевидно, є ще більш гострою. Тож це той момент, коли ми 
всі повинні робити більше.  

Він вказав на важливість використання російських активів для 
відбудови України та продовженні санкцій проти РФ, поруч із зменшенням 
залежності від російських нафти та газу. 

«Ми повинні довести цю роботу до кінця. Ми повинні використати цей 
момент, щоб прискорити перехід до чистої енергії, підтримати Україну в 
задоволенні її енергетичних потреб напередодні зими і боротися з суднами, 
які допомагають Росії уникати санкцій», - додав Стармер. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Президент Литви Гітанас Науседа перед початком саміту 
Європейської політичної спільноти зазначив, що на саміті НАТО у 
Вашингтоні було ухвалено досить важливі рішення щодо підтримки України. 

«Але проблема не в ухваленні рішень. Проблема в тому, що ми не 
спроможні діяти. Ми ухвалюємо рішення, а виконуються вони, на жаль, 
набагато пізніше. І це є проблемою», - пояснив литовський лідер. 

Насуеда наголосив, що Україна нагально потребує амуніцію та ППО, 
просто зараз, і тому треба посилити підтримку України, «якщо ми насправді 
хочемо, щоб вона перемогла в цій війні». 

Він зауважив, що Росія насправді концентрує всі зусилля на те, щоб 
виробити стільки зброї, скільки вона тільки зможе. 

«І проблема в тому, що вони випереджають наші можливості, навіть 
якщо ми діємо як одна команда. Росія виробляє більше, ніж об’єднана 
Європа. Це проблема. Ми маємо наростити наші потужності, тісніше 
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співпрацювати з нашими партнерами, особливо країнами-однодумцями, і 
більш рішуче підтримувати Україну», - сказав президент Литви.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен на саміті Європейської 
політичної спільноти заявила: 

Співчуття - це не зброя. Воно не захистить Україну. Воно не захистить 
дітей України. Захистять лише наші спільні дії. (…). Уже два з половиною 
роки ми говоримо, що не можемо дозволити Україні програти. Я думаю, що 
ми повинні бути відкритими щодо фактів. Для того, щоб Україна не 
програла, Україна повинна виграти цю війну.  

Вона також перефразувала слова Вінстона Черчилля про те, що 
недостатньо робити все можливе, «іноді потрібно робити те, що від нас 
вимагають». 

«Ми повинні терміново забезпечити всі необхідні поставки в Україну. 
Україні потрібна протиповітряна оборона, боєприпаси, більше важкого 
озброєння, щоб витіснити Росію за межі української території і покласти 
край безперервним атакам Росії. Я думаю, що ми занадто багато говорили 
про захист України. Зараз настав час відтіснити Росію» , - підкреслила вона. 

За словами Фредеріксен, об'єднавши зусилля та ресурси, це можливо 
забезпечити. Прикладом є чеська ініціатива щодо боєприпасів, однак відомо, 
що в світі є більше наявних запасів, які можна було б вивільнити для 
використання в Україні.  

 
(Укрінформ) 

Президент України Володимир Зеленський вимагав зняти обмеження 
на ураження західною зброєю військових цілей на території РФ. 

Канцлер ФРН Олаф Шольц:  
Я бачу консенсус щодо того, що такі кроки не розглядаються, у тому 

числі – дуже чітко з боку США. Я виходжу з того, що те, про що ми 
домовилися між собою, зокрема, в колі G7, також під час перемовин, які ми 
нещодавно провели у Вашингтоні, Україна буде продовжувати отримувати 
підтримку. 

Шольц нагадав про рішення G7 «мобілізувати великий кредит» для 
України - 50 млрд дол. доходів від заморожених активів російського 
центробанку. Це, на переконання Шольца, дасть Україні відчуття впевненості 
та безпеки щодо гарантування фінансування її потреб. 

«Європа стоїть згуртовано проти огидної війни, яку президент Путін 
продовжує вести з незмінною жорстокістю проти України», - сказав Шольц. 
Європа готова підтримувати Україну в її боротьбі за суверенітет і 
незалежність стільки, скільки буде потрібно, повторив політик. 
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(Укрінформ) 
Канцлер ФРН Олаф Шольц зазначив, що Москва намагається за 

допомогою досить старих танкерів і різноманітних схем продавати на 
світових ринках сиру нафту і таким чином фінансувати війну проти України. 
Такі старі судна, серед іншого, становлять небезпеку морському 
судноплавству, для навколишнього середовища. 

«Європейський Союз уже відреагував на це санкціями, а зараз ми 
хочемо об’єднати наші зусилля в глобальну коаліцію, що посадити цей флот 
на ланцюг», - сказав німецький політик. 

Європейці чітко виступають проти російського імперіалізму, 
підкреслив Шольц. Він також нагадав, що Росія загрожує своїм сусідам у 
різні способи, в тому числі гібридними атаками та дезінформацією. 

«Ми хочемо досягти доброї і конструктивної співпраці в Європі… Ми 
маємо все зробити для доброго майбутнього Європи», - підкреслив 
німецький канцлер. За його словами, геополітичні зміни в світі ставлять усіх 
європейців перед величезними викликами. 

 
(Цензор.НЕТ) 

У Великій Британії відбувся Четвертий саміт Європейської політичної 
спільноти за участю лідерів близько 50 країн. 

Президент Франції Емманюель Макрон: 
Я хочу підтримати заклик прем'єр-міністра Стармера (голови уряду 

Великої Британії - Ред.), який об'єднав близько сорока членів європейської 
політичної спільноти, посилити наші дії проти так званого «фантомного 
флоту», тобто суден, які дозволяють Росії обходити санкції ЄС. 

Крім того, Макрон резюмував питання підтримки України, що було 
однією з тем саміту. 

«Ми підтвердили нашу підтримку президенту Зеленському та 
українському народу, і цілком очевидно, що місце України в європейській 
сім'ї є цілком виправданим. Наша підтримка буде посилюватися, тому що в 
Україні на карту поставлено питання Європи та її безпеки», - зазначив він. 

 
19.07 

(Цензор.НЕТ) 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що Європа і 

НАТО мають бути готовими до того, що війна в Україні затягнеться років на 
десять.  

«Але головне тут те, що чим сильніше ми підтримуємо Україну і чим 
довше ми готові її підтримувати, тим швидше війна може закінчитися. 
Парадокс у тому, що президент Путін зараз вважає, що може нас пересидіти. 
Тому війна і триває. 

А коли ми дуже ясно даємо зрозуміти, що ми тут надовго, що ми маємо 
твердий намір довго допомагати Україні, тоді ми створюємо умови для 
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розв'язання конфлікту, за якого Україна візьме гору як суверенна незалежна 
держава», - сказав Столтенберг. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Постійний представник Великої Британії в ОБСЄ Ніл Голланд: 
Росія порушує міжнародне гуманітарне право, тероризуючи цивільне 

населення своїми безперервними атаками на об'єкти критичної 
інфраструктури України. Незаконне вторгнення Росії в Україну та її постійні 
атаки на енергетичну інфраструктуру також є порушенням її зобов'язань за 
Гельсінським Заключним актом ОБСЄ.  

Він додав, що Росія знехтувала основоположними принципами цієї 
організації, включаючи повагу до суверенітету, утримання від загрози силою 
або її застосування та дотримання прав людини. «Міжнародна спільнота, 
включно з ОБСЄ, повинна продовжувати притягати Росію до 
відповідальності за ці порушення», - підкреслив британський посол. 

(…) При цьому перед Україною стоїть «величезне завдання відновити 
енергопостачання до зими, що загрожує тим, що мільйони людей не 
матимуть достатнього тепла через різке зниження температури». 

На цьому тлі Голланд вказав на те, що Велика Британія вже пообіцяла 
виділити майже 150 млн фунтів стерлінгів на зміцнення енергетичної 
інфраструктури України та посилення її кіберзахисту. «Ми продовжимо 
співпрацювати з міжнародними партнерами, щоб допомогти Україні 
відремонтувати, захистити та відновити її енергетичну систему. Наше 
зобов'язання надати Україні підтримку, необхідну їй для самозахисту і 
відновлення суверенітету над усією її територією, є залізобетонним», - додав 
він.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Депутат Європейського парламенту від Нідерландів, член комітету 
із закордонних відносин Тейс Ройтен: 

Я втомився від урядів країн-членів ЄС, які висловлюють співчуття з 
приводу ракетної атаки на Київ, у той час як ми вже кілька місяців чуємо, як 
Україна просить конкретні системи озброєння, які є у сховищах 
Європейського Союзу (...) Слова про те, що ми підтримуватимемо Україну 
стільки, скільки буде потрібно, стають порожніми словами. Їх більше не 
сприймають всерйоз. Я вже більше року кажу, що нам потрібно перестати 
говорити не «стільки, скільки буде потрібно», а говорити — «якомога 
швидше». Чим ефективніше Україна зможе захищати себе, завдаючи ударів 
по військових цілях у Росії, звідки відбуваються атаки, і забезпечуючи 
безпеку власного неба за допомогою літаків, які будуть їм надані, тим 
меншою буде кількість жертв (серед мирного населення. - Ред.).  

Усім, хто каже, що хоче, щоб ця війна припинилася, бо вона забирає 
надто багато життів, я відповідаю, що ми повинні надати Україні зброю, яка 
необхідна для самооборони, щоб зберегти життя. Нам потрібно захистити 



 

 
78

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Коментарі зарубіжних політиків 

Європу. Нам потрібно інвестувати в європейську безпеку, не тому що ми 
хочемо війни, а тому що ми хочемо їй запобігти (...) Я вірю, що Україна в 
майбутньому зрештою зробить Європейський союз сильнішим, а також стане 
для нас партнером із безпеки. Але для того, щоб опинитися в такій ситуації, 
нам потрібно дати Україні зброю, необхідну для перемоги. 

Депутат Європейського парламенту від Румунії, член комітету із 
закордонних відносин Драгош Тудораке закликав закуповувати зброю для 
України, одночасно інвестуючи у ВПК ЄС. На його думку, підхід 
Європейського Союзу до озброєння України має включати два напрямки — 
виділення коштів на закупівлю озброєнь на світовому ринку та виділення 
коштів для інвестицій у нарощування виробничих потужностей військово-
промислового комплексу ЄС.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Головнокомандувач об'єднаних сил НАТО в Європі генерал 
Крістофер Каволі: 

Наприкінці конфлікту в Україні, як би він не закінчився, ми будемо 
мати дуже велику проблему з Росією. Ми отримаємо ситуацію, коли Росія 
відновлює свої сили, розташовуючись на кордонах НАТО, і її очолюватимуть 
переважно ті ж люди, що й зараз, і яка переконана, що ми – противник, а 
також дуже-дуже розлючена.  

Він наголосив, що промислове виробництво країн ЄС та НАТО мають 
бути готові до цього виклику. Водночас Каволі додав, що головною 
проблемою наразі є не так фінанси, як виготовлення військового обладнання. 

«У нас трохи складніше з закупівлями. І це справді стратегічна 
проблема для альянсу», – сказав генерал. 

Він додав, що у Сполучених Штатах недооцінюють те, як країни ЄС 
«прокинулися» на виклик: 

«Це не шоу і не просто риторика, це справжня турбота про стабільність 
континенту та виживання своїх держав. Отже, це фундаментально, і ми 
повинні визнати це і заохочувати його розвиток».  

 
(Укрінформ) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Питання в тому, що є успіхом для України в майбутньому? І я думаю, 

що відповідь є простою: це сильна Україна, яка є незалежною, яка дедалі 
більше інтегрується із Заходом та стоїть на власних ногах у військовому, 
економічному й демократичному плані. І Україна перебуває на цьому шляху. 

Він підкреслив, що Захід і в тому числі Сполучені Штати працюють 
над тим, аби Україна мала все необхідне для боротьби з російською агресією 
зараз, а також втілювала план до успіху в майбутньому. 

«Зараз у це вже вкладено багато (зусиль – ред.), і, так, це й надалі 
потребуватиме ресурсів», - зазначив державний секретар США. 
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У відповідь на запитання, як забезпечити продовження підтримки 
України, якщо в Білому домі зміниться влада, Блінкен підкреслив, що наразі 
в обох палатах Конгресу США є більшість, яка виступає за це. 

«Я вірю, що підтримка досі залишається, і я вважаю, що будь-яка 
адміністрація братиме це до уваги», - зазначив він. 

Держсекретар США також підкреслив, що будь-яка наступна 
адміністрація має поставити для себе запитання: «Якщо ми зупинимося, якщо 
ми дамо зворотний хід, якщо ми підведемо Україну, що зробить Путін? Він 
реально поновить агресію і, можливо, матиме шанс досягти успіху там, де 
йому це не вдалося». 

Крім того, продовжив Блінкен, за такого сценарію, Росія не зупиниться 
на Україні та піде далі – в інші країни, в тому числі країни-союзники по 
НАТО. Це також може вплинути на готовність інших агресорів до дій по 
всьому світу. 

Глава американської дипломатії зазначив, що Сполучені Штати й інші 
країни вже зробили додаткові кроки для того, щоби посилити позиції 
України. Зокрема, щонайменше два десятки країн підписали з Києвом 
двосторонні угоди у сфері безпеки. 

«І ми збираємось збільшити цю кількість до понад 30 (країн – ред.)», - 
зазначив держсекретар США. 
 
21.07 

(УНІАН) 
Заступник головного редактора BILD Пауль Ронцхаймер: 
Після з’їзду Республіканської партії зрозуміло одне: Трамп – фаворит 

на президентських виборах у США! Уряд Німеччини досі різко недооцінював 
імовірність перемоги Трампа. Це небезпечно для Німеччини. Будь-хто в 
уряді, хто продовжує бурчати і публічно скаржитися на те, яким поганим 
може виявитися Трамп 2.0., діє проти інтересів Німеччини. 

Вже до теперішнього часу потрібні три речі. По-перше, канцлеру 
Олафу Шольцу потрібно налагодити прямий контакт із можливим 
президентом Трампом. Шольц має зателефонувати йому в найближчі кілька 
днів. 

По-друге, щоб захистити німецьку економіку, уряд має розробити 
плани того, які наслідки можуть виникнути внаслідок жорсткої торговельної 
політики Трампа та можливих штрафних мит, до них потрібно бути 
готовими. 

По-третє, Німеччина і всі країни, що підтримують Україну, повинні 
вже зараз розробити план, як країна зможе продовжувати воювати проти РФ 
без допомоги США. 
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За донат на ЗСУ: у центрі Франківська діти пропонують зіграти в 

шахи (Галка). 
На площі Міцкевича триває благодійний захід «Зіграй в шахи з 

маленьким шахістом за донат для ЗСУ». 
Розвагу до Дня шахів 20 липня влаштувала обласна федерація шахів. 

Триватиме вона до 17:00. 
Зіграти перехожим пропонують шахісти Арсен Барицький, Артем 

Вацик і Анна Петелюк. 
Позмагатися може кожен охочий, лишивши у скрині вільний донат, 

який надалі перерахують на потреби Збройних сил України. 
 
Діаспора із Відня доправила в Україну вже понад пів мільйона 

тонн допомоги й 30 «швидких» (Укрінформ). 
Створена українцями Відня громадська організація YOUkraine зібрала 

та доправила в Україну понад 550 тонн допомоги. 
Очільниця напрямку гуманітарної допомоги в YOUkraine Софія 

Грабань: 
З початку повномасштабного вторгнення волонтери нашої організації 

зібрали та доправили  в Україну понад 550 тонн допомоги та більш як 30 
автівок швидкої медичної допомоги та евакуації. А завдяки підтримці 
донорів понад 65 різних лікарень та стабілізаційних центрів в Україні 
отримали необхідне обладнання та медикаменти. 

За її словами, нещодавно в Україну доправили черговий автомобіль 
швидкої допомоги, який зараз вже використовується парамедиками з TacMed 
Ukraine для евакуації поранених українських воїнів з поля бою. Кошти на 
автівку були зібрані під час організованої спільно з іншою українською 
організацією Відня Unlimited Democracy інсталяції, коли на у центрі 
австрійської столиці виставлялася розстріляна росіянами карета швидкої 
допомоги з Харківщини. 

Також YOUkraine займається забезпеченням українських воїнів 
медикаментами та аптечками. 

«Загалом ми сформували та передали щонайменше 25 
укомплектованих рюкзаків парамедикам та понад 900 військових аптечок, 
створених за стандартами НАТО. Наприклад, кожен такий рюкзак містить 
понад 50 високоякісних компонентів, що дозволяють надавати екстрену 
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медичну допомогу та стабілізувати пацієнтів до прибуття до найближчої 
лікарні. Коштує один рюкзак близько €1500, а згадані аптечки можуть 
врятувати життя військового у 80 % ситуацій», - повідомила Грабань. 

За її словами, організація загалом зібрала понад €242 тисячі, які були 
використані для допомоги українцям у зонах бойових дій. 

Збір коштів відбувається, зокрема, і шляхом різних благодійних заходів 
у Відні. 

«Наприклад, ми організовували виставку ArtUkraїna, на якій було 
представлено понад 60 робіт 20 талановитих українських художників з 
метою збору коштів для підтримки українських парамедиків. А на 
благодійному показі фільму “20 днів в Маріуполі” було зібрано €9 тисяч, які 
передали на забезпечення потреб одного з героїв фільму, який пережив 
окупацію Маріуполя і зараз допомагає на фронті як бойовий медик», - 
повідомила Грабань. 

 
За пів року Мукачево спрямувало на ЗСУ понад 100 млн 

(Mukachevo.net). 
У період з 1 січня по 30 червня з коштів спеціального фонду бюджету 

Мукачівської міської територіальної громади було профінансовано видатки 
на суму 116,8 млн грн. 

Як зазначили на сторінці Мукачівської міськради, суму 116,8 мільйона 
гривень спрямували зокрема на: 

- Капітальні трансферти органам державного управління інших рівнів 
(за Програмами підтримки військових формувань) – 101,4 млн грн; 

- Придбання предметів, матеріалів, обладнання та інвентарю, предметів 
довгострокового користування, а також дослідження та розробки, окремі 
заходи розвитку по реалізації державних (регіональних) програм – 0,1 млн 
грн тощо. 

 
Підприємиця із Чернівців влаштувала бал у стилі «Бріджертонів» і 

зібрала 400 тис. грн на ЗСУ (molbuk.ua). 
Підприємиця та волонтерка із Чернівців Яна Рогожа на свій день 

народження влаштувала благодійний бал у стилі «Бріджертони» - 
популярного американського костюмованого телесеріалу від Netflix, прем'єра 
якого відбулася в грудні 2020 року. 

Під час заходу вдалося зібрати 400 тис. грн для ЗСУ. 
 
Картини художника з Макарівщини продали на аукціоні: кошти 

передали на ЗСУ (Моя Київщина). 
Три картини  художника з Макарівщини Анатолія Марчука нещодавно 

були продані на аукціоні у Тетієві. 
Кошти надані на потреби ЗСУ та закупівлю дронів (…).  
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До слова, цьогоріч Анатолія Марчука визнали «Народним художником 
України». Його твори зберігаються в багатьох провідних художніх музеях 
України та Польщі, в колекціях Міністерства культури, Дирекції виставок 
Національної спілки художників України та приватних збірках України, 
Польщі, Німеччини, США, Австралії та Канади. 

 
Понад 90 тисяч доларів: відомий артист з Луцька відзвітував, 

скільки зібрав на ЗСУ в закордонному турі (Волинська служба новин). 
Відомий артист з Луцька Дмитро Монатик (Monatik) відзвітував про 

результати благодійних виступів у США, Канаді та Європі влітку 2024 року. 
За словами музиканта вдалося зібрати 90 500 доларів для захисників. 
Про це Monatik розповів у соціальній мережі «Instagram». 
Концерти у США та Канаді принесли 59 500 доларів. Також завдяки 

виступу на приватному заході виконавець додав ще 20 000 доларів. Ще 10 
000 євро приніс виступ на Кіпрі. 

Співак зазначив, що команда ще чекає на завершення розіграшу 
картини «Кохання космічних масштабів», яку Monatik створив в галереї Нью-
Йорка. Підсумки аукціону будуть підведені в пʼятницю, 19 липня (…). 

 
На Волині провели благодійні концерти в підтримку ЗСУ 

(Життя.Район). 
Заслужений ансамбль пісні і танцю України «Колос» дав благодійні 

концерти, на яких було зібрано 26 тисяч гривень. 
Гроші зібрали на безпілотник для одного з підрозділів ЗСУ, в якому 

несуть службу воїни-земляки. Про це повідомляє Підгайцівська 
територіальна громада. 

7 та 13 липня пісні Волині, українські патріотичні, народні пісні лунали 
для відпочивальників санаторію «Лісова пісня» у селі Мельники та зони 
відпочинку у селі Хрінники Рівненської області. 

 
В Ужгороді попри аномальну спеку провели благодійний велозаїзд 

та зібрали 43 тисячі гривень для військових (Укрінформ). 
Цьогоріч уже вдруге велолюбителі Ужгорода проїхалися містом у 

межах благодійного велозаїзду «Big City Ride». Учасники зібралися нині на 
площі Народній, звідки вирушили прокладеним маршрутом у супроводі 
патрульної поліції. 

За традицією всі охочі могли придбати значки за 200 грн, виручені 
кошти конвертувалися в донат на ЗСУ. 

Купуючи значок, вони отримали можливість взяти участь у розіграші 
лотереї, де головний приз велосипед, а також інші подарунки від партнерів. 

 
Приклад для наслідування: футболіст та вболівальник Черкаських 

Мавп Артем Довбик допомагає ЗСУ (basket.com.ua). 
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26-річний український футболіст з Черкас Артем Довбик, який в 
минулому сезоні став найкращим бомбардиром в чемпіонаті Іспанії, 
регулярно допомагає ЗСУ. 

Лише в кінці минулого року стало відомо, що він купив для ЗСУ три 
автомобілі. Про два повідомив на своїй сторінці в фейсбуку голова 
Черкаської ОВА Ігор Табурець. А перед новорічними святами ще про одну 
передану Артемом автівку для прикордонного військового підрозділу стало 
відомо з тг-каналу депутата Черкаської міської ради Нарека Казаряна. 

В березні Артем Довбик за 3 тисячі доларів продав свою футболку, у 
якій грав за 1/8 фіналу Евро-2020 у матчі проти Швеції, де забив переможний 
гол. Виручені кошти він віддав на ЗСУ. 

І це лише частина допомоги, яку Артем Довбик регулярно робить (…). 
 
Прадавнє мистецтво та донати на ЗСУ: у Вінниці стартував 

етновікенд «Заплетемо рогозу» (Моя Вінниця). 
Сьогодні, 19 липня, у Вінниці на Європейській площі стартував 

етновікенд «Заплетемо рогозу», під час якого жителі та гості міста можуть 
підтримати Збройних Сил донатами та доторкнутися до невичерпної криниці 
народного ремесла. Рогозоплетіння, маючи глибокі історичні корені, сьогодні 
переживає новий виток свого розвитку. Воно не тільки зберігає культурну 
спадщину, а й відповідає на сучасні виклики, пропонуючи екологічно чисті 
та естетично привабливі вироби. Відродження інтересу до традиційних 
ремесел призвело до підвищення популярності рогозоплетіння. Майстри 
продовжують створювати вироби вручну, зберігаючи старовинну техніку та 
вводячи сучасні елементи дизайну (…). 

А вже завтра, 20 липня, на його учасників чекають о 16:00 в с. Щітки. 
Тут розгорнуть експозицію виробів із рогози та виставку-продаж. Також 
відбудуться майстеркласи від провідних майстрів рогозоплетіння, 
презентація елементів НКС Вінниччини, а на одній із локацій присутніх 
запросять долучитися до виготовлення виробів із природних матеріалів. А 
ще: презентація традиційних страв Вінницької МТГ; Оpen-air читання, фейс-
арт; обрядові вистави; освітні лекторії; фотозони; інтерактиви та концертна 
програма. 

 
Медики Волині спрямували на потреби ЗСУ майже пів мільйона 

гривень (Волинська служба новин). 
За 6 місяців 2024 року працівники Волинського обласного центру 

контролю та профілактики хвороб зібрали близько 500 000 грн. Ці кошти 
спрямували на закупівлю військової амуніції та приладів для бійців ЗСУ. 

Окрім цього, працівники центру продовжують частувати домашньою 
консервацією та іншими смаколиками військових, котрі перебувають на 
лікуванні в області. 
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Долучаються до важливої справи підтримки Збройних Сил України й 
діти та внуки працівників установи. Завдяки своїм талантам і вмінням, а 
головне – великому бажанню, юні патріоти стають благодійниками для тих, 
хто захищає їх на передовій. 

Також, фахівці структурних підрозділів постійно ініціюють окремі 
збори й долучаються у своїх громадах до придбання автомобілів, 
тепловізорів, тактичного спорядження, одягу, взуття в якому ходять по 
мінному полю тощо. 

 
У громаді на Тернопіллі відбувся фестиваль християнської молоді, 

де збирали гроші на ЗСУ (Тернополяни). 
У селі на Тернопільщині провели благодійний християнський 

фестиваль для ЗСУ.  
Так, у селі Котів Саранчуківської громади відбувся фестиваль 

християнської молоді Саранчуківського деканату Тернопільсько-Зборівської 
архиєпархії УГКЦ. 

Захід розпочався з молитви біля церкви Покрови Пресвятої Богородиці 
та посвячення фігури Матері Божої Покрови (…). 

Під час благодійного заходу на підтримку ЗСУ зібрали 5 тисяч 605 
гривень. Усі кошти будуть передані на потреби армії. 

 
В Охтирці на День державності збирали гроші на ЗСУ (Охтирка). 
Волонтери, які виготовляють маскування для захисників, показали 

виставку «Вузлики незламності і стійкості». Також організували концерт і 
збір грошей для ЗСУ (…). 

За словами директора Центру культури і дозвілля Чернеччинської 
сільради Олександра Гавриленка, на сьогоднішньому заході вдалося зібрати 
5200 гривень. 

 
Програма буде насичена: у Козятині відбудеться благодійний захід 

«Багі-фест — збір коштів на ЗСУ» (Козятин). 
19 липня благодійна організація «Міжнародний БФ «Берегиня країни» 

проводить благодійний захід «Багі-фест — збір коштів на ЗСУ» спільно з 
військовослужбовцями.  

На козятинчан чекає насичена програма, виступи військових, майстер-
класи, концерт, торгівля сувенірами, виробами, катання на багі та, головне, 
збір коштів на ЗСУ. 

 
Працівники міськради на Волині за власні кошти придбали 

автомобіль для ЗСУ (Волинська служба новин). 
Автомобіль «Ніссан Навара» передали для потреб військових 100 

ОМБр. Його придбали за власні кошти працівників Нововолинської міської 
ради. Про це повідомив міський голова Борис Карпус (…). 
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Експертні оцінки 
(LIGA.net) 

Політтехнолог Олексій Голобуцький: 
Рік тому 90% були проти «примусової мобілізації» (ніби буває якась 

ще) – і при тому 84% розраховували на «повернення всіх територій» (дані 
КМІС і «Передових ініціатив»). 

Тепер (свіжі дані Центру ім.Разумкова) 46% переконані, що ухилятись 
від війська «не соромно» (ще 25% «не певні» – по суті, 3/4 не вважають за 
необхідне воювати за свою країну), але при тому 75% «не готові поступитись 
територіями заради миру». 

Тобто на 3-му році Великої війни десь троє з чотирьох впевнені, що 
отой четвертий не просто мусить воювати, а мусить відвоювати назад їм всі 
території. Ну, або ще якось все так влаштувати, щоб без мобілізації. 

Хоча варто зазначити, що найбільше засуджують ухилянтів люди 
похилого віку — 37%. Тобто ті, хто вже точно не може бути мобілізований. 
Проте не забуваймо – в нас війна вже 11 років точиться, і частина цих "людей 
похилого віку" вже відвоювала своє. Крім того, цей пункт представляє думку 
і жінок – як вдів і матерів загиблих, так і матерів та бабусь теперішніх 
шукачів притулку в Європі. Тобто це дуже неоднорідні 3/4. 

При тому 69% впевнені, що французи, німці, естонці, британці мають 
прийти і звалити Росію, поки від половини до 3/4 українців «не соромно бути 
ухилянтами». В сенсі, Україна зможе перемогти (і повернути території), 
якщо Захід «допоможе людським ресурсом».  Чим саме переконувати 
пересічного Андре, Ендрю та Андріса кидати налагоджене на його ж податки 
життя в рідній країні і йти вбивати та вмирати в українських степах, 
припускаю, респонденти не уявляють. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Генерал у відставці, колишній командувач Сухопутних військ 
США Бен Ходжес заявив, що  Білий дім не ухвалив рішення стосовно 
бажання досягти перемоги для України через  надмірний страх використання 
Росією ядерної зброї. 

«Чітко зрозуміло, що Білий дім не просто не ухвалив цього рішення, це 
навіть не стоїть як ціль Білого дому, вони просто не хочуть цього. Звичайно, 
всім би сподобалось, якби Росія просто здалась та забралась додому, без 
хаосу у самій Росії, але вони не готові зробити необхідного, щоб досягти цієї 
цілі. Думаю, що є якийсь надмірний страх, що Росія десь застосує ядерну 
зброю», – говорить Бен Годжес. 

Ходжес також розкритикував заяви радника з нацбезпеки США Джейка 
Саллівана під час саміту НАТО у Вашингтоні про те, що потрібно допомогти 
Україні мати найсильніші позиції на полі бою: 



 

 
 

86

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Експертні оцінки 

«Що до біса це означає? Найсильніша позиція, наскільки можливо, щоб 
робити що? Поразка Росії - в стратегічних інтересах Сполучених Штатів, а 
Україна готова сама виконати всю роботу. Їм просто потрібні засоби та 
зобов’язання від нас», - каже Ходжес. 

Він наводить історичні докази проти вірогідності ядерної війни та 
ядерних ризиків, які, на його думку, можуть впливати на готовність знімати з 
України всі обмеження на використання західної зброї. 

«Чому ми настільки переконані, що коли Росія почне програвати, вони 
будуть використовувати ядерну зброю. Вони не використовували її два роки 
тому, коли українці мали колосальний успіх у звільненні Харківщини, 
Херсона, коли відкинули росіян, і це було єдиним, що зупинило українців від 
просування вперед», - наголошує генерал у відставці. 

На думку Ходжеса, немає юридичних, моральних чи оперативних 
причин, чому Україна обмежена у використанні західної зброї для ударів 
вглиб Росії. Він знову підкреслює надмірний страх адміністрації США перед 
російською ескалацією. 

«Хто б не розробив цю політику, вона не тільки не має сенсу з 
військового погляду, вона також демонструє відсутність стратегії, 
стратегічної мети, яку ми намагаємось досягти. Ви не можете розробити 
хорошу політику, якщо у вас немає мети», – говорить Ходжес.  

 
(Українське Радіо) 

ЗМІ поширили інформацію про те, що існує загроза руйнування дамб 
Київської і Канівської ГЕС. 

Гідролог, географ Віктор Вишневський: 
Насамперед треба оперувати фактами, щоб зрозуміти, наскільки це 

реально. Історія засвідчила: 18 серпня 1941 року була зруйнована 
гідроелектростанція, що має назву ДніпроГЕС. 6 червня минулого року 
російськими окупантами була зруйнована Каховська ГЕС. Тож прецеденти в 
нашій історії вже були. Однак треба мати на увазі, що в обох випадках це 
відбулося тоді, коли цими станціями володіла та сторона, яка й здійснила ці 
вибухи. 18 серпня 1941 року Червона армія заклала 20 тонн амоналу і це 
призвело до утворення великої дірки у водоскидній греблі ДніпроГЕС. 
Другий випадок – 6 червня 2023 року, коли росіяни також володіли 
Каховською ГЕС і мали змоги закласти велику кількість вибухівки, бо часу 
для цього у них було дуже багато.  

Тепер щодо Київської та Канівської ГЕС. По-перше, вони достатньо 
міцні. В цьому можна переконатися, бодай раз на них глянувши. Зрештою, 
вони доступні для пересічної людини: через греблі прокладені автошляхи й 
будь-хто може ними скористатися, переїжджаючи з лівого берега на інший. 
Проте важливо те, що ці гідроелектростанції не лише міцні, але й істотно 
різняться від тих, які були зруйновані. Наприклад, вище Києва є Київське 
водосховище, але воно у кілька разів менше за розміром, ніж Каховське. Для 
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прикладу, Каховське водосховище мало проєктний обʼєм трохи більше 18 
кубічних кілометрів, а Київське – трохи більше, ніж 3. Це суттєва 
відмінність. Ще один важливий фактор – це напір. На ДніпроГЕСі – це 
приблизно 35 метрів, на Каховській ГЕС до 6 червня минулого року було 
близько 15,5 метра. У випадку з Київською ГЕС – всього у 11,5 метра, тобто 
значно менше. Також потрібно врахувати, що нормальний підпірний рівень 
Київського водосховища становить 103 м, а переважна більшість Києва має 
висоти понад 103 м. Наприклад, Хрещатик має позначки приблизно в 150 м. 
Тож навіть теоретично вода із Київського водосховища, яке має площу 
приблизно 900 квадратних кілометрів, не може затопити Київ, який має 
приблизно таку ж площу. 

Вода, звичайно, буде рухатися вниз. Такі розрахунки виконувалися, але 
теж у теоретичному аспекті, коли, приміром, замість гідровузла утвориться 
отвір завширшки, наприклад, в 100 або 200, 300 м. Якщо раптом утворюється 
отвір в 100 м, то, за розрахунками, Київ фактично не затоплюється, за 
винятком невеликої території, яка тяжіє до самого Дніпра. Зокрема, йдеться 
про Нижні сади. Хоча загалом, скажу, що споруда Київської ГЕС має 
довжину 300 м. Це суцільний бетон і, на щастя, на відміну від ДніпроГЕСу, 
турбіни Київської ГЕС розташовані не у якомусь відкритому приміщенні, а 
глибоко під землею. Тож вони доволі добре захищені.  

Греблі ДніпроГЕС та Каховської електростанції конструктивно 
відмінні від Київської. У випадку з Київською ГЕС водоскид розташований 
над машинною залою. Інколи цим водоскидом доводиться користуватися, але 
дуже рідко. Наприклад, коли висока повінь на Дніпрі. Гідроенергетики, 
звичайно, намагаються всю воду у Дніпрі використовувати, скидаючи її через 
гідроагрегати та виробляючи електроенергію.   

Канівська новіша років на 8, ніж Київська. Її наповнення почалося в 
1972 році й закінчилося в 1976-му. Вона трохи потужніша, ніж Київська. На 
Канівській ГЕС встановлено 24 гідроагрегати, в той час як на Київській – 20. 
Конструктивно ж вона дуже близька. Також важливо, що Канів незрівнянно 
менше, ніж Київ, розташований лише на правому березі, доволі високо. 
Нижче Канева поблизу взагалі немає великих населених пунктів. Найближче 
– Черкаси, але це дуже далеко. 

(…) не може Київ бути затоплений хоча б тому, що переважна частина 
його території – на висотах 140-150 метрів, а Київське водосховище має 
позначки в 103 метри. Тож це нереально, адже не може те, що є внизу, 
наприклад, океан, затопити щось на висоті, той же Тибет.  

Вишгород навіть у своїй назві має особливість, що стоїть на певній 
висоті. Це місто доволі високе і його нова забудова віддалена від Дніпра, тож 
там теж не потрібно хвилюватися. Гідроелектростанція переважно 
розташована трішки нижче центру самого міста. Показовим в цьому плані є 
той факт, що дві будівлі керівництва Укргідроенерго розташовані буквально 
за 100 метрів від греблі гідроелектростанції. З цього приводу особливо ніхто 
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не переймається й не думає, що може щось статися. Крім того, там для 
працівників стоїть 4-х чи 5-поверховий будинок для працівників. Якщо 
опинитися на четвертому поверсі, то цього, мені здається, буде достатньо для 
того, щоб зберегти себе від потенційного затоплення. 

 
(Еспресо) 

Російський опозиційний політик, юрист Марк Фейгін: 
(…) якщо говорити конкретно про Охматдит, то цей удар, згідно з 

їхніми (росіян, - ред.) уявленнями, повинен сприяти тому, що Україна разом 
із союзниками змушена буде піти на припинення вогню, можливо, перемир’я 
й подальші переговори. Так, ми розуміємо, що це спотворена логіка, але в 
моєму баченні, хоча різні експерти подають різні точки зору, - це спосіб саме 
закошмарити населення України. (…). Я вважаю, що тут пояснення одне: 
вони хочуть нажахати населення – це важливо. Вони відчувають і вважають, 
що можуть впливати на громадську думку в Україні. У цьому сенсі 
створювати імідж безпорадного президента Зеленського, вічної війни на 
виснаження, що має спричинити шкоду, яку вже не витримує населення, 
втрати, з якими воно не може дати собі раду. 

(…). Як це впливає на процес переговорів безпосередньо? Дивіться, він 
діє так: ближче - далі, гаряче - холодно. Тобто він організовує візит Орбана, 
жодних сумнівів. Я вважаю, що це була місія замовлена, за неї було 
заплачено, імовірно, з Кремля безпосередньо, коли прем’єр-міністр 
Угорщини фактично сам ініціює поїздку. Просто не багато хто знає, що пів 
року тому сам Орбан сказав: я хочу бути посередником. 

Зараз у Джидді збирається проводити другий саміт Саудівська Аравія; 
є турецький майданчик з Ердоганом, який постійно себе пропонує, і практика 
була; Китай казав про мирну конференцію. У Швейцарії відбувся форум 
миру неприйнятний для Росії зовсім, тому що ґрунтується на системі 
традиційної безпеки, угод, міжнародного права, визнання суверенітету, - на 
це Кремль не пристане. Тому друга конференція у Швейцарії за участі Росії, 
як на мене, цілковитий нонсенс, але то інше питання. 

Адже ми ексклюзивні, так. Але хто направду ексклюзивний – той, хто 
має вплив на Кремль, хто має хоча б зв’язок із Кремлем. Це Китай. Це Орбан. 
Він начебто голова Ради в ЄС зараз. Я вже бачив, що деякі політики, деякі 
представники країн вимагають за ці човникові візити до Києва, до Москви й 
Пекіна Орбана з цієї посади відкликати, тобто позбавити його цього права. 

Але поза тим він начебто з Європи і представник західного світу, проте 
й начебто агент Кремля, прямо казатимемо. І він такий вигідний. Він може 
озвучувати порядок денний, який не буде переконливим, якщо його озвучить 
Китай. Тому що Китай – це окремий полюс, Америка не сприймає Китай як 
миротворця, як рівню. А Орбан, виходить, просто приватний політик. 

(…). Причому цей сигнал Україні скерований, це зрозуміло, та Україна 
вже два з половиною року у війні живе. Тобто він скерований на Захід. Цей 
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меседж Кремля так і промовляє: якщо ви зараз не тиснутимете на Україну, 
щоби вона пристала на цей план припинення вогню й решту, то буде гірше: 
будуть лікарні, будуть масові загибелі, продовжуватиметься знищення 
інфраструктури, що буде взимку – ви розумієте. 

Тобто тоді ви вже натисніть на Україну, зробіть уже бодай щось, щоб 
вона зробила перший крок, бо буде гірше. 

Звісно, від Орбана це звучить переконливіше, бо він же ж зустрічався з 
Путіним – інші не зустрічалися. І Путін йому щось таке сказав, що ми, 
мовляв, взагалі все знесемо до дідька. І тоді Захід, через свою рефлексію, 
через свою слабкість, вирішує: ми все одно нічого суттєвого не можемо 
протиставити, лише давати зброю Україні, самі долучатися до війни не 
можемо, так, це безвихідь, яка дає змогу зараз розпочати процес переговорів, 
то хоча б загибелі припиняться, хоча б Охматдити припиняться. 

А розрахунок Путіна – дотягнути до листопада. Він все одно робить 
ставку на Трампа. Він вважає, що Трамп на якийсь момент – до речі, це не 
факт, я в цьому не впевнений  - дійсно збентежить Європу, тому що 
проголошує антиєвропейські плани, що Європа, Рада безпеки себе 
недостатньо фінансує, що не можна покладатися лише на США, які повинні 
будуть захищати. Відома заява минулого року в Кароліні, де він сказав: 
«Абсолютно ні», - на питання, чи захищатиме він Європу, якщо на них 
нападе Росія. 

Трамп незрозуміло артикулює питання плану підтримки України. То 
каже, що не даватиме зброю, якщо вона не піде на переговори, а переговори 
мають завершитися на користь України. І якщо Україна схвалить, то лише 
таке рішення буде прийняте тощо. Ці тези  суперечливі. Тим більше, моя 
точка зору така, що Трампу не дадуть припинити постачання й допомогу 
Україні. Не дадуть, тому що протидія в Конгресі та інших місцях не 
дозволить йому, як це бувало в першу його каденцію у 2016-2020 роки, 
просто взяти й припинити. 

Тому все ж таки розрахунки з боку Путіна вибудовуються на Трампа. І 
цей період має створити страх, мовляв, а ось прийде Трамп – буде ще гірше, 
нумо до листопада принаймні розпочнемо цей мирний процес. 

І від цього звучать заяви, що до кінця 2024 року, як кажуть вони, 
переговори точно розпочнуться. Це сказали в Пекіні й це сказали в Москві. 
Чому? Тому що 20 січня інавгурація Трампа, якщо Трамп переможе на 
виборах. Виходитимемо поки що з цієї конструкції, що Трамп дійсно має 
шанс перемогти на виборах у США. Хоча питання відкрите, може бути й по-
іншому. 

Так, Байден взагалі може піти, різні розмови є про це. Спонсори 
Демократичної партії вимагають, щоб він пішов, різні варіанти є, можливо, 
буде кандидатом губернатор Каліфорнії, на з’їзді затверджений, чи Камала 
Гарріс, віцепрезидент, – невідомо, побачимо. У будь-якому разі Москва 
дійсно це враховує, щоб чинити тиск на західні країни, європейські зокрема, і 
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вважає, що для неї це дуже сприятливий момент. Бо у Франції вибори, 
президент Макрон відволікся на дострокові вибори в Національні збори. 
Результат такий, який є, і він містить сигнал тривожний, загрозливий. Але 
поки що подивимося, як функціонуватиме уряд у цих умовах, бо перше місце 
посіли ліві, друге – партія «Відродження» самого Макрона, на третьому місці 
ультраправі з Марін Ле Пен. 

Але поза тим Путін вважає, що в цьому питанні треба поспішати, 
потрібно створити навіс тиску над Україною. І з цього виходить ця 
човникова місія Орбана. 

Чому? Тому що Орбан проїхав усі три точки, крім тих двох, що 
залишилися: він проїхав Москву, Київ і Пекін, але дві ще залишилися – 
Брюссель і Вашингтон. У Вашингтоні його не приймуть, його не терплять у 
Вашингтоні зовсім. За Трампа це можливо, місія ця може продовжитися, але 
це лише наступного року, після інавгурації 20 січня. А щодо Брюсселя, то він 
уже висловився однозначно: ми тебе не уповноважували, ти їздиш із власної 
ініціативи, порушуючи консенсусні домовленості з боку європейської 
спільноти. 

(…). Я коли кажу про безперспективність переговорів у будь-якому 
форматі, що зараз обговорюється, від Швейцарії до ініціатив Орбана на 
доручення Кремля, то це тому, що не знято головний тезис - що «ми все одно 
не зупинимося й однаково доб’ємо», що «ми зараз удамо якийсь мир, а через 
якусь кількість місяців чи років ми його зруйнуємо й підемо по тій самій 
схемі, як і з Мінськими домовленостями». Саме тому випускають Медведєва. 

На Заході його вже не сприймають, якийсь час вони його 
використовують для посилання якихось сигналів і на Захід. На Заході на 
ньому поставили крапку. Мало хто й пам’ятає, йому навіть пропонували 
європейські політики з Брюсселя, офіційна майже заява була, щоб він 
лікувався. Представник, здається прессекретар там є, хто захоче, в інтернеті 
знайде, - сказав, щоб він пройшов психіатричне лікування. Вже така оцінка 
дається, не кажучи вже про приватні оцінки тих, хто може собі дозволити 
відверті заяви.  Я пам’ятаю, голова Мюнхенської конференції сказав: як ми 
взагалі з цим дебілом могли спілкуватися – це клінічний ідіот. 

Це говорить про те, що на Заході ці заяви сприймаються лише так: ну, 
мабуть, вони саме так і думають, але Медведєв – це ідіот, який, якщо ми на 
нього звертатимемо увагу, реагуватимемо на нього, то це саме те, що 
потрібно Москві, – щоб зараз усі політики кинулися коментувати Медведєва. 
Його ж ніхто не коментує на Заході - ви помітили? Ніхто не коментує, 
розуміючи, що він дійсно озвучує наміри Кремля й самого Путіна й 
реагувати на нього не треба. Тільки це й потрібно Путіну – щоб він у різних 
напрямах створював різні наративи, різні сигнали, які мають і викликають 
постійну рефлексію. Тобто розхитувати  Євросоюз. 

(…). Розумієте, всі ці вигадливі ІПСО, посилання різноспрямованих, 
часто-густо суперечливих сигналів – це також частина плану. Вони все це 
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запускають, план Колокольцева наприклад… На мій погляд, швидше за все 
там не було жодного плану, вони мають інші канали й джерела, як цей план 
передати. Однаково це все потрібно, щоб розхитати загальну ситуацію, щоб 
створити ілюзію, що триває активне обговорення переговорів, обміни 
відбуваються, консультації тощо, чого насправді в такому масштабі нема. Як 
були консультації між Вашингтоном і Москвою через Саллівана й Бернса, 
через Наришкіна й, раніше, Патрушева, а зараз Путін, можливо, сам взяв на 
себе цю місію, - і більше нічого, жодних консультацій із Заходом нема. 
Орбан не є представником Заходу, якому доручили цю місію, ми це вже 
обговорили. Орбан – це ініціатива самого Кремля, який бажає мати такого 
самого свого представника. 

Часто Путін своїми публічними заявами відповідає саме Вашингтону – 
не світу, не Києву, саме Вашингтону. Його план, який він озвучив 
напередодні Швейцарської конференції, з ультимативними попередніми 
умовами про чотири області, санкції та позаблоковий статус України, - він 
озвучував його для США. Тому що США домагалися іншого, вони на тих 
консультаціях казали: виходьмо на якісь реальні – наголошую, реальні – 
варіанти плану, за якого буде компроміс, не буде одностороннього 
отримання геополітичного дивіденду у вигляді фактичної ліквідації України 
як суверенної держави. І він їм відповів публічно, щоб зв’язати себе цими 
словами: слухайте, я ж мирний план озвучив, не можу тепер від нього 
відступати, нумо тепер від нього відштовхуватися, я готовий рухатися в 
притомних межах – ну, добре, санкції не скасовуйте, тут зробимо маленьке 
щось, ну, добре, не до адміністративних кордонів - хоча б дві області 
віддайте нам, Донецьку й Луганську, а з Запорізькою та Херсонською я можу 
й рухатися. 

Це на закритих консультаціях він може таке казати. Та відмовитися від 
уже озвученого плану взагалі він не може - розумієте, мовляв, як же я тепер 
відійду від нього, це ж частина нашої загальної геополітичної доктрини, 
частина нашої Конституції – чотири області й Крим, позаблоковий статус, це 
умова нашої безпеки. 

Хоча ми всі чудово усвідомлюємо, що безпека членством України в 
НАТО Росією не забезпечується, ми це повинні ясно розуміти. Бо весь час 
десь на Заході інколи якісь експерти кажуть: так він розуміє безпеку, 
можливо, це неправильно, але, з іншого боку, дійсно - до кордонів Росії 
НАТО, Україна. Але, вибачте, НАТО розширилося, тепер воно від Фінляндії 
до Туреччини, від країн Балтії, які теж члени НАТО. Тому в самій суті цієї 
вимоги позаблокового статусу жодних умов гарантій безпеки не надається, 
якщо на Росію нападе НАТО, хоча в це неможливо повірити, - йому є звідки 
нападати. 

До того ж, це війна ХХІ століття: ніхто не лізтиме танками зі своїх баз, 
застосовуючи авіацію, це все можна зробити з інших територій. Це буде з 
території Балтії, зрештою, Фінляндії, Швеції, Румунії, Польщі – це не має 
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жодного значення, географія втратила свою вагу в питаннях безпеки. Жодні 
лімітрофні зони, жодні буфери, як собі уявляє Путін, не забезпечать безпеки з 
точки зору глобальної, з точки зору можливості нападу – не забезпечать. У 
ХХІ столітті все дистанційне, немає нічого такого, що безпосередньо 
дотичне. Не має сенсу копати рови на кордоні – Росії, я маю на увазі, такої 
країни, як Росія, не з іншими країнами. Коли є ракети з боєголовками, це не 
має жодного сенсу. Тому цей тезис про те, що безпека забезпечується 
географією, - це тезис із середини ХХ століття в найкращому випадку, який 
давно не діє. 

Тому висновок такий: Путін не дурний, він це розуміє чудово. Йому 
потрібна Україна, він не може дозволити Україні піти на Захід – оце й усе. А 
якщо ця мета саме така – щоб жоден клаптик української землі не опинився в 
західному ареалі, то тоді він воюватиме до кінця. 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №465/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
ВАРВАРЕНКА Андрія Сергійовича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
КЛИМЕНКА Олександра Олександровича – лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БОЙЦАНА Романа Любомировича – лейтенанта 
КІРІЛЕ Василя Васильовича – лейтенанта 
КОРОСТЕЛЯ Вадима Петровича – майора 
ОМЕЛЬЧЕНКА Романа Юрійовича – лейтенанта 
ПРОЦЕНКА Михайла Васильовича – полковника 
ХАРИТОНЧИКА Даніїла Юрійовича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
БОРИСОВСЬКОГО Богдана Вадимовича (посмертно) – старшого солдата 
КУЩИКА Віктора Вікторовича (посмертно) – головного сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
АТРОЩЕНКА Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта 
БОРОДІНА Івана Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГУТА Андрія Валентиновича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДОНСКОВА Олега Олеговича – сержанта 
КУКУРУЗУ Івана Петровича – старшого сержанта 
ЛІТВІНОВА Віталія В’ячеславовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛОБОДЗІНСЬКОГО Сергія Олександровича – молодшого сержанта 
МОЗГОВСЬКОГО Артема Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПІДЛУБНОГО Руслана Олександровича – старшого солдата 
СТУКОВА Андрія Миколайовича – молодшого лейтенанта 
ШАТРАВУ Олександра Леонідовича – старшого солдата 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АДАНЮКА Ігоря Юрійовича – солдата 
АНАПЕНКА Ігоря Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
АНДРЕЄВА Івана Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
АНТИНЕСКУЛА Євгена Валентиновича – солдата 
АФАНАСЬЄВА Володимира Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
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БАКШИНА Олександра Михайловича (посмертно) – головного сержанта 
БАРАНОВА Станіслава Єфимовича (посмертно) – сержанта 
БЕВЗЮКА Миколу Ярославовича (посмертно) – солдата 
БЕЗЗУБОГО Юрія Володимировича (посмертно) – старшого лейтенанта 
БЕСПАЛОВА Андрія Олексійовича (посмертно) – сержанта 
БЕЦУ Олега Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БОГОМАЗА Михайла Васильовича – старшого сержанта 
БОДНАРА Олексія Івановича (посмертно) – сержанта 
БОЙКА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
БОНДАРЕНКА Федора Анатолійовича (посмертно) – солдата 
БОРИСОВА Дмитра Сергійовича (посмертно) – солдата 
БОРИСОВА Юрія Олександровича (посмертно) – сержанта 
БРИНЧУКА Дмитра Володимировича (посмертно) – солдата 
БРОДЮКА Анатолія Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
БУДЬКА Євгена Вікторовича – молодшого сержанта 
БУРМАЯ Олександра Олеговича (посмертно) – солдата 
БУРЯКОВСЬКОГО Віктора Дмитровича (посмертно) – солдата 
ВАВРУХА Віктора Миколайовича (посмертно) – солдата 
ВАНЮКА Вадима Михайловича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛИШИНА Михайла Івановича (посмертно) – сержанта 
ВАШЕТСЬКОГО Артема Вікторовича (посмертно) – солдата 
ВЕРЕМЧУКА Анатолія Леонідовича – старшого лейтенанта 
ВОЛОЧАЯ Віктора Вікторовича – солдата 
ГАВРИЛЮКА Іллю Сергійовича – сержанта 
ГАЛИЦЬКОГО Олександра Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ГАЛКІНА Ігоря Миколайовича – молодшого сержанта 
ГЛУБОКОГО Владислава Вікторовича – солдата 
ГНЕНЮКА Василя Івановича (посмертно) – солдата 
ГОЛОВІНА Валентина Вікторовича (посмертно) – майора 
ГОЛОВКА Вячеслава Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
ГОНЧАРОВА Вадима Геннадійовича (посмертно) – солдата 
ГОПЦІЯ Сергія Олексійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ГОРГАНА Миколу Івановича (посмертно) – солдата 
ГРИБАЧОВА Олександра Євгенійовича – молодшого сержанта 
ГРИЦИШИНА Тараса Олеговича – солдата 
ГРІНЧЕСКУ Сергія Євгенійовича (посмертно) – солдата 
ГУЗЕНКА Максима Вікторовича (посмертно) – солдата 
ГУРАНЦЯ Ярослава Миколайовича (посмертно) – солдата 
Д’ЯЧЕНКА Олександра Олексійовича (посмертно) – старшого сержанта 
ДАВИДЕНКА В’ячеслава Петровича – сержанта 
ДІДЕНКА Анатолія Петровича – сержанта 
ДІДИЧЕНКА Романа Сергійовича (посмертно) – солдата 
ДМИТРЕНКА Павла Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ДОБРЕНКА Олександра Івановича (посмертно) – солдата 
ЄГОРОВА Юрія Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЄРОФЕЄВА Андрія Владиславовича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАВГОРОДНЬОГО Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЗАГОРОДНЬОГО Дмитра Івановича (посмертно) – солдата 
ЗАГУРСЬКОГО Романа Петровича (посмертно) – солдата 
ЗАЇКУ Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
ЗАПОРОЖЦЯ Григорія Григоровича – старшого солдата 
ЗДРАГУША Георгія Георгійовича (посмертно) – солдата 
ЗЕЙКАНА Михайла Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ЗЕЛІНСЬКОГО Романа Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЗІНЬКА Євгена Юрійовича – молодшого сержанта 
ІВАНОВА Ігоря Володимировича – солдата 
ІЛЮХІНА Володимира Олександровича (посмертно) – головного сержанта 
КАБІРОВА Ріната Ільдаровича – солдата 
КАПОРАЛІ Станіслава Дмитровича – молодшого сержанта 
КАРПЕНКА Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
КАЩУКА Юрія Васильовича – молодшого лейтенанта 
КВІТКУ Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
КІРЛАНА Івана Івановича – старшого солдата 
КЛЕНЦАРА Віталія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КЛЄПАРСЬКОГО Валентина Вікторовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
КОВАЛЕНКА Андрія Григоровича (посмертно) – солдата 
КОВБАСЮК Вікторію Миколаївну – сержанта 
КОЗЕЛЬЦЯ Івана Володимировича (посмертно) – солдата 
КОКІША Ярослава Івановича – солдата 
КОЛОШВУ Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
КОМИШНОГО Ігоря Васильовича (посмертно) – солдата 
КОНИШЕВА Михайла Олександровича – старшого лейтенанта 
КОРБУТА Олега Вікторовича – старшого солдата 
КОРЗУНА Олександра Григоровича – сержанта 
КОРНІЮКА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
КОРОТЧЕНКА Віталія Вікторовича (посмертно) – солдата 
КОРШУНА Олександра Олександровича – молодшого сержанта 
КРАВЦЯ Олексія Дмитровича (посмертно) – молодшого сержанта 
КРИСЮКА Михайла Васильовича (посмертно) – солдата 
КРІПКОГО Юрія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
КРОЛЕВЦЯ Юрія Павловича – старшого солдата 
КУЗЬМИЧА Вячеслава Віталійовича (посмертно) – солдата 
КУЛЬКОВЦЯ Анатолія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
КУЧМІСТРОВА Дмитра Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЛАЗАРЕНКА Олега Анатолійовича – старшого солдата 
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ЛЕДНЕЯ Юрія Юрійовича – солдата 
ЛИВИЦЬКОГО Руслана Дмитровича (посмертно) – старшого сержанта 
ЛОЗОВОГО Вадима Васильовича – солдата 
ЛУЦЕНКА Миколу Олександровича – солдата 
ЛУЦЕНКА Юрія Вікторовича – солдата 
ЛЮБЕНКА Вадима Миколайовича – молодшого сержанта 
М’ЯСНІКОВА Руслана Сергійовича – солдата 
МАЗУРА Дениса Васильовича – молодшого сержанта 
МАРТИНЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
МАРТИНОВА Віталія Руслановича – старшого солдата 
МЕЛЬНИКА Миколу Володимировича – солдата 
МЕЛЬНИКА Миколу Михайловича – солдата 
МЕЛЬНИКОВА Євгена Олеговича (посмертно) – солдата 
МІЛОСЕРДОВА Дмитра Олександровича (посмертно) – старшого сержанта 
МІЛЬТИХА Євгена Петровича – старшого сержанта 
МІЩУКА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МОРЖЕВСЬКОГО Олега Віталійовича – молодшого сержанта 
МУЛЯРА Юрія Миколайовича – солдата 
НЕУМИВАКІНА Павла Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
НІКОЛАЄВА Валерія Володимировича – солдата 
НОВІКОВА Романа Леонідовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОБИТОЦЬКОГО Володимира Анатолійовича – молодшого сержанта 
ОВСІНСЬКОГО Валерія Орестовича – майора 
ОГОРІЛКА Анатолія Олександровича – солдата 
ОЛЕФІРЕНКА Володимира Григоровича (посмертно) – солдата 
ОЛІЙНИКА Андрія Анатолійовича – старшого сержанта 
ОСАДЧУКА Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ОСОБЛИВЦЯ Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ОХРІМЕНКА Валентина Валерійовича – старшого солдата 
ПАСЕРА Володимира Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПЕРЕВЕРЗОВА Дениса Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ПЕРЕПЕЛИЦЮ Віталія Михайловича – старшого солдата 
ПЄХА Дениса Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПІГАЛЯ Олексія Олексійовича – старшого солдата 
ПІНЧУКА Анатолія Васильовича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Юрія Вікторовича – солдата 
ПОЛЯРУША Віктора Григоровича – молодшого сержанта 
ПРИВАЛОВА Олександра Олексійовича – солдата 
ПРИЙМАЧУКА Ореста Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ПРИСТЕНСЬКОГО Андрія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПРИСТУПУ Андрія Леонідовича (посмертно) – солдата 
ПРИХОДЬКА Віталія Олеговича – старшого солдата 
ПРОНЦЕЛЯ Олександра Романовича – солдата 
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ПРОЦКА Івана Михайловича – сержанта 
ПРУДНІКОВА Дмитра Сергійовича (посмертно) – солдата 
РАДІЄВСЬКОГО Максима Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
РЕБРОВА Володимира Вікторовича (посмертно) – солдата 
РЕВЕНКА Дмитра Вікторовича – молодшого сержанта 
РОЖКОВА Микиту Олександровича (посмертно) – солдата 
РОЗДОБУДЬКА Андрія Васильовича – молодшого сержанта 
РОЗУМ’ЯКА Вадима Андрійовича (посмертно) – солдата 
РОСИПКА Володимира Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
РУДІКА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
РУДНИЦЬКОГО Віталія Михайловича (посмертно) – старшого сержанта 
РУМЯНЦЕВА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
САВИЧА Олександра Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
САВКУ Володимира Романовича – солдата 
САДОВОГО Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
САНЧЕНКА Костянтина Петровича (посмертно) – солдата 
СВІДРУКА Володимира Степановича (посмертно) – солдата 
СЕМЕНЕНКА Вячеслава Васильовича – солдата 
СЕХА Павла Ярославовича (посмертно) – солдата 
СКАЛЕЦЬКОГО Віталія Володимировича – старшого солдата 
СКРИПЧЕНКА Миколу Андрійовича – солдата 
СНІГУРА Ігоря Михайловича (посмертно) – старшого сержанта 
СОКОЛОВА Сергія Сергійовича – солдата 
СОЛДАТИХІНА Андрія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СОЛОВЙОВА Костянтина Миколайовича (посмертно) – солдата 
СПЛАВСЬКОГО Ігоря Миколайовича – молодшого сержанта 
СТАДНІЧЕНКА Валерія Руслановича – старшого солдата 
СТАНІСЛАВСЬКОГО Анатолія Віталійовича (посмертно) – солдата 
СТАНОВСЬКОГО Євгенія Володимировича – солдата 
СТАСЮКА Богдана Васильовича – солдата 
СТЕПАНЧИКОВА Василя Васильовича – солдата 
СТРІЛЬЧУКА Романа Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ТАРАНУХУ Максима Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
ТАРАСОВА Ярослава Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТИМКІВА Тараса Миколайовича (посмертно) – солдата 
ТІКУ Віталія Валерійовича – солдата 
ТКАЧА Володимира Олексійовича – солдата 
ТКАЧЕНКА Анатолія Миколайовича – солдата 
ТРОСТЯНЧУКА Володимира Дмитровича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ТРОФИМЧЕНКА Станіслава Олександровича (посмертно) – солдата 
УНГУРЯНА Олександра Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ФЕДОРЕНКА Дмитра Володимировича (посмертно) – старшого лейтенанта 
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ФИРНЮКА Євгенія Івановича – старшого солдата 
ФІЦЕКА Віталія Станіславовича (посмертно) – солдата 
ФУРМАНА Віктора Романовича – старшого солдата 
ХОЙНУ Ярослава Володимировича – молодшого сержанта 
ХРУСТА Олега Володимировича – сержанта 
ЦЕРНЮКА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЧАБАНА Сергія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
ЧЕРКАСОВА Євгенія Ігоровича – старшого солдата 
ЧЕРНІЯ Сергія Петровича (посмертно) – старшого сержанта 
ЧЕРНЯВСЬКОГО Анатолія Віталійовича – сержанта 
ЧИЧКАНА Кирила Олександровича (посмертно) – солдата 
ЧУМАКА Сергія Володимировича – молодшого сержанта 
ШЕВЧЕНКА Миколу Сергійовича – молодшого сержанта 
ШИРКУНОВА Ігоря Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ШОКОТА Вадима Руслановича (посмертно) – солдата 
ШОСТАЦЬКОГО Валентина Володимировича (посмертно) – солдата 
ЮРЦУНЯ Олександра Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЮХНА Дмитра Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЯЗИКОВА Олега Степановича – старшого солдата 
ЯКИМЕНКА Юрія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯКІВЧИКА Івана Олександровича (посмертно) – солдата 
ЯРОВЕНКА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЯЦЮКА Миколу Вікторовича – солдата 
ЯЩЕНКА Леоніда Анатолійовича – старшого сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
МАКЛАХОВА Павла Олександровича – старшого сержанта 
РУБАНА Сергія Петровича – капітана 
ЯРМУРАТІЙ Анну Миколаївну (посмертно) – старшого сержанта 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БОРЗЕНКОВА Олександра Вікторовича – сержанта 
БОРИСОВА Сергія Івановича – молодшого сержанта 
БРАТАЩУКА Мар’яна Володимировича – молодшого сержанта 
ГАВРИША Юрія Мироновича – солдата 
ГЛЯНЦЕВА Євгена Сергійовича – молодшого сержанта 
ГУНЧАКА Степана Михайловича – старшого солдата 
ДЯЧЕНКА Ігоря Станіславовича – старшого лейтенанта 
ЄЩЕНКА Олега Сергійовича – старшого сержанта 
КОВАЛЬОВА Владислава Віталійовича – молодшого сержанта 
КРАСНОПОЛЬСЬКОГО Сергія Григоровича – старшину 
КРУТЕНКА Максима Володимировича – сержанта 
КРЮЧКОВА Олега Олеговича – молодшого сержанта 
КУЗУБА Дмитра Олександровича – старшого солдата 
ЛІСНИЧОГО Максима Олександровича – старшого лейтенанта 
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ЛУКОВСЬКОГО Миколу Андрійовича – солдата 
МАЖУГУ Романа Петровича – солдата 
МАКАРЦЯ Олександра Олександровича – старшого солдата 
МАЛИНОВСЬКУ Каріну Віталіївну – сержанта 
МЕЛЬНИЧЕНКА Івана Михайловича – солдата 
НОВОГРАДСЬКОГО Сергія Вікторовича – старшого сержанта 
ОНИЩЕНКА Юрія Сергійовича – старшого лейтенанта 
ОНИЩУКА Юрія Петровича – старшого солдата 
ПАТАЛАХІНА Андрія Павловича – молодшого сержанта 
ПЕРЕПЕЛИЦЮ Олега Григоровича – майора 
ПЕРЕПЕЛИЦЮ Олега Олександровича – старшого солдата 
ПОЛІЩУКА Богдана Романовича – солдата 
ПОЛОЗЕНКА Івана Володимировича – старшого лейтенанта 
ПОПОВА Віталія Володимировича – солдата 
РУДНІКА Володимира Павловича – солдата 
РЯБОГО Степана Анатолійовича – сержанта 
САЛКА Олександра Анатолійовича – солдата 
СПОДЕНЮКА Ярослава Борисовича – старшого солдата 
ФУШТЕЯ Івана Миколайовича – молодшого сержанта 
ХМАРЕНКА Павла Юрійовича – солдата 
ШЕСТАЧЕНКА Максима Євгеновича – капітана 
ЩЕРБАНЯ Руслана Володимировича – молодшого сержанта 
ЯРЕМЕНКА Олександра Петровича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ЛОПУШАНСЬКОГО Андрія Романовича – сержанта 
ФОМЕНКОВА Олександра Григоровича – старшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
АНДРІЄНКА Валентина Миколайовича – старшого лейтенанта 
БОРОДАЯ Павла Станіславовича – солдата 
ДЗЮБУ Дмитра Васильовича – старшого сержанта 
СІНЬКОВА Нікіту Станіславовича – молодшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
16 липня 2024 року 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №466/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ВОЙТЮКА Дмитра Вікторовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
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ГУРТОВОГО Сергія Івановича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
КІБІТЛЕВСЬКОГО Руслана Ігоровича – старшого лейтенанта 
МАРТИНЮКА Петра Володимировича – старшого лейтенанта 
ПАВЛОВСЬКОГО Вячеслава Володимировича – старшого сержанта 
ПОЛІНА Олексія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ГРИГОРЕНКА Олександра Петровича – головного сержанта 
ОРЛИКА Дмитра Віталійовича (посмертно) – старшого солдата 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЖАЖУ Олексія Васильовича – солдата 
АРБУЗОВА Андрія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
БАКА Микиту Олеговича – молодшого сержанта 
БАСОВА Олександра Олександровича – солдата 
БАХЧИВАНЖИ Володимира Ілліча (посмертно) – сержанта 
БЕРЕЖНОГО Іллю Вікторовича – солдата 
БЕЦИКА Віктора Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БЛАЩУКА Миколу Валерійовича (посмертно) – солдата 
БЛОНСЬКОГО Олександра Олеговича – солдата 
БОЙЧУКА Володимира Миколайовича – солдата 
БОРИСЕНКА Романа Миколайовича (посмертно) – солдата 
БОРЩА Миколу Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
БРАЧУНА Юрія Віталійовича (посмертно) – солдата 
БРЄДОВА Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
БРОНЕРА Кирила Антоновича (посмертно) – солдата 
БУГРІМА Олега Руслановича (посмертно) – старшого солдата 
БУДЯЧЕНКА Сергія Павловича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛИШИНА Дениса Володимировича (посмертно) – солдата 
ВЕДМЕДЯ Олександра Івановича (посмертно) – солдата 
ВЕРТЮКОВА Сергія Віталійовича – сержанта 
ВІНСЬКОГО Максима Віталійовича (посмертно) – солдата 
ВІТЕНКА Романа Віталійовича (посмертно) – солдата 
ВОРОБЕЯ Віктора Володимировича – солдата 
ВОРОНУ Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ГАВРИША Юрія Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ГЕТЬМАНЦЯ Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГОЛУБЧЕНКА Сергія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДЕРЕНА Максима Вікторовича – старшого лейтенанта 
ДЄМЄНТЬЄВА Михайла Геннадійовича – прапорщика 
ДЗЮБКА Михайла Володимировича – солдата 
ДІДИКА Вадима Едуардовича (посмертно) – головного сержанта 
ДМИТРИКА Юрія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ДОКТОРА Івана Павловича – солдата 
ДУБРОВУ Сергія Валентиновича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ДУДИКА Анатолія Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ДУДКІНА Богдана Дмитровича – солдата 
ДУДНІЧЕНКА Юрія Григоровича – старшого сержанта 
ЖАРНОВСЬКОГО Сергія Олександровича – солдата 
ЖВАКІНА Олександра Геннадійовича (посмертно) – солдата 
ЖЕРНОВА Максима Євгенійовича (посмертно) – солдата 
ЖИЛЕНКА Станіслава Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЖУРАВЛЬОВА Дениса Валентиновича – сержанта 
ЖУРАВЛЯ Петра Васильовича (посмертно) – солдата 
ЗАДОРОЖНОГО Віталія Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАЙЦЯ Віталія Юрійовича – старшого солдата 
ЗЕЛЕНСЬКОГО Вадима Валентиновича – штаб-сержанта 
ЗЕНІНА Кірілла Андрійовича (посмертно) – солдата 
ІВАНЕНКА Руслана Федоровича (посмертно) – солдата 
ІВЕРЧУКА Андрія Романовича – молодшого сержанта 
КАВІНСЬКОГО Руслана Геннадійовича – молодшого сержанта 
КАЗЬОНОГО Сергія Сергійовича – солдата 
КАРАТНІКА Станіслава Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
КАРАУЛЬНОГО Андрія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
КАРІМОВА Арсланбека Сапабайовича – сержанта 
КАЦЕБА Володимира Олександровича – молодшого сержанта 
КАШИРІНА Ігоря Юрійовича – солдата 
КИБЕНКА Артема Васильовича (посмертно) – солдата 
КІНЧАРУКА Олега Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
КІСЕЛЮКА Сергія Федоровича – молодшого сержанта 
КЛИМОВА Євгена Олександровича – солдата 
КОБЕРСЬКОГО Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
КОДАША Станіслава Володимировича – молодшого сержанта 
КОЗАКА Богдана Михайловича (посмертно) – солдата 
КОНДРАТЧУКА Іллю Олександровича – молодшого сержанта 
КОРОТКОГО Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
КОСОВСЬКОГО Ігоря Станіславовича (посмертно) – солдата 
КОТОВИЧА Анатолія Володимировича (посмертно) – солдата 
КРАСІЯ Василя Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КРИМЧУКА Романа Леонідовича (посмертно) – солдата 
КРЮКОВА Максима Олександровича (посмертно) – солдата 
КУЛИКА Анатолія Петровича (посмертно) – старшого солдата 
КУЛЬЧИЦЬКОГО Сергія Павловича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУХАРЯ Сергія Володимировича – солдата 
ЛАШКА Максима Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЛЕВИЦЬКОГО Сергія Степановича (посмертно) – сержанта 
ЛЕГАЧА Василя Васильовича (посмертно) – солдата 
ЛИТВИНА Андрія Сергійовича – старшого солдата 
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ЛОБЯКА Артема Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЛОЗОВАНА Вячеслава Станіславовича (посмертно) – солдата 
ЛОНСЬКОГО Леоніда Людвіговича (посмертно) – солдата 
ЛОПАТИНСЬКОГО Вадима Анатолійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ЛУКАШУКА Павла Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЮБУНЯ Віктора Васильовича – солдата 
ЛЮКЛЯНА Івана Тарасовича (посмертно) – солдата 
ЛЯХА Івана Володимировича – молодшого сержанта 
МАЗУРЕНКА Ярослава Васильовича – солдата 
МАЙДАНА Владислава Сергійовича – молодшого сержанта 
МАЙСТРОВА Михайла Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
МАКАЛІША Віктора Васильовича (посмертно) – солдата 
МАНІНА Олексія Олександровича – молодшого сержанта 
МАРКУ Сергія Федосійовича (посмертно) – солдата 
МАСЛАКА Артема Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАТВІЙЧУКА Віктора Анатолійовича – солдата 
МЕЛЬНИКА Євгенія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
МЕЛЬНИЧУКА Руслана Івановича – солдата 
МИХАЙЛОВА Руслана Валентиновича – старшого сержанта 
МІРОШНИЧЕНКА Костянтина Валентиновича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
МОВЧАНА Дениса Васильовича (посмертно) – солдата 
МОСКАЛЕНКА Віктора Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
НАБУГОРНОВА Дмитра Валерійовича – молодшого сержанта 
НАЛИВАЙКА Валерія Валентиновича – солдата 
НАУМЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
НАУМЧУКА Назара Юрійовича (посмертно) – солдата 
НЕЛЕНЯ Олександра Миколайовича – штаб-сержанта 
НІКОЛЕНКА Михайла Григоровича (посмертно) – солдата 
НОВАКОВСЬКОГО Михайла Анатолійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ОЛАНГАЄВА Микиту Олеговича (посмертно) – солдата 
ОНУШКА Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
ОСТАПЧУКА Валерія Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ОТРОШКА Івана Івановича – сержанта 
ПАНЧЕНКА Святослава Мирославовича (посмертно) – сержанта 
ПЕДЬКА Олександра Володимировича – молодшого сержанта 
ПЕЛАХА Тимура Богдановича – молодшого сержанта 
ПЕРОВА Валерія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПЕТРИКА Руслана Петровича (посмертно) – старшого сержанта 
ПІМЕНКОВА Максима Вікторовича (посмертно) – солдата 
ПЛИТІЯ Василя Григоровича (посмертно) – старшого лейтенанта 
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ПОЗДЄЄВА Михайла Борисовича (посмертно) – солдата 
ПОЛЯНСЬКОГО Іллю Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ПРОКОПЧУКА Вадима Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПРОЦЕНКА Олександра Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
РИБАЧЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
РУДЯ Валентина Петровича (посмертно) – сержанта 
САЛА Остапа Васильовича – солдата 
САМОЛЮКА Артема Вікторовича (посмертно) – солдата 
СВІТЛИЧНОГО Павла Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
СЕМЕНЕНКА Данііла Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
СІЧКА Дениса Віталійовича (посмертно) – солдата 
СКОЦИКА Олександра Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
СКРЕДА Олександра Олексійовича (посмертно) – солдата 
СМОЛЕНСЬКУ Світлану Сергіївну (посмертно) – старшого солдата 
СОЛОВЙОВА Марка Вадимовича (посмертно) – солдата 
СОЛОДКОГО Василя Івановича (посмертно) – старшого солдата 
СПАСИБУ Олега Андрійовича (посмертно) – солдата 
СТАРЧЕНКА Віталія Віталійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
СТРАФУНА Максима Олеговича (посмертно) – сержанта 
СТРИГУ Анатолія Яковича (посмертно) – солдата 
ТАРАСЮКА Олексія Ігоровича (посмертно) – солдата 
ТЕЛИЦЬКОГО Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
ТЕСЛЕНКА Валерія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТОЛСТОП’ЯТОВА Олега Миколайовича – сержанта 
ТОМУ Вадима Степановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТРОЇЦЬКОГО Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
ТУРЧИНА Василя Романовича (посмертно) – сержанта 
ФЕДОРИШИНА Євгена Олексійовича – солдата 
ФЕДОРОВА Миколу Миколайовича – старшого солдата 
ФІЛЬОВА Євгена Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ХОМИЧА Максима Сергійовича (посмертно) – сержанта 
ЧАЙКУ Олександра Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЧЕБАНА Миколу Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ЧЕБАНА Олександра Сергійовича – солдата 
ЧЕРНЕНКА Андрія Михайловича – старшого лейтенанта 
ЧУМАКА Дмитра Олександровича (посмертно) – солдата 
ШАВКУНА Владислава Андрійовича (посмертно) – солдата 
ШАПОВАЛОВА Миколу Михайловича (посмертно) – солдата 
ШЕВЧЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ШЕЛЕПУ Олександра Івановича – солдата 
ШЕПЕЛЯ Віталія Геннадійовича (посмертно) – солдата 
ШУЛЬГАЧА Вадима Олександровича – старшого сержанта 
ШУЛЬГУ Сергія Миколайовича – старшого сержанта 
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ШУМІЛОВА Євгена Ігоровича (посмертно) – сержанта 
ШУРИГІНА Олександра Юрійовича – молодшого сержанта 
ЩЕРБАНА Олександра Сергійовича – солдата 
ЯКОВЕНКА Ігоря Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЯНКЕВИЧА Назара Мар’яновича (посмертно) – старшого солдата 
ЯЦУКА Андрія Андрійовича – старшого солдата 
ЯЩЕНКА Максима Миколайовича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАБИЧА Сергія Вікторовича – солдата 
БАРБАРУКА Михайла Омельяновича – солдата 
БРЯЗГУНОВА Романа Олександровича – солдата 
БУБИРЯ Артема Івановича – солдата 
БУСЕЛА Володимира Володимировича – солдата 
БУШУХІНА Максима Олександровича – солдата 
ВАСИЛЬЧЕНКА Дмитра Петровича – солдата 
ВАШКЕБУ Івана Олексійовича – солдата 
ВІННИЧЕНКА Віталія Анатолійовича – солдата 
ВЛАСЕНКА Олександра Олександровича – старшого солдата 
ГАЙВОРОНСЬКОГО Валерія Вікторовича – солдата 
ГОЛІКОВА Миколу Віталійовича – солдата 
ГОРБАЧУКА Олександра Володимировича – солдата 
ДВУХЖИЛЬНОГО Дмитра Сергійовича – солдата 
ДОГОНОВА Андрія Володимировича – молодшого сержанта 
ЄРОСЛАВЦЕВА Михайла Сергійовича – солдата 
ЄФІМОВА Олега Сергійовича – молодшого сержанта 
ЖМИРКУ Валентина Валентиновича – солдата 
ІВАНЕНКА Володимира Олександровича – молодшого сержанта 
ІВАНОВА Вячеслава Євгеновича – солдата 
ІВАНОВА Романа Миколайовича – старшого солдата 
КАЛЮГУ Олександра Валерійовича – лейтенанта 
КАНІБОЛОЦЬКОГО Юрія Сергійовича – солдата 
КОРЖА Олександра Григоровича – старшого лейтенанта 
КОРНЄЄВА Євгена Юрійовича – солдата 
КРЕЧІНА Богдана Олександровича – молодшого сержанта 
ЛУЦЕНКА Артема Леонідовича – солдата 
МАСЛЕННІКОВА Володимира Миколайовича – солдата 
МІШИНА Віталія Олександровича – старшого солдата 
МОТІЄНКА Сергія Олексійовича – молодшого сержанта 
НІКІФОРОВА Вячеслава Олександровича – солдата 
ПАВЛІШЕНА Володимира Вікторовича – молодшого сержанта 
ПЕРВАНЧУКА Артема Олександровича – солдата 
ПЕТРЕНКА Артема Ігоровича – старшого солдата 
РАГУЦЬКОГО Юрія Костянтиновича – солдата 
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РЕВЯКІНА Тараса Андрійовича – молодшого лейтенанта 
РОГАЧКОВА Олексія Романовича – солдата 
РЯБЕКУ Романа Васильовича – старшого солдата 
САЛОЇДА Юрія Андрійовича – солдата 
СВИНОРІЗА Віталія Миколайовича – старшого солдата 
СЕМЕНКА Сергія Григоровича – старшого сержанта 
СЕРЬОЖЕНКА Івана Юрійовича – солдата 
СІЛІВЕЙСТРОВА Руслана Васильовича – молодшого сержанта 
СЛОБОДЯНЮКА Анатолія Олеговича – солдата 
СОСНИЦЬКОГО Сергія Івановича – головного сержанта 
СТРИШКА Василя Миколайовича – солдата 
ТЕЛЮКА Олександра Віталійовича – молодшого сержанта 
ТРЕГУБОВА Геннадія Володимировича – солдата 
ТЮПУ Євгена Валерійовича – старшого солдата 
УЗУНА Романа Дмитровича – солдата 
ФУНДОВНОГО Євгенія Валерійовича – солдата 
ХІМІЧА Олександра Олександровича – солдата 
ХРИСТЕНКА Сергія Станіславовича – сержанта 
ЧЕРНИШОВА Аркадія Миколайовича – солдата 
ЮШКОВА Максима Юрійовича – солдата 
ЯКОВЧЕНКА Максима Сергійовича – солдата 
ЯСЬКА Сергія Володимировича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
СЛІВІНСЬКОГО Артема Миколайовича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
КОРНІЄНКА Віктора Володимировича – молодшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
17 липня 2024 року 
 
  
 


